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Közpénzek kezelése.
Gvarlóság nélkül sehol sincsenek embe- 

rglí. Másutt is fordulnak elő sikkasztások a 
közpénzek körül. Az institucziók, bármi tö­
kéletesek legyenek is, soha sem képesek 
teljesen ellensúlyozni az emberek gyön­
géit stb. stb.

Ezek azok az általános szentencziák, me­
lyekkel a kormány férfiai és sajtója vála­
szolni szoktak a felszólalásokra, melyekre 
az oly esetek szolgáltatnak alkalmat, a 
minő legközelebb Félegyházán adta elő 
magát.

Ez általános frázisoknak volna is vala- 
meh* jogosultsága, ha a közpénzek hűtlen 
kezelése esztendők során át egyszer-egyszer 
előforduló eset volna nálunk s nem igé­
nyelne állandó rovatot közigazgatásunk bot­
ránykrónikáiban. Oly sűrűn azonban, mint 
épen mi nálunk, nem regisztrálják az ily 
eseteket sehol a czivilizált világ országai­
ban. Mi ebben speczialitás lettünk.

Világosan szóló tanujele ez annak, hogy 
azok kútfeje nálunk nem egyedül az egyes 
ember esendő természetében keresendő. 
Kell. hogy egyéb körülmények is hozzájá­
ruljanak ahhoz, hogy a gyarló embert arra 
a végzetes lépésre tántorítsák, melynek árát 
becsületével, életével, gyermekei boldogságá­
val kell megfizetnie.

E körülmények nagy részét megtalál­
juk társadalmi berendezkedésünkben, annak 
nagyzö, elvhajhász, szédelgő természetében, 
a lemondani nem-tudásban és sok egyebek­
ben, melyek mind a mai materiális kor 
szülöttei s melyeket csak egy, a maitól 
lényegesen különböző nevelési rendszer fog­
hat kiirtani a későbbi nemzedékből valaha.

Tény azonban, hogy a bűnre serkentő 
körülmények egy része magokban az insti- 
tucziókban van megörökítve. Sem a tör­
vényhatóságok, sem a községek rendezésé­
ről szóló törvények nem bírták onnan kiir­
tani. Mert ehhez a gyomláláshoz először is 
pénz kellene. Az pedig nekünk először is 
nincs. Másodszor, a mi kevés akad, elmegy 
egyebeivé, külföldre idegen iparczikkekre, 
mert magunknak nincsenek, államadóssági 
kamatokra, külföldi részvénytársulatok osz­
talékaira, katonaságra. A mi még megmarad, 
kevés arra, hogy abból európai értelemben 
vett adminisztrácziót működtessünk.

Mikor még úri sport volt a hivatal s 
nagy vagyonú, tekintélyes emberek vállal­
koztak közszolgálatokra ingyen, — teljesen 
indokolt volt a hivatalok osztogatásában a 
személyekbe vetett bizalom. A hivatalos állás 
tekintélye egészen természetessé tette, hogy 
arra ráfizessen az illető, nem lett volna illő

abból akarni élni. Nem is igen kezeltek 
valami sok pénzeket, de a mi keveset ke­
zeltek, az szent volt s a tisztakezüség olyan 
dolog volt, a mit kétségbevonni felségsértés- 
számba ment.

Ma életmód a hivatal. A tisztességes 
munka megköveteli a maga egész emberét, 
de épen azért az is megkövetelhető, hogy 
aztán a munka is tisztességesen el irtsa a 
maga emberét. Ma már nem a személyek­
ben egyedül, az institucziókban is kell ke­
resnünk a tisztakezüség garancziáit, mert 
jó tisztviselő az is lehet, a ki rászorult a 
hivatalára.

Ha már most az ily szegényebb tisztvi­
selőtől, hivatalnoktól is megköveteli állása, 
hogy annak megfelelően éljen : kell, hogy 
megadja hozzá a módot is. Ez csak ter­
mészetes.

Megadja-e vajon ?
Hát erről sokat lehetne beszélni. Vannak 

hivatali állások sok jövedelemmel, kevés 
dologgal. De a legnagyobb része olyan, 
melynél a teljesített munka nagysága és 
fontossága sehogy sem áll arányban az 
érte nyújtott javadalommal. Különösen a 
rendezett tanácsú városokban van ez igy, 
hol a város el-ő tisztviselőjének, a polgár- 
mest- rnek néha annyi fizetése sincs, a 
mennyit egy jóra való kubikos is bekeres.
Hát még a tanácsnokoknak s a többi tiszt­
viselőknek ?

Pedig állásuk megköveteli, hogy urak le­
gyenek, reprezentáljanak, magokat a közéleti 
áldozatoktól el ne vonják. De hogyan telje­
sítsék az állásuk és a társadalom által 
hozzájuk kötött igényeket abból a szerény 
kis fizetésből ? Ha ily helyzetben a rosszul 
dotált hivatalnok közpénzeket is kezel : 
nincs-e állandóan kitéve a legkeményebb 
kisértésnek, melynek, ha ellenáll, nem ta- 
nusit-e oly jellemet, melynek színvonalára 
lehetetlen, hogy minden ember fölemelkecl- nezve- 
hessék.

Tisztességesen javadalmazni a közhivatal­
nokot, ez volna az egyik mód őt a kisértés 
bünkörébő! kiragadni. A másik a pontos, 
szigorú ellenőrzés lenne.

Az csak minálunk történhetik, hogy nyolcz- 
kilencz évig kontrol nélkül lehessen vezetni 
nyilvános számadásokat, mint Nyitván, Győ­
rött s legközelebb a félegyházi esetnél is tör­
tént. Ezt másutt mindenütt monstruozitás- 
nak tartanák. Nálunk egészen köznapi do­
log, hogy a számadásoknak csak az oldal- 
tételeit tekintse meg az ellenőr s ha azok 
összege végeredményében összevág a pénz­
tári készlettel, kiállítsa az igazolványt, hogy 
rendben találta a kasszát. Arra, hogy az

egyes tételeket is össze kellene adnia s ke­
resnie, hogy az oldalösszegben nincsen-e 
hiba, arra sok esetben nem is gondol. Hát 
még hogy az egyes apróbb tételek igazolá­
sát is követelné!

Ez ellen a baj ellen hiába ad ki szigorú 
rendeleteket a belügyminiszter s hiába uta­
sítja a törvényhatóságokat, hogy szigorítsák 
pénzkezelési statútumaikat. Pontos ellenőrzést 
ezzel nem teremt. Ezen csak törvényhozási 
utón lehet segíteni, fölállítván a pénzkeze­
lésnek és ellenőrzésnek ugyanazon elveken 
alapuló egy olyan normativumát, mely min­
den törvényhatóságban, illetőleg minden vá­
rosban és minden községben egységesen 
legyen alkalmazandó s ne annyiféle képen, 
mint most, mikor mindenik a saját külön 
chablonját követi.

Azzal, hogy a tisztviselők tisztességes 
fizetésben részesülnek, a pénzkezelés szi­
gorú ellenőrzésnek lesz alávetve minde­
nütt, nagyon jól tudjuk, hogy nem fog­
nak Magyarország területéről eltűnni a sik­
kasztási esetek. Sok egyéb is kell még 
ahhoz. De miután a közpénzek hűtlen ke­
zelésének okát rendszerint a nyomorúságos 
fizetésben s az ellenőrzés teljes hiányában 
vagy lanvhaságában találták meg az elren­
delt vizsgálatok: biztosra vehetjük, hogy a 
tisztviselői fizetések minimumának megálla­
pítása s a mindenütt egységes elvek szerint 
teljesítendő szigorú ellenőrzés nagyon meg- 
csökkentené számát azoknak a sikkasztá­
soknak, melyek miatt ma minden becsüle­
tes magyar ember pirulni kénytelen, ha 
külfölditől hallja említeni.

Budapest, Julius 31#
A porosz Kreuzzeitung bécsi értesülése szerint 

Gautsch osztrák közoktatásügyi miniszter csakugyan 
visszalép s müncheni követ lesz. Legutóbbi müncheni 
látogatása már ezzel állt összefüggésben. A Kreuzzei- 
tung Gautsch visszalépését nagy jelentőségűnek mondja 
a felekezeti iskola kérdésének tovább fejlesztésére

s a m.alomregálét sem. Az eddigi tanácskozáson az 
igazságügyminiszterium képviselőjének véleményt kel­
lett mondani arról, hogy a kisajátítás tervezett 
módozatai megfelelnek-e a modern jogi követelmények­
nek. A kereskedelmi miniszter küldöttjét az iránt kér­
dezték meg, hogy e 37,000 korcsma és bormérés meg­
váltása az ipartörvénynyel hozassék-e kapcsolatba vagy 
külön törvényben legyen eziránt intézkedés. A belügy­
minisztérium képviselőjét pedig arra nézve hallgatták 
ki, hogy a közigazgatási közegeket mily méltókban 
használják föl a megváltásnál. A megváltás műveletének 
terjedelmére nézve főleg pénzügyi körökben a legtulzot- 
tabb föltevésekből indultak ki s a pénzügyminisz­
tériumot elhalmozták a legkülönbözőbb majdnem
kalandos ajánlatokkal, a melyek nem számíthat­
nak semmi figyelembevételre sem. Fő elvül ki­
mondatott , hogy a megváltás minden pénzügyi
csoport közvetítésének a kizárásával közvetlenül az 
állam s az érdekeltek között történjék meg s a pénzügy­
minisztérium legjobb esetben és csak némely bank 
technikai kérdésekre nézve szándékozik nem állami kö­
zegek közreműködését igénybe venni. Kerek számban 
180 millióra megy az összeg, a melyet a meg­
váltás fejében succesive ki fog kelleni fizetni. Ezt 
a számot az 1876—1886 évek átlagos regále jö­
vedelmének tőkésítésétől nyerték. Az évi átlagos 
regále bevétele 9 millió, 25 millió forint értéket képvi­
selnek az állam birtokában levő regálék, a melyek tehát 
egyelőre nem jönnek tekintetbe. Nagyon jelentékenyek a 
hitbizományok, alapítványok, egyházak s községek 
birtokában lévő regalek, a melyek tehát vásári árut nem 
képeznek. Nem jelentéktelenek a gyámhatósági kezelés 
alatt levő regálék sem, a melyek tehát egyhamar nem 
fogják szaporítani a vásári árut. Végre arra is számíta­
nak, hogy mintegy 25 százaléka a magánregále birto­
kosoknak, a váltsági kötvényeket nem fogja a piaczra 
dobni, úgy hogy mintegy 55—60 millió csak az, a mi 
megváltás időszaka alatt a váltsági költségekből a 
piaczra kerül. A váltságos kötvények alkalmasint pajár- 
értékre fognak szólni s 4 vagy 5 százalékai fognak ka­
matozni.

A regále megváltásának ügyében a N. Fr. Pres­
sének a következőket jelentik Budapestről: A Wekerle 
államtitkár elnöklete alatt összeült miniszteri bizottság, 
a melynek feladata volt a regále megváltásáról szóló 
előadó javaslatokról véleményt mondani, befejezte mun­
káját s mert a pénzügyminiszter a jövő _ hó közepére 
nagyobb enquetet hivott egybe, a melynek feladata lesz 
e javaslatok beható megbirálása . Ebbe az enquetebe 
az egyes minisztériumok előadóin kívül mintegy 25 
egyént hívtak meg, köztük képviselőket s főrendiházi 
tagokat, több főispánt s számos érdekeltet. A törvény- 
javaslatot az uj ülésszak kezdetén mielőbb beterjesztik, 
úgy hogy a képviselőhöz a költségvetés megszavazása 
után rögtön e tárgyhoz foghat. A beterjesztendő ja­
vaslatban kizárólag az italmérési regále meg­
váltásáról van szó. Az itt-ott még fennálló vá­
sárregáléi illetékes helyen véletler.ségből még fenn­
álló anachronizmusnak tekintik, de semmi esetre sem 
anyagi kárpótlással megváltandó jognak. E fölött a tör­
vényhozás alkalmas időben egyszerű megszüntetéssel 
napirendre fog térni. Nem szükséges megváltani a has

A magyar-horváb pénzügyi egyezmény megújí­
tására kiküldött horvát regnikoláris deputácziónak 
albizottsága tegnap esle Zágrábban ülést tartott, me­
lyen ■ ■ iskátovits előadó előterjesztette a magyar or­
szágos bizottsághoz intézendő üzenet tervezetét. Ezt 
sokszorosítják s szétosztják a bizottság tagjai közt, a 
kik legközelebb szeptemberben gyűlnek újra össze.

Szabad kereskedelem.
A Cobden-klub tagjai, érdemes s a poli­

tikai életben nagy befolyással bíró férfiak, 
nehány nap előtt közgyűlést tartottak Lon­
donban. A klub élénk figyelemmel kiséri a 
szabad kereskedelemre vonatkozó mozgal­
makat. Őrködik, nehogy oly intézkedéseket 
tegyen a kormány, melyek homlokegyenest 
ellenkeznek a klub által maga elé tűzött 
czéllal. S ha már meg nem akadályozhatja 
az ily törekvéseket, igyekszik azokat leg­
alább korlátozni.

Azonban jelenleg Angliában sincsenek 
többségben a szabad kereskedés hívei. A 
túlnyomó nagy rész, ha máskülönben nem 
is hive a vámrendszernek, megalkuszik a 
körülményekkel s bizonyos mértékben elfo­
gadja és helyesli a vámokat. Ezekhez tar­
toznak különösen a gazdák.

És az angol gazdáknak igazuk van, ha 
nem az ország hasznát tekintik, hanem a
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magukét. Anglia nem bír annyi élelmi szert 
produkálni, a mennyit fogyaszt s nem ter­
mel annyi nyers anyagot, a mennyit fel­
dolgozni. képes. Az őstermeléssel foglalko­
zók nyernek vele ha megvámolják az ide­
gen behozatalt. Annyival drágábban kél el 
mind, az a mit ők produkálnak.

A magyar gazdának azonban egészen 
más u helyzete. Ö nem nyer semmit a vá­
mok által. Mert sokkal többet produkál, mint 
a mennyit az ország elfogyasztani képes. 
Mi exportra vagyunk utalva. Ki kell vin­
nünk gabonánk, gyapjúnk fölöslegét. Azért 
sem a marha, sem a juh, sem a búza nem 
lesz drágább, ha mindjárt száz forintos vá­
mot vetünk is minden métermázsa után. 
Ellenk zőleg a vámok csak kárunkra van­
nak. Megdrágítják ipari czikkeinket, melye­
ket külföldről kell behoznunk. S a magyar 
gazda kénytelen a vámok mellett < rágábh 
áron vásárolni az ekét, a gazdasági gépe­
ket, a zsákot, a posztót, melybe öltözik, a 
vásznat, melyből fehérneműje készül stb. 
mint hogy ha vámok nem léteznének.

Szóval az angol gazdának hasznára van 
a vám, a magyar gazda számára pedig meg­
drágítja az életet s az eladni valója árára 
nézve nincs befolyással.

Azonban még is van a vámoknak ér* 
telme egy oly országban, minő a mienk 
Egy állam sem fejleszthette ki iparát vá­
mok nélkül. Az angol, a belga, a fvanczia 
a német mind azon kezdték, hogy eltértek 
a szabadkereskedés elvétől s nagy védvá- 
mokat hoztak be. A publikum egy ideig 
nagy áldozatokat hozott, drágán élt, de 
azután kifejlett az ipar s megnyerte a 
réven duplán, a mit a harminczadon elve« 
szitett.

Csak olyan ostoba nemzet nem akad! 
még eddig sehol, a mely úgy cselekedeti 
volna mint mi.

Mi megdrágítottuk az életet, behoztuk a 
vámokat, de ugv, hogy az ipar még se 
fejlődhessék. Mert rávetettük ugyan a vá­
mot minden idegen proveniencziáju czikkre, 
de kivételt tettünk az osztrákra. Az bejöhet 
vám nélkül. S az osztrák ipar felhasználta 
ezt a helyzetet s felhizott. Kiaknázta állam* 
férfiaink gyámoltalanságát s elhalmozta czik- 
keivel a piaczainkat. Közbe-közbe pedig fé­
ny egetudzötí azzal, hogy ő is elzárja a sa­
ját piaczait búzánk elől, ha mi nem ereszt­
jük be vám nélkül az ő iparczikkeit Töl­
tetlen pisztolyt szegezett a mellünknek g 
bölcs kormányféríiaink megijedtek. Mert a2 
őszi rák piaczok nekünk nem nyújthatnak 
előnyt. Ausztria nem képes felemészteni c 
mi búzánkat, kénytelenek vagyunk a fölös*

A kievi ünnepek után.
Kiev, az orosz birodalomnak Pétervár és Mosz­

kva után harmadik, a kis oroszoknak, másként 
ruthének vagy ruszinoknak fő- és szent városa, kö­
zelebb kettős ünnepnek vala színhelye. Szent 
Vladimir v. Nagy-Ladomir, 988-ban, tehát a ma­
gvar Géza fejedelemmel egy időben, népének példát 
adva. Kievben vette fel a kereszt séget. Az oroszok 
keresztyénségének tehát itt és most volt a kilencz- 
százéves fordulati ünnepe. Az ünnep második része 
vök a kozák Chmielniczky szobrának leleplezése, 
ki 1654-ben a kozákokat Ukrajnában a lengyel 
felség alól Mihajlovics Elek — Alexej — orosz fe­
jedelem fenhatósága alá vezette.

A kettős ünnepet előző sz. Vladimir napon, a 
kis oroszok titkos társulata, huszonöt millió rut- 
hén v. ruszin nevében, kikhez a galicziai és ma­
gyar ruthének is tartoznak. Európa népeihez inté­
zett két kiáltványban, tillakozik a tatárvegyülék, a 
nagy oroszok eljárása ellen, miszerint a ruihének 
nemze iségét, irodalmát elnyomják, fejlődési törekvé­
seit minden módon gátolják s egészen magok közé 
fölolvasztani akarják. Egyúttal kijelentik, hogy 
Chrnie nicky valamint ura nem volt Ukrajnának, 
azt nem is adhatta át Mihajlovics Eleknek, hanem 
a kozákok függetlensége föntartásával, szövetkezett 
vele, az oroszok jelenleg mégis a kozákokkal, mint 
hódított néppel bánnak.

Az európai orosz birodalom déli része, a kaspi 
tengertől a Kaukaz bérezek ig. és a í eke-tenger be 
öm.ij Don, Dniper. Dniszter alsó folyására a Duna 
tövéig terjedő roppant alföld, Ős hona a még élő 
magyaron kívül, a már kiveszett hnn, avar, tatár, 
bolgár, kozák, besenyő, uz. kun stb. nomád népek­
nek. Eme nagy alföldnek mintegy közepe a Don és 
Dnieper alsó vidéke, a tulajdonképeni Ukrajna, a 
kozákok földe.

Va amint nálunk a XVI. és XVII. században a 
szabad hajdúk, mint magán vagy csapatokban rab­
lók. magyarnak, németnek, töröknek egyaránt os­
tora — kicsiben — a kozákok, mert sokkal na- 
gyobb területen, nagyban, a lengyel, orosz, tatár 
urak hatósága alól, a függetlenség és szabad rablás 
reményében megszökött parasztok valának. Elsőben 
Báfhori István lengyel király kezdé őket szervezni, 
s mint zsoldosait a török és orosz elleni háború­
ban sikerrel fölhasználta.

Miután I. Vladimír, mint Hurik utód. a maga 
birodalmát 12 fia közt megosztá, ezek közt
két századon túl a kievi lón a leghatalmasabb, 
bzeiv leányaiból hoztak maguknak nőt királyaink 
közül: 1. Endre, Anasztázia» Kálmán, Prezlavát, 
kv nemsokára ráunván, haza küldött ; III. Dí­
ván Fruzsinát; III. Béla, lodoméri anyja után
jogot tartott Veres Oroszországra vagy Gali- 

cziára. s bár II. Endrének fiát Kálmánt Galicziában 
toegszilárditni, a kievi fejedelem fegyveres beavatko­
zása miatt nem sikerült, a magyar királyok Gác»- 
bodomériában jogaikat föntarták, királyi czimeik 
közé sorozták és 1773-ban Lengyelország fölosz­
tása alkalmával Mária Terézia a magyar korona 
ösjogán, igényéit Galiczia s Lodoméria elfoglalásá­

val érvényesítő is. A tatár «arany csorda», a Volga' 
melléki fejedelmeket 1240-ben levervén, vazalljaivá 
tévé, de a Dniper vidékére hatolni a lengyelek nem 
engedők.* Egy Ízben 1. Lajos királynak, nagybáty­
jának, Kázmér lengyel királynak a tatárok vissza­
verésében hathatós segélyt nyújtott, miért a len­
gyelek őt a gyermektelen Kázmér halála után kirá­
lyukká választották. Hedvig, Lajos királyunk ifjabb 
leánya, mint lengyel királynő a magyar őrséget Ga- 
licziából kiűzvén, ezt és a felső Neszter s Dniper 
vidékét, ebben Kievet, Podoliet, Volhimiát, Ukrajnát, 
a lengyel fönhatóság alá vető, 1886. Így jöttek a 
többnyire kisoroszokból összekerült kozákok a len­
gyelekkel közelebbi viszonyba.

Gronszky Lajos, ki mint 11. Rákóczi Györgynek 
a lengyel királyságérti szerencsétlen vállalatában 
pártfele, több protestánsokkal együtt, a kath. klérus 
üldözése elöl Magyarországban keresett s talált me­
nedéket. Apafi Mihály udvarában, megírta latinul 
«A kozák-lengyel háború történetét 1648-tól 1654-ig, 
mely Kolozsváron 1790-ben került sajtó alá. A 
könyvet régen olvastam, ebben a kozákoknak a len­
gyelek ellen felsorolt panaszaiból csak e kettőre 
emlékezem, hogy a lengyel urak a kozákokat pa­
rasztjaikká akarták tenni, s hogy a görög vallásról 
a rómaira erőszakolták őket. Felemlít többek közt 
egy esetet, midőn a katholikusok Lublinban a gö­
rög hitüek templomát elfoglalók 1640-ben, egy rut- 
hén nemes megfenyegette a templom rablóit: «majd 
eljön az orosz, boszut áll ezért rajtatok !» János 
király ezek láttára előre megsiratta nemzete vesze­
delmét. mely utóbb be is következett, midőn II. Ka­
talin oros, császárné, a hatalmasb katholikusok el­
lenében az elnyomott dissidenseknek fogta pariját, 
c ezzel előkészité Lengyelország felosztását, bukását.

1648-ban, a föllázadt kozákoknak Chmielnicky 
Bogdán állott élére, kit népének panaszain kívül, a 
lengyel Jarinskv által nején elkövetett sértés és 
gyennének megölése is serkentett bosszúra. Ő szer­
ződött. mint mondák, Mihajlovics Eiek akkori orosz 
fejedelemmel 1654-ben.

A nyugtalan kozákok az orosz akár szövetség, 
akár fönhatóság alatt sem érezték jól magokat. 
Mazeppa kozák hetman, kit fiatal korában egy len­
gyel ur, kinek nejét elszerette, vad csikóra kötözve 
a rengeteg pusztára kikergetetb hogy az ott vesz- 
szen. kozákok által föltalálva s ápolva, utóbb het- 
manjokká tették, 1709-ben XII. Károly svéd királyt 
hívta I. Péter orosz ezár ellen segélyül. De Péter, 
Pultavánál a svéd hadat tönkre tette, s a kozákok 
az oroszok szigorúbb íönhatósága alá jutottak.

1775-ben Pugacsev doni kozák támasztott II. 
Katalin ellen nagy hadi zajt, mely ezerek véré­
ben fojtatott el, s mely egy időben a lengyelek 
is ezek pártjára kelt törökök ellen diadalmasan 
végződvén, alkalmat adott a sok szerencsével har- 
czőlt császárnénak a Krim félsziget elfoglalására 
s az ebben ötszáz évig uralkodott tatár bánság 
megszüntetésére.

* Rostiszlav csernigovi fejedelem a tatárok elől IV. Béla 
királyunkhoz menekült, ki őt macsói bánná tette, egyúttal 
eg) ik leányát, Annát, hozzá nőül ad\a.

1838-ban, midőn a német és magyar főpapság a 
vegyes házasságok miatt oly nagy zajt ütött, 1. Mik­
lós orosz császár a birodalmabeli öt millió görög 
katholikus kisoroszi erővel áthajtotta az orthodox 
orosz vallásra.

1849-ben, a magyar fegyverek szerencséjének hí­
rére, egy akkori bécsi lap szerint, Czartoriszky 
herczeg Parisból levele Jirt Kossuthnak, hogy a len­
gyel légiót és 15,000 honvédet küldjön ki Len 
gyelországba. (Ezt Dembinsky kérte is és nekem 
egy az orosz hadseregben szolgált lengyel tiszt mondta, 
hogy Lengyelországban minden háznál várták a ma­
gyarokat.) « A magyar hadsereg, a szabad ember szabad 
föld hirdetésével, a vele rokonszenvező kisoroszok 
földén, a Kaukázig jutva, itt a lengyel ezredekkel 
egyesülten visszafordulva, segítené elé Lengyelor­
szág visszaállítását, mert az orosz nép közt meg­
indult mozgalom elég dolgot lög adni Miklós csá­
szárnak, nemhogy a mások dolgába avatkozzék.» 
Kossuth azon okból, hogy itthon minden honvédre 
szükség van, nem fogadta el Czartoriszky tervét. 
— És ha elfogadja: kérdés, ráértek volna-e az 
orosz hadak hozzánk jönni?

Említők, hogy a kozákok mai földe, őshona a 
magyarnak, besenyő-bolgár-, kunnak, stb., kik nem 
mind jöttek onnan ki a közép Dunához, hanem 
vissza is maradtak a tatárok uralma alatt s ezek­
kel és az oroszokkal összevegyülvén, a kozákok 
ereiben maradt fon a régi magyar vérből.

Vegyük szemlére a kozák föld ezer év előtti 
népeit.

A «Deiitu moger» alkalmasint Döntő magyar 
nevezet, s az ősmonda után hogy Hunor és Mogor 
egy szarvast kergettek a befagyott Meotis taván — 
ma Azov tengeren, azt véljük, hogy a Döntő mel­
lékén laktak őseink. Növeli e véleményt Császári! 
Konstantin, ki szerint a kabarok erősb népe Ár­
pádhoz csatlakozott, kikről a kaukaz északi vidéke 
még Kabard nevet visel. Az e tartományon keresz­
tül a kaspi tengerbe ömlő Kuma és Terek folyók 
ad rak nevet alkalmasint a kumánok v. kunoknak, 
és a turk v. töröknek, miként byzancy írók — mint 
az koronánkon máig olvasható, a magyarokat 
nevezték.

Az Árpáddal majdnem egykorú Császári! Kon­
stantin elmondja körülményesebben mint Anonimus 
Árpád fiait s unokáit és a hét magyar nemzetséget, 
kiknek majdnem mindegyikére jelenleg több helynév 
vonatkozik.

A besenyőkről, kik a Dnieper két felén még 
négy megyében negyven vajda alatt tanyáztak, 
Császári! Konstantin, a nyolez megye s vajdáik 
megnevezéséről szól. A besenyők, a szerint a mint 
kisebb-nagyobb csapatokban költöztek hazánkba, 
egyes falvakban, melyek Besenyő nevet ruaig vise­
lik, vagy egész vidékekben telepedtek meg. Anoni­
mus írja, hogy Zoltán fejedelem a Fertő vidékére 
végőrökül besenyőket telepitett. Ez volt az Árpád­
szék. A Hontorszék kunokkal vegyes besenyői, Szé­
kes-Fehérvár őrvitézei voltak. Hadnagyaik neveit, 
melyek azon vidéki helynevekben többnyire fölta­
lálhatok, Kézai, csodálatosan összezavarja az Attila 
korabeli hunokkal, kiket a hazai történetírók Ano­

nimus fölfedezéséig szintén ötödik századbeli hun 
vezéreknek tartoltak, az érd-batai Százhalomban — 
valószínűleg avarsirokban, — pedig az újabb időkig a 
kunok és rómaiak közti harezon elesettek sírjait hitték. 
A Jász és Kata kun-besenyőket a Zagyva mellé sz. 
László telepítette. Az ipolytól a Morváig és a Csallóköz­
ben székelyekkel vegyes jász-besenyő telepek végőr­
ködtek, A temesközi hun-besenyőknek is meg volt 
az Ő Zeniel székük. 111. Béla az alsó Száva vidé­
kére is telepített besenyő végőröket.

Nincs kezemnél Szabó Károknak a Dniper-mel- 
léki besenyő megyékről és vajdákról Császári! Kon­
stantin után irt fordítása és értekezése. A kinek 
meg van, összehasonlíthatja a dniperi és dunai be­
senyő helyneveket, bár a görög hetük teljesen nem 
bírják azokat visszaadni, s a görög is úgy elferdíti 
a magyar nevet, mint akármely mai idegen turista. 
Abony, Apony, Adony, Csopon, Csöpön, Soponya, 
Sopornya, Sopron. Sur, Surány, Surd. Csór, Jász és 
Háta egész vidék Jász, Jásztelek, Jászfalu, a Nyitrá- 
nál, Dalmad, Dalmand, Talmács, Pecsenád, Pecsenim, 
Majsa slb. Van-e még e helynevekből a Dniper 
mellékén ?

Béla névtelen jegyzője említi, hogy Taksony alatt, 
a Bulár-fóldröl — a Volga mellől — sok bolgár 
és ismaelita költözött be. Hadnagyaikra : Bille, Bocsa, 
Bojár-Bulgár, három puszta Solton alul ésHetényes 
több helynév emlékeztet. A bolgárokat az orosz 
Nestor besarmin (böszörmény)-nek Írja. Még Árpád 
előtt hétezer magyar lovas csatlakozott volna a 
bolgárokhoz. A mohamedán ismaelitákról, kik az 
Árpádok alatt nagyban szerepeltek, Kálmán király­
nak megtéritfaők iránt hozott s eredménytelen ma­
radt rendeletén kívül semmit se tudnak, holott nem­
csak főembereik, de a besenyő s bolgár népből is 
sok mohamedán volt közöltök. Erdélyben négy Be­
senyő falunak máig Heiderdorf a német neve. A 
mosonmegyei lapály lakóit, egykori besenyő lakóiról 
az osztrák* máig Heidebaum-nak mondja. A pápai 
tizedjegyzék 1332-től 1338-ig a kalocsai és váczi
egyházmegyében, a Mátrától alá a Duna-Tisza kö­
zén a két folyam mellékén alig 30 egyházat talált, 
a pusztalakó jász, kunok a sátorokban tanyázván. 
1232-ben a Béla-háromkuti apátság különösen a po­
gány jászok megtérítése végett alapittatott.

Ábrahámnak, a zsidók Ősapjának melléknejétől 
Hágártól született fia Ismail, volt a szírek, íilisz- 
teusok, arabok őse. A Jászságban lakó sok arab 
filiszteustól neveztetlek Róbert Károly óta a mohá­
csi vészig a jászfiliszteusok. A zsidó pedig ugyanez 
időtől fogva nevezi Magyarországot Ismael anyjától 
Hágártól, — Hágárországnak, — mint a múlt szá­
zad közepén M.-Terézia alatt, némely buzgó katho­
likus a Szűz Mária és a királyné után ugyancsak 
Magyarországon, kétszeresen Máriaországnak di­
csérte.

Álmos bolgár király a IX. században, a bagdadi 
kalifától téritőket és mecseteépitőket kért. A küldöt­
tekkel sok arab filiszteus jött a belháboruk miatt, 
a közép Duna mellé. Hontmegyei Felső-Túron, 
egy régi templom 1858-ban leégett. Alap-kocz- 
kakövei négy darabján, arab föliratot láttam. 
— Számosb ismaelita telepek úgy látszik a

Nyírségen voltak: Böszörmény, Balkán, Geszteréd 
Abrány, Ibrány, Ottomány stb. Másutt: Sályi Saul 
Irsa (Ersen), Simánd Sismánd, Mirse (Mózes), Szápái 
Diakovár stb.

A kunok v. kumánok is, — mind azok, kikel 
II. István alatt Tatár nevű hadnagyuk, mind azok 
kiket IV. Béla alatt Kötőn vezetett be, a mai Uk­
rajnából költöztek be, kik közt valószínűleg bese­
nyők. s kozákok is voltak. Hogy nem minden kur. 
jött be Magyarországba, mutalja a milkói püspök­
ségnek a kunok részére alapítása, és a Moldvában 
maradt csángó magyarok. Rádai Pál 1707-ber 
Besszarábiában egy Csöbörcsök nevű magyar falui 
talált (Fehérmegyében van Töbörnök puszta.) A 
nagyobb kuntömeg kiköltözése, s a tatároknak a 
Krim-félszigetén, a korábbi kazárok helyén megtele­
pedése után is, a Dnieper alsó része jó ideig Kun­
ország. Kumania nevet viselt. A velenczei levéltár­
ban lelt, a magyar akadémia által kiadott u. n 
Kun Codex 1303-ból. nem kun nyelven van írva, 
hanem az ottan újabban megtelepedett drágát a: 
tatárokat téritők számára Íratott.

Több Tatár helynév mutatja, hogy krimi v. nogají 
tatárok telepedtek közénk. Tatár v. Kis-Kun sz 
Miklós, Tatár sz. György ily tatárszállóktól vette-e 
nevét, vagy a II. István alatti Tatár hadnagytól '• 
bizonytalan. Midőn 1454-ben Konstantinápoly bevé­
tele után átalános népfölkelést hirdettek nálunk 
többek közt a jászfiliszteusok és a tatárok is föl- 
hivaítak.

ügy hiszem, a kievi ünnepélyek és az ukrajnai 
kozákok némi ismertetése után azzal, hogy Ukrajna 
ezer év előtti magyar és némely rokon népeiről 
megemlékeztem, — nem tettem hálátlan munkát.

Hőké Lajos.

A VILÁG VEGE.
S3

- AMERIKAI FALUSI REGÉNY. -

Irta: EDWARD EGGLESTON.
— Én hoztam el, monda András.
— Hát persze, az ön háza. Tegyen benne, a mii 

akar. Nyilván azért jött, hogy bennünket a tulajdoc 
házunkból kizavarjon.

— A mint ön én velem tett, viszonzá a filozól 
mosolyogva. Engedje meg, hogy arra az időre em­
lékeztessem. mikor a folyóparti telken laktam. Apán* 
nekem Ígérte azt a földet s már át is adta. Egy 
héttel a halála előtt rávettétek — hogyan, azt ti 
tudjátok legjobban — hogy változtassa meg a vég­
rendeletét. Kizavartatok a birtokból, a melynek há­
rom esztendeig voltam már tényleges ura. Ha mosi 
én zavarlak ki titeket, csak azt teszem veletek, s 
mit megérdemeltek.

Julinak az arczán kínos meglepetés mutatkozott 
Nem tudta volt. hogy nagybátyjával ilyen nagy 
igazságtalanság történt. Nem tudta volt elgondolni 
hogy nagybátyja elég kegyetlen lesz ahhoz, hogy 
atyját elűzze a házból.

‘— Nem akarok ezekről a dolgokról tovább be­
szélni, folytatá András. — Vitatnom kellett volna
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leget külföldié szállítani. És így búzánk 
árát nem az osztrák piacz fíxirozza, hanem 
a külföld; j íaczok. a melyekhez fordulni 
kénytelenek vagyunk.

De ha már minden áldozatot meghoztunk, 
ha feladtuk a szabad kereskedés elvét, mely 
olcsóbbá tette volna az életet, ha megfosz­
tottuk iparunkat ; zoktól a feltételektől, me­
lyek között fejlődhetett volna, legalább azt 
tehettük volna, hogy fejleszszük azt állami 
hatalt mmal és segítséggel. Másként nem 
ment. így ment volna. De nem tettünk sem­
mit. Iparunk ma is ott áll. s hol állott húsz 
esztendő óta.

A védvámos rendszer le fogja magát las­
san kint járni. A nemzetek vissza fognak 
térni a szabad kereskedelem elvére. S mi 
ott leszünk, a hol voltunk. Egy uj korszak 
tog következni, melyben iparunkért nem te­
hetünk semmit. Ki fogjuk állam ezt a mos­
tani időt. nagy áldozatok árán, szegényedni 
fogunk tovább s nem fogunk gondoskodni 
arról sem. hogy legalább azután legyen 
jobb dolgunk.

Még annyi értelmet sem tanúsítunk, mint 
a hangya, mely nyáron összegyűjti a télre 
valót.

VIDÉK,
' £L szerb egyházi kongresszus! választmány

augusztus 1 -0;kán kezdi meg tanácskozásait Sztojkovics 
Ars n buda püspök elnöklete alatt.

■ A félegyhasai sikkasztás ügyében ma — mint 
u-.uaüag jelvztuk — újabb fordulat állott be, a meny­
re- . a városi képviselőtestület Molnár István felfüg­
gesztett polgármester ellen fenyito följelentést tett. Möl­
ne r an:s a biztosítási zár elrendelése után, azonban
annak foganatosítása előtt, minden vagyonát nejére és 
sógorára íratta at. A félegyházai sikkasztás ügyében 
Pe.m:."Zye alispánja Tahy István t. főjegyzőt, Sebő An­
tal riszt: ügyészt cs Pipis János számvevőt küldötte ki 
a rr.i:L;=z:a : elkövetett tisztviselők elleni fegyelem! vizs­
gádra s egyszersmind utasításul adta ki, hogy az el­
lenőrzést r.e- ie]je; i ök ingó és ingatlan vagyonát azon­
nal bíró: elessék. A mennyiben netalán az
r-a v.-.ay.kezelése körül is szabálytalanságok mu- 

•a:kozranak, ennek megvizsgálására az alispán Láng 
Gusztáv számvevőt küldötte ki.
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A német császár római látogatásáról azt írja a 
Fi-r.mer Tageblatt, hogy a császár romai látogatá­
sára ,i pápa érzékenységének kímélésé ezéljából azt 
tervezik, hogy a < sászár a pályaudvarról, a hol a 
király; ház fogja fogadni, közvetlenül a pápához 
hajlat a Vatikánba és csak azután megy a Quiri- 
nálba.

A Kólvis-'he Zeitungnak jelentik félhivatalosan: 
TT/,:o5 «-.-ászár Bismarck kanczellárt a jövő hét 
•*!?■> mypaiban rriedrichsruheban meglátogatja. A 
•s: ,-zur utazásainak eredményeiről ezideig terjesztett 
hr k alaptalanok. Valóság meg nem került belőlük 
nyilvánosságra.

\ Norddeutsche Alt gemeine Zeitung rokonszen- 
vr;:i üdvözli I. Lajos bajor király százados ünne­
pe Tv ünnepli I. Lajost, mint a német nemzeti 
ügv el harezosát s a német nemzeti eszme fej­
lesztőjét.

A / u . •: -sahadelvű párt programmja a legkó- 
1 :>:utggvü!é--i képviselőválasztásokra nézve a 

kivetkező lesz F.iienzik az uj adókat, valamint a 
- v.íUv. knek a f-kibírtok egyoldalú tehermen- 

-e ■ -> xoi-atkozó indítványát, valamint eilen-
íA ■ ■ _ mersteinnak az evangélikus egyház onalló- 

.-.i;:.r '"••• novel: set kívánó indítványát is, mert ez
STTV-i 5 jTT?? rVTK '
annak deui a végrendelet jogi érvényességét, de 
sohU'Cm volt valami nagy bizalmam a jogszolgál- 
la1-írunk u unt. Csak azért beszelem most el ezt a 
T •: • ü'-o mert igazolnom kell magamat a fiatalok 
cl - ■: .űzőkéi: a lépésekért, a miket, tenni szándéko­
zom Húsz évig húztátok a hasznot a birtoknak 
arr ! a '-'-z höl. a mely jog szerint az enyim volt. 
í’gv ii.sz- m. most mindazt visszakövetelhetem.

• uu esdeklő pillantással nézett rá.
- De hat miért is nem kerget el bennünket, 

hadd ’enne vége az egész dolognak egyszerre ? 
monda Ai ágii asszony, fölemelkedve s szokott he­
ves.-'-.M vei engedve szabad folyást elkeseredésének. 
Mindig azon mesterkedett, hogy tönkre tegyen ben­
nun ke ‘ - mr sr aztán el is eric a <-zélját. No szép 
testvér, mondhatom ’ Összeesküszik ellenünk Wal­
ker Botba! és aztán idejön és el akarja hitetni a 
leányommá., hogy jól cselekedett; s hegyibe mag 
idehozza ezt a gyű Nietes legényt, hogy tanúja le­
gyen az eg őznek!

S FT mdf újával Ágostra mutatott
— r,ivl- k. Abigail, hogy jobban van már. Meg 

akartam ugyanis győződni arról, ha vajon elég 
erö.--e mindjunak az elviselésére, a mit mondani 
akarok.

— Mondja csak a legrosszabbat, a mit mondhat 
s te: a 1 -grorsznbbat, a mit tehet, kegyetlen, ki- 
mehoien ember! Kiég sokat kellett szenvednem ön 
miau annyi év- n át. Mondhat es tehet, a mit tet­
szik. több i ossza: nekem mar nem tehet. Nagyon 
jól tű k m; bogy régi otthonomat, melyben annyi 
évemet töltöttem, itt kell hagynom.

Ne aggódjék a miatt, hogy itt keil hagynia a 
házát. Epen ezt akartam megmondani

— Mintha bizony csak egy óráig is itt marad­
nék ' \z i.n kezéből nem fogadok el ajándékot!

— Ne indulatoskodjék Abigail. Ezt a domboldalt 
b'rtckot a Sámuel nevére írattam : itt van róla az 
ii as. A vagyonnak a mbbik felét adtam nekik vissza, 
azt. a melyet boldogult apám nektek szánt. Csak a 
folyóparti részt tartottam magamnak, melynek, már 
hurz évvel ezelőtt kellett, volna az enyémnek lennie. 
És most. reményiem, nem marad meg ama szán­
déka mellett, hogy az én kezemből semmit sem fo­
gad el.

— Oh, mint örülök! monda Juli.
Ámd° Abigail asszony ép e pillanatban esett 

újabb hisztériába, és úgy sirt, hogy keserves volt 
hallgatni. Ezalatt Sámuel ürömmel fogadta el a fon­
tos írást.

Abigail asszony csakhamar abbanhagyta a sírást. 
András most már nem vehette vissza az ajándékát. 
Meg volt róla az irás.

— Nem tettem egyebet, folvtatá András. — 
mint azt, hogy ketté osztottam a birtokot, a nélkül, 
hogy kárpótlást kívánnék a húsz évi haszonélve­
zetért, titeket pedig megóvtalak attól, hogy idegen 
emberek kezébe kerüljetek. Most pedig viszontszol­
gálatot kívánok. Adjátok oda Julit annak az em­
bernek. a kit szeret s ne akadékoskodjatok

— Ón elrabolta tőlem az egyik birtokot és most 
TüUynnptni ad iám oda a leányomat annak az em-

nem egyéb mint az evangélikus egyház világi ha­
talmának erősbitése az állammal szemben s fej­
lesztése az orthodox iránynak.

Egy párisi sürgöny jelenti: Az angol és német 
lapok római táviratai elhitetni igyekeznek, hogy 
Franciaország meg akarja támadni Inpoliszt. E 
képtelen híreket, itt úgy magyarázzák, hogy oly 
őzéiből vannak elterjesztve, hogy elleplezzék Olasz­
ország terveit, melynek készülődései tényleg Tripo- 
lisz ellen vannak irányozva.

Athéni távirat szerint Fedostiáni gróf olasz követ 
tegnap Dragumis külügyminiszternek átnyújtotta a 
jegyzéket, melyben Masszovahnak az olaszok által 
történt birtokba vételét tudatja. Görögország vona­
kodik a községi adók törvényességét elismerni mind­
addig, mig a szerződések fennállanak. A birtokba­
vétel elismerésének kérdésében Görögország a több1 
hatalmak példáját fogja követni.

Az angol alsóház tegnapi ülésében a Parnell 
ügyében kiküldendő vizsgálóbizottságról szóló javas­
lat részletes tárgyalásánál Sexton indítványát, hogy 
a bizottság tagjainak száma háromról ötre emel­
tessék, 223 szavazattal 195 ellenében elvetette. La- 
bouchére ellenezte, hogy Day bíró tagja legyen a 
bizottságnak, de a ház 269 szavazattal 180 ellené­
ben Day kiküldetését helybenhagyta. A másik két 
bíró ellen nem emeltek kifogást.

Az oroszországi pánszláv lapok a kiéri ünnepről 
kizárólag politikai szempontból szólnak. A Novoje 
Vremja s a Grasdanin kifejtik azt a politikai nagy 
missziót, a mely a kereszténység felvételekor Bi­
záncáról Oroszországra szállott. Oroszország poli­
tikai hatalmának s nemzeti önállóságának erejét és 
forrását az orthodoxia képezi. Az egyház tette 
Oroszországot hatalmas szláv állammá, a mely ma 
az egész szláv világ rendithetlen védője. Orosz­
ország feladata a szláv világot ugv a latin nyugati 
mint a mohamedán kelet elleneben meg védel­
mezni. Oroszország világtörténelmi feladatát a ke­
leti kérdésben, a gondviselés és a történe­
lem szabta meg s egész Oroszország ragaszko­
dik e misszióhoz. A pánszlávizmus uj eszméje 
Oroszország vezetése alatt nem uj. Már háromszáz 
ev előtt keletkezett, már akkor el volt terjedve 
Oroszországban az a nézet, hogy csak Oroszország 
oldhatja meg a keleti kérdést a Balkán-félsziget ortho­
dox népeinek támaszául lépve fel. A Balkán szlávjai- 
nak felszabadítása csakis az orthodox egyháznak tulaj­
donítható. Egy katholikus szláv nép sem élvezi az 
önállóságot, míg az orthodox Szerbia, Bulgária, 
Montenegró és Romania mint önálló orthodox álla­
mok exisztálnak s élőbizonyságát nyújtják annak, 
hogy Oroszország történelmi feladatát részben már 
teljesítette. Hogy a keleti kérdés végleg megoldassék, 
Oroszországnak az orthodoxia eszméjét kell az akczió 
élére állítani. Oroszországtól nem vehetik el konstanti­
nápolyi örökségét. El fog jönni az idő, — Írják a 
pánszláv lapok — a midőn valamennyi szláv nép 
a szláv egyház oltalma alatt s az orosz czar leg­
több vezetése alatt egyesülni fog.

Fig igeim ezt etjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó cégével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
m él tőztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra...............10 frt
két bóra . . . . 3 frt 60 kr. egész évre ...... 20 frt
károm hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdiszejsebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják1

bérnek, a kinek semmije sincs a puszta tenyerén 
kívül: zokogott Abigail.

— Két keze, jó feje, nemes szive van, monda 
András.

— Nem, nem adom! viszonzá Abigail. — Ha 
Juli hozzámegy ehhez (s Ágostra mutatott), azt az 
en akaratom ellenére teszi, s ő egy árva fillért sem 
kap abból a pénzből, a melyre vágyakozik. Egy 
árva fillért sem!

— Nem kell nekem a pénze. Nem is tudtam 
hogy visszakapják a földjüket, mert én csak annyit 
tudtam, hogy Walker elszerezte önöktől, és azért 
Julit mégis el — akartam venni.

Ágost majdnem elárulta, hogy már el is vette 
Julit.

— igen, el akarta venni és meg is kapta, mondá 
erre András. — Én azonban egy szalmaszálat sem 
tartottam magamnak a birtokrészemből. Walker 
Bobnak öt holdat adtam azért a szolgálatért, amit 
nekem tett; a többit pedig a két legjobb emberi 
lénynek adtam oda. Wehle Ágost és Ánderson Juli 
egybekeltek akkor, a mikor azt hitték, hogy közel 
van a világ pusztulása, és mikor szinte biztosan 
tudták, hogy nem lesz semmijük. A folyóparti föl­
det Wehle Ágost és a felesége nevére Írattam.

— Mit, félesége ?! S még idejön és utólagosan 
kéri a beleegyezésemet! Hisz ez gyönyörű his­
tória !

És Andersenné sápadt és néma lett az elkesere­
déstől.

— Gyér, Ágost, mutatnom kell valamit neked 
meg Julinak.

Andrásnak az volt ezzel a szándéka, hogy időt 
engedjen Abigail asszonynak, hogy valamennyire 
összeszedje magát cs megbarátkozzék az uj hely­
zettel. Közben megmondta a fiataloknak, hogy ad­
dig, mig a magok háza felépül, az ő házában lak­
hatnak. Már oda is hozatta az épitő-anvag egy ré­
szét, s a domb tetejéről, a melyen állottak, lete­
kinthettek arra a helyre, melyet András a korábbi 
bérlő düledékes házikója közelében nekik kisze­
melt.

De András észrevette, hogy Julinak nem nagyon 
tetszik a dolog.

— Ugv látom, leánykám, hogy nem vagy meg­
elégedve. Mi kifogásod a dolog ellen ?

— De igen; nagyon boldog és hálás vagyok ön 
iránt. Nincs is Ágost után senki, a kit jobban sze­
retnék, mint önt — kivévén a szüléimét.

— De talán mégis máskép esett, mint a hogy 
gondoltad. Nem tetszik a hely? Messzire elnézhetsz 
onnan lefelé az Oh ión s alig hiszem, hogy jobb 
helyet lehetne találni.

— Nem, nem lehet jobb helyet találni, mondá 
Juli, — de . . .

— Mit de? Mi kifogásod van ?
— Azt gondoltam, hogy talán befogad bennünket 

a várba s mi majd levesszük a válláról a terhe 
egy részét. Úgy szeretnék az ön gazdasszonya lenni 
— ha másért nem: hogy megmutassam, mennyire 
szeretem az én kedves nagybátyámat.

Még a remetének is lehetetlen, hogy jól ne essék 
egy szép fiatal menyecske szájából az ilyen beszéd

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napidtól elfogadunk.
Bégi előfizetőink legczétszeriibben cselekszenek, 

ha czim sza lagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak:

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalvány ok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6% szám alá) küldendők.

Aß „Egyetértésé4 kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
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A fürflöévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közöltét ik 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czimszalag felragasztása is ajánlató .

— Személyi hírek. Stefánia trónörökösné ma 
este Becsből Münchenbe utazott.—Mária Valéria fő- 
herczegnö ma Steinachba érkezett, hol bevárja a 
királyasszonyt, kivel Ischlbe utazik. — Az olasz 
király római hírek szerint nagy vadászatot rendez 
a coni hegyekben. — Margherita olasz királyné 
legközelebb nehány napot tölt az aostai völgyben 
fekvő Gressonegben. — A spanyol király kedve­
zőtlen egészségi állapotáról szóló híreket Madridból 
hivatalosan megczáíblják. — Károly romániai ki­
rály négy hetet tölt Gräfenbergben. —Nikita monte­
negrói fejedelem, mint lapunknak Zárából táviratilag je­
lentik, tegnap délután félhatkor Anconából a trónörö- 
kössel.és kíséretével inkognitóban odaérkezett és rövid 
idő múlva a Sybill-vachton tovább utazott Anti vari 
felé.— Coburg Fülöp herczeg nejével legközelebb Szent- 
Antalról Bécsbe utazik. — Munir beyt, a szultán 
rendkívüli követét, Bécsben a nagykövetség tagjai 
fogadták. — Schlözer Poroszország vatikáni követe, 
ma látogatást tett gr. Kálnoky külügyminiszternél. 
— Báró Plessen, a német birodalom budapesti fő­
konzulja, kiéli birtokára utazott. — Trefort Ágos­
ton vallás és közoktatásügyi miniszter ma délután 
Agnes leányával Bécsbe utazott. A pályaudvaron 
megjelentek Berzeviczy államtitkár és Széchenyi ta­
nácsos. A miniszter Bécsben egy vagy két napig 
fog tartózkodni, majd Gmundenben tölt néhány 
napot, honnan aztán hosszabb tartózkodásra Ischlbe 
utazik.

— Károly Lajos főherczeg születés napja. Ká­
roly Lajos főherozeg tegnap ülte meg Pteichenauban 
55-ik születésnapját. Az ünnepély alkalmából a lapunk­
ban már korábban közölt programm szerint a Wartholz 
villa házi kápolnájában istentisztelet volt, melyen a fő- 
herczeg egész caaládjával együtt megjelent. Este'diszebéd 
volt, a melyre szinielőadás következett. Az előadást a fő- 
herczeg gyermekei, több főherczeg és főherczegnő és a 
főherczegi udvar tagjai rendezték. Három egyfelvonásos 
darab került színre. Első volt Scylla és Chargbclis, 
Feuillet Octave müvecskéje, melyet ez úttal adtak elő­
ször német nyelven. A szereplők közül leginkább Jozéfa 
főherczegnő és Ferdinánd főherczeg tűnt ki. A műsor 
második száma volt: La souris, Roseaux Amand egy 
felvonásos vígjáték a, melyet franczia nyelven adtak elő 
s a melynek szereplői közül Coreth grófné valóságos 
színészi tehetségnek bizonyult. Utolsó volt a Burgszinház 
egyik kedvelt darabja; Rezept gegen Schwieger­
mütter. Ebben a műkedvelők csaknem mindnyájan 
resztvettek s egymást múlták fölül a sikerült alakításban 
és kifogástalan összjátékban. Mégis legjobban tetszet1 
Cavnani gróf, ki az orvos szerepét olyan eredeti meg­
kapó vonásokkal ábrázolta s olyan jóizü alkalmi rög­
tönzésekkel fűszerezte, hogy a hallgatóság nem győzött 
eleget nevetni és tapsolni. A tapsból különben bőven 
kijutott az összes szereplőknek. Az érdekes előadást, a 
főherczegi családon kívül még többen nézték; ott 
volt Herberstein Herbert gróf, Széchényi grófné, és 
Pejacsevich gróf. A névünnep alkalmából a király

s ez a szakállas, magányba húzódott, embergyülölő, 
de lágyszívű ember egyszerre mély örömmel érezte 
megtelni a szivét. Ágost észrevette ezt. s boldog 
volt általa. Hogy legjobb barátunk miként vélekedik 
a feleségünkről, ez életbevágó kérdés ránk nézve 
s Ágost e pillanatban boldogabb volt, mint va­
laha.

— Igen. mondá a filozóf s hangja kissé rekedt 
volt, — fel akarod áldozni a mulatságodat, hogy az 
én sötét, komor váramban élj s egy ilyen vén po- 
gányt mint én, a czivilizáczióra szoktass. Nem ta­
nácslom, hogy nagyon kisérts.

— Nem tudom, miért nevezi ön a várat sötét­
nek és komornak. Nem csupán ön végett mondtam 
azt, a mit mondtam, ügy gondolom, hogy az a leg­
szebb ház, a minőt valaha láttam. Aztán meg a 
könyvek és . . . és . . . ön.

Juli kiesett a sodrából. Nem volt hozzászokva, 
hogy ilyen szavakat mondjon.

— Te kis szineskedő! kiáltott föl András. — 
De nem, neked a saját házadnak kell lenni.

Andersenné ekközben arra az eredményre jutott, 
hogy legjobb lesz. jó képet vágni a dologhoz. Juli 
már úgyis férjnél van, s a folyóparti birtok tulaj­
donosnője egészen más személyiségnek tűnt most föl, 
semmint az a leány volt, a kin ő mostanig zsar­
nokoskodott. Tanácsos lesz tehát, kibékülni vele. 
Andersenné különben is nem akarta, hogy a Juli bol­
dogsága egész életében a megalázás forrása legyen 
reá nézve. Föltette hát magában, hogy mindjárt ele­
jét veszi a dolognak.

— Julcsa, mondá, a mint leánya ismét belépett 
az ajtón, — adhatok neked két tollas derékaljat 
meg négy párnát és tisztességes mennyiségű ágv- 
ruhát meg takarót. Azonkívül megkaphatod a két 
tinót meg a pej csikót.

A két «tinó» hat éves volt, a <csikó» pedig már 
a nyolezadikban járt; de az elnevezések gyakran 
élik tul a tárgyakat, a miknek eredetüket köszönhe­
tik. Ép ugv, mint a papot tiszteletesnek, a minisz­
tert nagy méltóságúnak czim ezik, ámbár olykor na­
gyon nehéz valami tiszteleteset találni az egyikben 
s valami nagyméltóságot a másikban.

Midőn Abigail asszony ilyen szeretetreméltó mó­
don kapitulált, Juli annyira elérzékenyült, hogy 
majdnem a nyakába borult anyjának. De Ander­
senné nem olyan asszony volt, a kit egykönnyen 
ölelgetni lehet, s Juli nem is követte ösztönét.

— Cynthy, kedves, mondá Jónás, a mint az este 
hazamentek, — tudod-e, mire emlékeztet engem 
Anderson Abigail ?

Nem, Cynthy nem tudta. Nehéz is lett volna el­
találni bárkinek is, hogy Jónásnak mi juthatott 
eszébe. Nem volt könynyü megsejteni, hogy vala­
mely tárgy 6 benne milyen eszmetársulást idéz elő.

— Halld tehát, fenséges császárném: a mint 
Abigail asszonyt olyan kedveskedőnek láttam, egy 
kuvasz jutott az eszembe, egy kuvasz, mely kicsi 
koromban az én tulajdonom volt. Úgy hívtam, hogy 
Pick. De az igazi neve Pick aj un volt. Csinos név, 
ugyebár?

— Az.
— No jó. Hát annak a Picknek az a tulajdon-

és a királyi család összes tagjai üdvözlő táviratokat 
küldtek a főherczegnek. Úgy szintén az alsó-ausz­
triai iparegylet és a kiállítási bizottság is táviratilag 
fejezték ki szerencse kivonataikat a főherczegnek, a ki 
a nevezett egylet védnöke.

— A hadsereg köréből. A hadsereg rendeleti lap­
jának ma kiadott száma a következőket publikálja; 
Nyugalomba helyeztettek: bernstetti Liel Ágost ezredes, 
a 22. gyalogezred parancsnoka és Dillen-Spiering Ágost 
gr. ezredes, 11. dzsidás-ezred parancsnoka, kineveztet­
tek ; az első helyébe Ivanisevic Antal a 96. gyalog-ez­
red ezredese, az utóbbi helyébe Pclko Henrik a 11. 
dzsidás-ezred alezredese.

— A szerb királyi pár váló perében az Ogyek 
ma érkezítt száma a következőket jelenti. A püspöki 
zsinat, mely egy hónapig ülésezett, tegnapi ülésen ta­
gadó értelemben intézte el az ügyet, melynek tárgyalá­
sára összehivatott. A zsinat tagjai még az ülés napján 
székhelyeikre utaztak. Ez annyit jelent, hogy a zsinat 
Milán királynak a válás kimondására vonatkozó kérel­
mét elvetette.

— Kossuth Lajos nevenapja. Felkérem a tud. és 
műegyetem polgárait, hogy f. hó 4-én szombaton este 
6j órakor a tud. és műegyetemi olvasókörben (Lipot- 
utcza 25. sz.) tartandó értekezletre megjelenni szíves­
kedjenek. Tárgy: Kossuth Lajos névnapja előestéjén 
tartandó áldomás előkészítésének megbeszélése. Zakariás 
János s. k. sz. i. elnök.

— Búcsúzó hadtestparancsnok. A nagyszebeni 
hadtest parancsnokává kinevezett Szveteney báró, mint 
röviden már jeleztük, tegnap vett búcsút az eddig ve­
zetése alatt állott brünni hadosztályparancsnokság tá­
bornokaitól és tisztjeitől. A tisztikar ez alkalomból a 
brünni jezsuita kaszárnyában gyülekezett össze és a 
legszivélyesebb módon búcsúzott el főnőkétől. Gehren 
tábornok a tisztikar nevében örömét fejezte ki a had­
testparancsnok legutóbbi kitüntetése fölött és sajnálatát 
a fölött, hogy Szveteney tőlük megválik. Szveteney a 
szóló szerint mindig összhangzásba tudta hozni a hu­
manitást a szolgálat követelményeivel. Ezután Szveteney 
emelt szót, a hála szavaival emlékezett meg a legutóbb 
kifejezésre jutott legmagasabb bizalomról, továbbá di­
csérettel emelte ki a tisztikar szellemét és szóba hozta 
azt is, hogy hadosztálya a múlt évi morvaországi had­
gyakorlatoknál a legmagasabb elismerést vívta ki. Végül 
beszédét a király éltetésével fejezte be, a melyet a je­
lenlevő tisztek viharosan ismételtek. Szveteney ezután 
még arra kérte a tiszteket, hogy a lövésben való jár­
tasságot tartsák mindig első sorban szem előtt, mert 
sok esetben ettől függ a zászló becsülete.

— Viktoria osászárnó kegyelete. Frigyes császár 
özvegye az inricheni román stylusu templom mintájára 
egy mausoleumot akar építtetni férje sírja fölé. Schmidt 
bécsi építész ebből a czéiból már hosszabb idő óta 
Inrichenben tartózkodik és tanulmányozza a templomot 
a melyben annak idején toblachi tartózkodása alkalmá­
val Frigyes császár is több Ízben megfordult.

— Vilmos császár Stockholmban. Vilmos csá­
szár stockholmi útjáról pótlólag még a következőket 
írják : Oszkár svéd király a svéd tengernagyi egyenru­
hában fogadta a kikötőben Vilmos császárt, a ki porosz 
dragonyosezrede egyenruháját viselte. A trónörökösné és 
a dalecarliai özvegy herczegnü, a király sógornője fe­
kete ruhában jelentek meg. Az uralkodók összeölelkez­
tek és megcsókolták egymást, a mi a stockholmiak előtt 
nagyon feltűnő volt, mert Svédországban a férfiak, még 
ha közeli rokonok is, soha sem szokták megcsókolni 
egymást. Miután a kastély dísztermében az állami mél­
tóságokat és az udvart bemutatták, Vilmos császár a 
királyival és a trónörökösnével kilépett az erkélyre, 
honnan pompás kilátás nyílik a városra. Az utczá- 
kat és tereket nagy néptömeg foglalta el. Ekkor hir­
telen beborult az ég, elkezdett esni s egész 
estig szakadt az eső. A császár és a király 
egy hatlovas hintón hajlottak végig a városon. A kocsit 
lovas testőrök kisérték pompás egyenruhában. Furcsán 
érinthette Vilmos császárt az, hogy az utczán csak 
minden századik ember köszönt. Svédországban tudni­
illik az ilyen nyilvános hódolat sem divatos. Mikor 
Vilmos császár e. hó 27-ikén fia születéséről értesült, 
azonnal a királyhoz sietett és tudatta vele az örömhírt, 
egyúttal felszólítva őt a kereszlapaságra. Délelőtt a 
császár a király társaságában meglátogatta a műcsarno­
kot és a telefontársaságot, a hol meglehetős hosszú időt 
töltött. Innen reggeli után a «Sköldnön» nevű gőzösön 
elmentek Drottingholm kastélyba. A kastély bejáratánál 
egy sereg kisleányka szórt virágot a császár lábai elé. 
Este 7 órakor indultak vissza Stockholmba és Vilmos 
császár este nyolez órakor lépett a császári bárkára a 
király, a trónörököspár és Henrik herczeg társaságában. 
Agyú dörgés mellett szálltak fel a vendégek a «Baden» 
nevű pánezélos hajóra s innen a «Hohenzollern»-ra,

melyen a császár vacsorát adott vendégeinek. Esd uj 
órakor Vilmos császár elbúcsúzott a királyi családtól. 
Ekkor kezdődött a pompás tűzijáték mely tündén k Á 
nyújtott.

— A berlini udvarból. Mint a Berliner Tagrdav- 
r«k Thuringiából Írják, Vilmos császár augusztus k% 
pén négy fia látogatására Oberholba utazik s ez a lka. 
lommal meglátogatja Szász-Koburg-Gothai Ernő hero:«, 
get is a Friedrichsroda mellett levő Reinhar Isbru.ia 
kastélyban. A herczeg ugyanis augusztus 5-ikén töcb 
heti tartózkodásra Reinhardsbrunn kastélyába utazik. Hír 
szerint a császár szeptember első napjaiban Teer -z-:2 
királyt keresi fel néhány n; pra és ezzel egyidejűk a 
Zittau vidéki hadgyakorlatokat szemléli meg. Ezekh a 
101-ik számú gránáios-ezred is résztvesz, melynek j. 
mos császár a tulajdonosa. Mint Baden-BaríenbM : r.k, 
a császárt szeptember közepére oda várjak, hol akkor 
Auguszta özvegy császárné is időzni fog. A \i * a 
császárné és leányai utazására vonatkozólag még nem 
határoztak.

— Párbaj előkelő katonatisztek közt. Mint Po.
zsonvból táviratozzák, ott az a hír van elterjedve, hogy 
egy ismert fürdőhelyen a pozsonyi 5-ik hadtest kel ma- 
gas állású tisztje párbajt vívott. A j-arbajra a Kuhn-fke 
tüntetés adott okot. A tisztek közül az egyik állu-fag 
megsebesült.

— Zola és a franczia akadémia Pár napia kö­
zöltük, hogy Zola folyamodni akar az akadémiai tagsá­
gért. Ezt a hirt most a Figaro megczáfolja. A Figaro 
egyik munkatársának, Parisisnak maga Zola beszelte el, 
hogyan támadhatott az ő akadémiai jelöltségének .ír- 
lapi kacsája. Másnap, hogy a becsületrenddel kitüntet­
ték, fölkereste őt egy hirlaptudósitó, a ki tudni akaita 
milyen okok bírták rá a becsületrend elfogadására, ho­
lott előbb minden e fajta kitüntetés ellen tiltakozott. 
Zola azt válaszolta a hirlaptudósitónak. hogy Lo -Kom­
olyan körülmények közt, olyan gyöngéden, barátságosan 
ajánlta föl neki a becsületrend szalagját, hogy’ ő urna- 
riatlanság. gyöngédlelenség nélkül nem utasíthatta visz- 
sza; de különben is hosszas tapasztalata arról gvozte 
meg őt, hogy a franczia nép, a világ valamennyi népe 
között legkevésbbé demokrata. Már pedig az írótól azt 
kívánja az egyszerű okosság, hogy nemzetének szelle­
mében éljen és hasson. Az ö müve jobbára be ,n
fejezve. Csak az van hátra, hogy eddigi mmmdesm. ^ 
a követett iránynak uj körökben is érvényt sz.rezzva. 
Olyan korban van, a mikor nem illenek hozzá a nagy­
hangú szavak, az elutasító és elzárkózó magaviselet, a 
melyeket azelőtt annyiszor megtapsoltak, de a melyek 
most, az ő élemedett korában nevetségesek, gyerekesek 
volnának. Szóval, mondta Zola, komolyabbá válik, és 
hasznát, de morális és irodalmi hasznát akarja venni a 
kitüntetésnek, s ezen az utón elmegy akár az 
akadémiai tagságig. De ez még nem azt je­
lenti, hogy folyamodik az akadémiai tagságért, hogy 
meg is írja azt a levelet, a mely a jelöltsegnek alapul 
szolgál. Ámbár, a mint a Figaro munkatársa előtt kifej- 
tette, bizonyos körülmények közt még ama levél meg­
írásától sem riad vissza. Nem sakál ő, hogy leselkedjek 
az akadémikusok holttestére, de mégis megtörténhetik 
idővel, hogy megírja az akadémia szabályai szerint meg­
kívántaié levelet, hogy még nagyobb körben szerezzen 
híveket a regény irodalom uj irányának és tanítványo­
kat az uj iskolának. Arról győződött meg ugyanis, hogy 
a Mazarin-féle palotában a liberalizmus szele kezd fuj* 
dogálni s magában az akadémiában is észrevehető az 
átalakulásra megújulásra való hajlam. Már is többen 
vannak az akadémiában, min; hinné az ember, a kikel 
nem rémit el a modern regény merészsége, mikor az 
igaz szenvedélyének művészi formában való kultúrával 
mentheti magát. Ha most abban a fényes társaságban 
találkozik öt-hat férfiú, a ki elköveti azt a vakmerősé­
get, hogy nevével érdekes kísérletet tegyen, hogy W--a 
vajon az akadémia kapui zárva maradnak-e előtte :s 
mint Stendhal, Balzak és Flaubert, az uj irány régi út­
törői előtt, a kik szintén nem voltak az akadémia tagjai, 
és felszólítják Őt a jelöltségre, akkor két kézzel fog a 
folyamodó levél megírásához. Csakhogy ez az eshetőség 
máról holnapra még várható s évek telhetnek el, míg 
ténvnyé válik. Zola végül azt is kijelentette Parisis kér­
désére, hogy az akadémikusoknál, esetleg, a szokásos 
látogatást is megtenné : jó ismerőseinél, barátjamái épen 
a barátság ismeretség jogánál fogva, azoknál, a kiket 
még nem ismer, a kikkel még nem érintkezett, ősz xe 
tiszteletből s azért, hogy megismerkedjék velők. Csak 
azokat nem keresné föl, a kikkel személyes vagy iro­
dalmi összeütközései, polémiái voltak.

— Értékes nászajándék. A párisi hölgyek, Latitia 
herczegnonek szánt nászajándéka rendkívül fényesnek 
Ígérkezik. Már eddig oly nagy összeg pénz gyűlt egvre, 
hogy azt hiszik, hogy sikerülni fog valódi herczegi aján­
dékkal kedveskedni a menyasszonynak. Az ajándék be­
szerzéseire kiküldött bizottság egy ezüst-készletben állá­

sává volt, hogy mikor kikergették a házból, ezt a 
tényt sohasem akarta beismerni. Ha ostorral ker­
gették is ki, sohasem húzta a farkát a lába közé, 
hanem téikunkoritotta a hátára s ugrálva szaladt 
végig az udvaron, hogy aztán a kerítésen kiugor- 
jék az utczára, a hol úgy ugatott, hogy majd bele- 
siketült az ember. Érted? El akarta hitetni az em­
berekkel, hogy ő maga szántából és jókedvéből 
szaladt ki a házból. Szakasztott ezen mód cselek­
szik Anderson Abigail is.

XLV.
Andersonnén és még valakin kívül egész Clark­

ban és környékén mindenki teljesen méltányolta az 
András igazságos és önzetlen eljárását. Igazságot 
szerzett magának és Julinak egyszerre s az embe­
rek mindig belenyugosznak abba, mikor igazság 
szolgáltattad — föltéve, hogy nem az ő költsé­
gökre történik. Sámuel, ki titokban szerette a 
leányát, nagyon meg volt elégedve a dolgok ilyetén 
fordulatával.

De volt valaki, a ki sehogy sem akart belenyu­
godni, Ágost vonakodott elfogadni a birtokot, me­
lyet András az ő nevére íratott. De hasztalan volt 
minden tiltakozása. András azt mondta, hogy neki 
szabadságában áll, elajándékozni a tulajdonát, a 
kinek akarja. Lehetetlen volt eltéríteni szándékától. 
Mert ha Ágost vonakodik, akkor Julinak adja, s 
ha annak sem kell, majd akad valaki, a ki elfo­
gadja.

E megállapodás után való napon Ágost eljött a 
feleségéért. Abigail asszony most Cynthy-Anna he­
lyett «kisegítőt» vett a házba s Julit nélkülözni le­
hetett. Ágost kereken visszautasította azt az aján­
latot, hogy egy darabig a Juli szüleinél lakjanak. A 
ház kellemetlen emlékeket idézett föl lelkében. 
Azonkívül pedig Julit egyszer-mindenkorra föl 
akarta szabadítani a zsarnokság alól, melynek a 
kedves lény nem tudott volt elég szívósan ellent- 
állani.

Andersenné sietett megrakni a szekeret derékal­
jakkal és egyéb nászholmikkal s hamarosan elküldte 
a várba, hogy úgy iátszék, mintha Juli az ö áldá­
sával hagyná el az apai házat.

Gyöngéden megcsókolta leányát s azt a reményét 
fejezte ki, hogy boldog lesz; azután pedig hozzá- 
tévé, hogy az esetre, ha a férje valamikor elvesz­
tené a vagyonát, vagy pedig rosszul bánnék — 
«mert tudod, nem lehetetlen ám az ilyesmi» — 
anyja házában mindig otthonra fog találni.

És Juli köszönetét mondott a menedék fölajánlá­
sáért, bár föltette magában, hogy akármi érné is, 
sohasem venné igénybe. Ám az apai házat soha­
sem hagyhatni el sajnálkozás nélkül és Juli köny- 
nyes szemmel tekintett vissza a csicsergő fecskékre, 
melyek fenn a kéményen fészkeltek, meg a czine- 
gékre, melyek a sövény tetején fütyörésztek. Itt 
folyt le egész élete. Nagyon elhagyottnak látszott 
most a ház. De mielőtt egy év letilt, Norman egy­
szerre feleségül vette Malcolm Bettyt, kinek a gyer­
meke kevéssel a születése után meghalt és Ander­
senné a maga felügyelete alá vette úgy Normant, 
mint Bettyt, mikor nála megtelepedtek. Nem mintha

a rémuralom tisztességesebb emberekké tudta volna 
őket tenni; de ebben a részben Andersonne bőven 
ellátta őket azzal, a mi javukra és hasznukra le­
hetett. Valami jelentékenyen nem sikerült őket meg­
javítania. De mégis fegyelem alatt tartotta őket. úgy 
hogy Norman felhagyott az iszákossággal, Betty pe­
dig letett a kaczérságról.

Julinak az arczára, miután a régi ház eltűnt 
szeme elől, nem borult többé árnyék, a mint elme 
tekintett uj életének. Csendesen és boldogan haladt 
Ágost mellett lefelé az árnyas völgyön. Ágost egy 
levelet akart neki megmutatni, melyet a kormányos­
tól kapott s melyben el volt mondva, hogy mint 
hurczolták Humphreys! Padukahba s akasztották föl 
egy lámpa-ágasra. De az egész olyan visszataszmí 
volt, hogy Ágost nem akarta vele megzavarni ifjú 
neje boldog pillanatait.

Ama hely felé tartottak, a hol András a ki? nya­
ralót építtette számukra, De midőn odaértek, semmi 
nyomát sem láttak többe az építkezéseknek— meg 
csak egy szál gerendát sem! El volt hordva 
az egész építési anyag, ügy látszott, mintha évp 
abban a pillanatban, midőn boldogságuk legnagyobb 
kínos csalódás várna reájok.

Szótlanul és balsejtelemmel siettek a vár fele De 
csakhamar meg volt oldva a rejtvény.

— Hiszen mondtam, hogy kísértsetek túlságosan, 
szólt András. — No most itt az eredmény I Elha­
tároztam, hogy toldalékot építtetek a várhoz ? meg­
engedem nektek, hogy engem czivilizált emberré 
tegyetek. Együtt fogunk élni s én rajta leszek hogy 
megjavuljak. Ez a magányos élet nem egészséges 
és most hogy gyermekem van kettő is. miéi-, ne 
lakjanak velem ?

És Juli kimondhatatlanul boldog volt, de csak 
ennyit tudott mondani:

— Oh, mennyire örülök!
(VÉGE.)

- REGÉNY. -
Irta: M. E. BRADDON.

Most a viz széléig vonszolá és lassan a mely 
gödörbe löké. Alásülyedt. A viz egy-két perczig 
hullámzott, a káka között mintha állatok surrantak 
volna el, azután újra minden elcsendesült.

Adrián egy szomorú fűz törzsére dűlve, nagyra 
nyílt ijedt szemekkel, a megtestesült irtózat, a néma 
iszony kifejezésével nézte fivére mozdulatait.

Midőn a viz megszűnt buborékot vetni azon a 
helyen, hol a hulla alásülyedt. Valentin gyorsan vis­
szalépett az útra és fürkészve járt le s fel. minden 
fatörzsöt körüljárt, vizsga szemekkel megnézett 
minden árnyat, olykor megállt, hallgatózott, nem 
követé-e Őket valaki, de semmi nesz, semmi nyom.

Most valami moraj hallható. Közeledik lassan, 
egyenlően, növekedik a zaj. Igen, a vasúton tova­
haladó vonat, az ott lent a völgyben robog 
tovább.
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adott vendégeinek. Esti lf> 
rucsuzott a királyi családtó! 

tűzijáték mely tündén kepei

II. Mint a Berliner Tagblatt, 
l'mos c-' szar augusztus köze. 
' Xher .oioa utaz:* s ez alka- 
:-Kob r_—' :hai Ernő hercze- 
melleit levő Reinhardsbruun

rvanis a'-.gusztus ő-ikén töob 
isbrunn kastélyába utazik. Hír 
er e.iö napja.ban Albert >zá?2 
pra és ezz fi egyidejűié • a 

•kát széni 1-1 me?. Ezekb a 
\á is részívesz, melynek li. \ 

Min: Baden-Hacienből inak 
sepére oda várjak, hol akkor 

le :s . c A \ iktcria
isára vonatkozólag még nem

tconatiaztek kost. Mint Po-
az a mr van elterjedve, hogy 
ozsor y k .adtest két ma* 
volt. A arbajra a Kuhn-fele 

íek köz u az egyik állítólag

akadémia Pár napja kö-
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h-t-n - : beszélte el,
laka ra. í je zvtiek i.ír- 

a becsű étrenddel kitüntet- 
tud' s:' a sí tudni akaita, 
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ir-t-in na'-:. ogy Lockroy 
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riéin utasíthatta visz- 
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erészsége, mikor az 
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érle:-: tegyen, hogy iassa 
a n. ma :nak-e előtte 13 
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:eru
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p/asszon rak. Az ajándék be- 
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íven: emberekké tudta volna 
L részkén Aniersonné bőven 

a tikra es hasznukra le­
aver nem sikerült őket meg- 
rlem a>v tartotta őket, úgy 

: az iszákossággal. Betty pe-

Fan a regi ház eltűnt 
torn- arnvöL: a mint elibe 

•°ndesen - boldogan haladt 
ám vas v- gv - n. Ágost egy 
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ege.-z o van visszataszító
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k a : András a kisnva- 
De midőn odaértek, semmi 
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BRADDON.
'asz la f,s lassan a mély 

* viz egv-két perczig 
■t rnirnna a. ai k surrantak 
nden elcsendesült.

Az törzséi e dűlve, nagyra 
meg'este- . írrózat. a néma 

fe fivére mozdulatait.
búr ---reVv vetni azon a 

lyedt. W nn gyorsan nsz- 
rxészvp - 5 fel. minden
*sga szemekkel megnézett 

megái.* :a gat ózott, nem 
semmi nesz. semmi nyom. 
hallható. Közeledik lassan, 
zaj. [gen, a vasúton lova­

ié.-t a völgyben robog

dóit meg, mely úgy kellemére, mint művészi értékére
Lzve kiváló lesz.

V- Érdekes hegymászás. Dr. Soyka, a prágai né­
met egyetem tanára a napokban nagy fáradalmak után, 
Kr. ü Vole ismert vezetővel megmászta a norvég óriás 
Vjvseg legmagasabb csúcsát a 2560 méter magas 
GaUhopeget. A hegytetején Knut egy kis famenedékhá- 
rjt épített, melynek az idén dr. Soyka volt az első ven- 
^ae/Egvanekkor szentelték fel a kis menedékházat, a 
nehbenC dr. Soyka éjjel tizenegy órakor minden mes- 
t^-=éger világítás nélkül levelet irt egy prágai barátjának.
II'Garibaldi fia Cataniából Írják a következőket: 

Garibal ii Manlio, a nagy Garibaldi lia tudvalevőleg már 
j.!t ev ó:a a livornói katonai akadémia növendéke. 
fÚn-k az akadémiának a növendékei pár hét előtt a 

vitLorio Pisa ni» nevű hajón tanulmányútra indultak 
p’>szország körül s a napokban ideérkeztek. Az itteni 

... növendékei és még nehány diák kiváncsi volt 
L;..r: .. ;i fiát látni, s tüntetést rendezett neki. De nem 
jsnprvén őt, egy mellettük elmenő növendéktől kérdez­
ek :. eg. vajon Garibaldi fia is a parton van-e. - «Mit 
aka;nak az urak kollegámtól ? — válaszolá a kérdezett. 
^ .fátri és ünnepelni akarjuk Garibaldink fiát» — 
voj. £ lelkes válasz. «No ez roszkor jött, Garibaldi 
Va:,;.-? gvengélkedik és nem hagyhatja el a hajót. De 
különben'is 0, a nagy apának fa, olyan csekélység, hogy 
Da2v:n szívesen elrejtőzik a világ elől mindaddig, mig 
haza anak nem tesz valami különös szolgálatokat.» A 
p ven irk. a ki ezt mondta nem volt más, mint maga 
Garibaldi Manlio.

— Na.gy riadás a müncheni ünnepélyen. Mint 
egv aiai táviratunk már jelentette, Lajos király szüleié- 

százados emlékünnepe Münchenben tegnap vette 
kéz letet Az ünnepély pregrammjába a mai napra egy 
<áaves aiszmenet is fel volt véve, melybe a keleti ke­
reskedőmet jelző csoporthoz négy tevét és nyolez ele­
fántot állítottak be. Ezek az állatok nagy szerencséílen- 
cé;o: okoztak a diszmenet alatt. Azt táviratozzak Mün­
chen.. I. fogy az elefántok közül három megvadult és 
knvr A riadás úgy támadt, hogy a győzelmi kapu 
ha: ;jaián a gépipart jelképező erősen zakatoló és sivitó 
gőzgépekkel felszerelt sárkányalaku kocsi haladt el a 
ke.e: kereskedel net jelképező csoport előtt, melynek 
négv jromedárja és nyolez elefántja megbokrosodott. 
Karom elefánt — bár nyakán és lábain erős vasbék- 
ivokkal volt megkötve — áttörte a nézők sorát, mini­
én- húsz embert letiport és súlyosan megsebesített. Az 
elefántok a királyi palota előtti tér felé vették ut- 
jokat, hol őket végre sikerült megfogni. Ez al- 
ksLmmal a Ludwig-sírasszén, a Rezidenzstrasszén 
és a Brienner-strasszén több könnyedén épült emel­
vén'.' is leroskadt és ennek következtében szin­
tén több ember szenvedett csekélyebb sérüléseket. 
Az eie;ántok két embert állítólag agyontapostak. Sze­
rencsére sikerült megakadályozni, hogy általános pánik 
törjön ki. A diszmenet elvonulása fél egykor ért véget. 
Ezután a művészi és tudományos testületek allegorikus 
díszkocsikkal, diszzászlókkal és jelmezes lovagokkal az 
Odeon téren zárcsoportokká alakultak. A művészek egye­
sületének elnöke tartotta az ünnepi beszédet. Wieden- 
maver a város nevében hódolaját fejezte ki a Lajos- 
gzobor előtt, mire számtalan gyönyörű koszorút helyez­
tek a szoborra. Miután az ünnepi kar a nemzeti him­
nuszt elénekelte, a menet fél két órakor feloszlott. 
A nadásról a N. Fr. Pr.-nek Münchenből a következő­
ket táviratozzák : A Hagenbeck-féle czirkusz tulajdonosa 
által a diszmenethez adott elefántok a mene;közben 
közvetlenül a regensherczeg előtt a Ludvigsstrassen 
megvadultak. A mentők erélyesen hozzáláttak az 
ál atok lecsillapításához , de azok beügettek egy mel. 
lékutezába s a Briennerstrasseben keresztül törtek 
6 tömegen s az Udeon-téren borzasztó pánikot idéztek 
elő. Mindenki menekült, a merre tudott. A lovak meg­
vadultak s a rendet sem a rendőrség, sem a katonaság 

tudta helyreállítani. Az elefántok berohantaknem
a színház oszlopai Közé s azután az udvari 
színház elé futottak, a hol néhány parasztasszonyt 
í földhöz vertek. Első lábaikon meg voltak lánezolva, 
de a lánczok úgy látszik elszakadtak. Az elefántokat 
végre a lovas katonaságnak sikerült megfogni. A páni­
kot növelte a zsebtolvajok fütyülése. A Mária-téren a 
városház előtt általános menekülés keletkezett. A 
sebesültek számát még nem tudni. — Tudósítónk

távirata a következőket jelenti a szerencsétlenség­
ről : Az elefántok hirtelen megvadulásanak okát 
nem is sejtik. A megszökött elefántokat délután 
két óráig még nem sikerült kézrekeriteni. A megvadult 
állatok benyomták a színház és a pénzverde kapuit és 
sok embernek letaposták a lábát, másokat meg földre 
tiportak. Estefelé a lovas és a gyalog katonaságnak 
végre sikerült az Izor partján megfogni négy 
elefántot, melyek ott egy házat a szó szoros 
értelmében romba döntöttek. Az egyik elefánt lesza­
kadt a ház pinezéjébe, a honnan csak nagy nehezen 
tudták kihúzni. Mikor az a hir elterjedt, hogy az ele­
fántokat meg fogták, a kedélyek kissé lecsillapultak. — 
Egy késő éjjel érkezett müncheni táviratunk szerint az 
elefántok által összetiport szerencsétlenek közül hármat 
a kórházban, kettőt a klinikán, tizenötöt pedig a laká­
sukon gyógyítanak. Az a vezető, a ki a nagy elefánton 
ült, meghalt.

— A szent-istvánnapi népünnep rendező-bizott­
sága megkereste a honvédelmi minisztert, hogy a nem­
zeti bandériumhoz engedje át a megfelelő számú lova­
kat és legénységet. A katonák korhű jelmezekben fog­
nak felvonulni. A városligetben az Andrássy-ut torkola­
tánál a napokban camera obseurat állítanak fel s itt a 
népünnepély jegyeit árusítják 25 krajezáros elővételi 
áron. A ki jegyet vált, megtekintheti a camera obseurát.
A bizottság ez idöszerint adja ki az engedélyeket 
korcsmák, kávéházak, elárusító helyek fölállítására s 
berendezésére. Az ünnep nagy némaképletének rende­
zője udry Lehel legközelebb megkezdi a próbák tartá­
sát. Az augusztus 19-ére kitűzött nagy hangverseny 
rendezéséi Sellei Gyula karmester vállalta el s abban 
tiz budapesti dalegyesület működik közre.

— A párisi munkássztrájkról e hó 29-éről a 
következőket Írják: Tegnap délután négy óra felé egy 
sereg sztrájkoló földmunkás vonult végig az uj Rue 
Etienne Marcellen a Rue Montmartre felé. A vádorlás 
ez élj a a keskeny Rue des Croissant volt, a melyre a 
Cri du Peu-ple szerkesztőségének ablakai néznek. A 
ház bejáratánál nagy tömeg, állott, s az utcza el 
volt boriivá kiváncsiakkal. «Éljen a sztrájk» kiáltoztak 
a munkások és végre mikor az egyik ablakból kidug­
tak egy darab vörös posztót, ujongni kezdtek : «Éljen a 
vörös zászló I» Erre a sztrájkolok csoportonkint szét­
oszlottak, miután találkát adtak egymásnak a Rue 
Lafayette felső végén. Egy háromszáz főnyi csoport a 
belügyminisztériumhoz akart menni, de Madeleine köze­
lében szétugrasztották őket s igy a Hauszmann Boule­
vard felé vonultak, hogy a Rue Lafayetten keresztül 
érjék el a találkozó helyet. Itt vagy 4Ú00 ember gyűlt 
össze, a kik azonnal összetűztek a rendőrséggel, mely 
megakarta őket akadályozni abban, hogy a csatorna 
partján dolgozó munkásokat a munkától elcsábítsák. Yizbe- 
dobassal kezdték fenyegetni a rendőröket, kik közül az egyik 
csak a pénzügyőrök közbelépésének köszönhette megme­
nekülését, a kik kis bódéjukban menedéket nyújtottak 
neki. Társait jól megdobálták kövekkel, úgy hogy vissza 
kellett vonulniok. A sebesültek számáról nagyon eltérők 
a tudósítások. A sztrájkolok és elvtársak azt állítják, 
hogy a rendőrök közül legalább 50-en súlyosan megsé­
rüllek, mások ismét csak könnyű sebesülésről beszél­
nek. A sztrájkolok az egész éjét a körüllevő korcsmák­
ban és lebujokban töltötték. Fái is környékén a sztráj- 
kolók a rendőrséggel több helyen összeütköztek, ('.reted­
ben, a hol vagy 300 munkás sztrájkol, a kőbánya fel­
ügyelője revolverrel fenyegette a zavargókat, a kik 
erre úgy neki dühödtek, hogy berohantak a kőbányába 
s az ott levő szerszámokkal fölfegyverkeztek. Éppen a 
kellő pillanatban érkezett meg a csendőrség, mely a 
sztrájkolókat szétugrásztotta és a kőbányában és kör­
nyékén állást foglalt. Hasonló esetek voltak AIfortvilié- 
ban és Gennevilliersben is. A zavargók vezetői jobbára 
belgák, de van köztük nehány olasz is. A rendőrfőnök­
ség tegnap közölte a sajtóval, hogy mindamaz idegen 
munkásokat, a kik a munkaszabadság ellen vétettek, ki 
fogja utasítani az országból. A szocziá ista lapok dü­
höngnek e felett és élesen kikelnek a rendőrség eljá­
rása ellen. Páriából táviratozzák, hogy a sztrájkoló föld­
munkások ma délelőtt gyűlést tartottak, melyben arról 
tanácskoztak, hogy miként lehetne kieszközölni, hogy 
az összes munkahelyeken beszüntessék a munkát. A 
csapatokban járó sztrájkolok több kisebb csoport föld­
munkást és rakodót rábírtak, hogy szüntessék be a 
munkát. A földmunkások szindikátusánál jelenleg 9800 
sztrájkoló van bejegyezve. A párisi katonai főparancs­
nok által kiküldött tiszt ma délután megvizsgálta a vá­
ros környékén felállított őrségeket.

— Érdekes lelet. Még lö86-ban Oeresundban Fal- 
sterbo és Dragor közt a tenger fenekén egy hajóroncsot 
és több ércz-ágyut találtak. Miután a roncsot dynarnittal 
felrobbantották, még néhány ágyú és érezdarab került

napfényre, melyeket egy kopenbágai raktárban helyeztek 
el. Valami Brom nevű alezredes most jelentést dolgozott 
ki az érdekes leletről s azt állítja, hogy az az 1565. 
május 31-dikén felrobbantott «Der Engel» nevű admirál 
hajó roncsa. Az egyik érczágyun a következő felirat 
olvasható: De wile Jonas us dem Walfisch wedder dede 
leben, heft man im als einen Vorloren finen Namen ge- 
geven. Anno 1564. Jor Godt mi Mathies Bennick. Dat 
is war.»

—- Viharok Franczlaországban. Tegnapelőtt Fran- 
cziaország északi pontjain nagy viharok voltak, melyek 
több emberáldozatot is követeltek. Saint Valeryen 
Caux közeiében nagy orkán dühöngött, mely több bár­
kát ért a nyílt tengeren. Az egyikben tiz ember ült, a 
kik közül csak egyet sikerült élve kimenteni. A város 
lakóit a szomorú eset nagyon leverte. — Eavreban 
szintén nagy vihar volt, mely a kikötőben jelentékeny 
kárt okozott. — Bordeauxban e hó 28-án egész nap 
borzasztó vihar volt. Szerencsére több mint száz kis 
halászbárka még a vihar kitörése előtt révbe ért. A vi­
har mindenfelé nagy károkat okozott.

— Amerikai dolgok, n világ czivilizált részeiben 
seholsem olyan olcsó az emberélet, mint Amerikában. 
Még manapság is gyakran megesik ott, hogy a legki­
sebb ok miatt összeszurkálják, vagy lövöldözik egymást 
az emberek, de ez legalább haragból, vagy egyébb 
gyarló emberi indulatból történik s igy akármennyire 
kárhoztatandó is: lehet érteni. Hanem a mit Mende 
György hazánkfia San Jozéban (Kalifornia) e hó 4-én 
elkövetett, azért még Amerikában is meg szokás nehez­
telni. Mende György mázoló ugyanis immár tréfából 
lövöldözi le az ösmerőseit. E hó 4-én c-zélba lövöldö­
zött a háza előtt s egyszer csak neki fordította a pisz­
tolyát egy a közelben Őgyelgő ösmerősének és belelött. 
Az eleven czéltárgy menten összerogyott. Szerencsére 
csak a lábába ment a golyó, hanem attól is béna lesz 
egész életére. — A Sacramentótól Stoktoji felé 
vezető ut melleit lakó Saul nevű család egy idő óta 
folytonos rettegésben van. Ismeretlen helyről egyre dob­
ják a ház télé a dinamit bombákat a nélkül, hogy a 
tetteseket ki lehetne puhatolni. A múlt héten
vagy nyolezvan bombát dobtak. Szerencsére a rob­
banások még eddig nem tettek kárt emberélet­
ben. — JSeic-Yorkban nagyon megneheztelt az 
apjára Zachar John fiatal skót és elhatározta, hogy 
megöli magát, még pedig úgy, hogy nem eszik többet. 
Koplalt is ötvenhárom napig ; ekkor az apja meg­
szánta és meglátogatta. Azóta Zachar újra táplálkozik 
s az orvosok azt hiszik, hogy életben marad, uaczára 
annak, hogy 180 fontról 90 fontra fogyott le. — 
Alexandriában (Virginia állam) e hó 12-én az 
orangai pályaudvarról hajnali 1 óra 50 perczkor déli 
irányban kiindult vonatot, mint már megírtuk, nagy 
szerencsétlenség érte. Körülbelül két mértföldnyire Oran- 
gától a fából készült vasúti hid, mely 48 lábnyira emel­
kedik az alatta lévő mocsár fölé, a vasút terhe alatt 
összeroskadt és a vonat a mélységbe zuhant, magával 
rántva a mozdonyt is, mely a törési helyen már átha­
ladt volt. Az esés következtében öt ember agyonütötte 
magát és negyven ember t*"*bbá kevésbbé megsebesült. 
A vizsgálat kiderítette, hogy a társulatnak volt 
ugyan tudomása a hid rosszaságáról, de csak 
foltoztatta. Most majd építtethet uj hidat és fizethet 
busás kárpótlást a szerencsétlenül jártaknak. — British 
Columbiából átszökött negyven khmai az Egyesült 
Államok területén lévő Washington Territóriumba. Je­
lenleg a fogházban vannak, a hol bűnhődnek az Egye­
sült Államok torületén való törvényellenes tartózkodá­
sukért. A kiállott büntetés után vissza expediálják őket 
oda, a lionnét jöttek. Csak az a bökkenő, hogy British 
Columbiában egy törvény szerint minden bejövő kínai­
nak 50 dollárt kell fizetnie fejenkint. Ha tehát a canadai 
kormány nem lenne elég udvarias ezen már egyszer 
megfizetett összeget elengedni, akkor az Egyesült Álla­
moknak ez a kis tréfa 2000 dollárjába fog kerülni.

— Mibe kerülnek a háborúk. Mullhalls G. Mihály, 
angol statisztikus a következő kimutatást teszi közzé: 
1793—1815-ig a Napóleoni háborúk, melyeket Franczia- 
ország a többi nemzetekkel folytatott, 1.900,000 ember 
életébe és 6300 millió dollárba, 1828-ban az orosz­
török háború 120,000 emberélet e és 100 millió dol­
lárba, 1830 — 1840 a spanyol és portugalli polgárháború 
1(50,000 emberéletbe és 250 millió dollárba, 1730—47 
a Francziaország és Algír közötti háború 110,000 em­
beréletbe és 19 millió dollárba, az 1848-iki forradal­
mak 60,000 emberéletbe és 250 millió dollárba, 1854 
—56-ig a krimi hadjárat 4S5 000 emberéletbe és 1/0 
millió dollárba, 1859-ben Franczia- és Olaszország 
Ausztria elleni háborúja 63,000 emberéletbe és 250 
millió dollárba, 1863—65-ben az amerikai polgárháború 
65600 emberéletbe és 3700 millió dollárba, 1866-ban 
Ausztriának Poroszország elleni háborúja 51,000 ember­
életbe és 100 millió dollárba, 1864—70 Brazília s Pa­
raguay közötti háború 330,000 emberéletbe és 240 
millió dollárba, 1870—71 a Franczia- és Németország

közötti háború 290,000 emberéletbe és 1880 millió dol­
lárba, 1876—77 Orosz- és Törökország közötti háború 
180,0000 emberéletbe és 900 millió dollárba került.

— Botrány egy temetésen. Sajnos eset történt a 
minap Klöslerlében, mely eléggé bizonyítja, hogy némely 
helyen még ma is mily nagy a vallási türelmetlenség 
az egyes vallásfelekezetek közt. Az alesaui papírgyár 
igazgatójának leánya meghalt s e hó 25-én kellett volna 
eltemetni. A leány protestáns volt, de nem lévén a kö­
zelben protestáns temető, a leány édes apja megkérte 
az illetékes hatóságot, hogy engedje meg, hogy a ha­
lottat a katholikus temetőben helyezzék örök nyuga­
lomra. A klüsteriei községi elöljáróság és az eisenbergi 
lelkészi hivatal szívesen engedett az apa kérésének. 
Már együtt voltak a gyászolók s épen el akartak indulni 
a temetőbe, mikor megjelent egy követ azzal a hírrel, 
hogy a halottat nem szabad a katholikus sirkertben el­
temetni. A gyászoló apa, nehogy feltűnést keltsen, titok­
ban elküldött valakit a községi elöljárósághoz, megtu­
dandó e különös eljárás okát. Itt kiderült, hogy a tila­
lom a klösterlei cooperátortul eredt, mert a községi elöl­
járó a temetést ismételten megengedte. Ekkor a menet 
akadálytalanul eljutott a temetőbe, itt azonban mikor a 
gyászolók körülállották a sirt és a protestáns pap el­
kezdte a beszédét, két katholikus pap jelent meg a gyá­
szolok közt, egyikök szivarral a szájában és feltett ka­
lappal odafurakodott a protestáns lelkész mellé és meg­
tiltotta neki, hogy a gyászbeszédet elmondja. A protes­
táns lelkész ama kérdésére, hogy magára vállalja-e a 
tilalom esetleges következményeit, nem-mel válaszolt. 
Erre a protestáns lelkész elmondta a beszédet s az egész 
gyülekezet a történtek felett mélyen megbotránkozva 
oszlott szét.

— Bismarck harczeg mint diszszabó. Berlinből 
írják, hogy az ottani szabó czéii fennállásának 600 éves 
jubileuma alkalmából Bismarck herczeget diszmesterévé 
választotta s a tarka barka mesterlevelet már el is 
küldte neki Friedrichsruheba.

— Tűzvész által megtizedelt város. Port au 
Princeben a napokban nagy tűz volt, mely több mint 
ezer épületet hamvasztott el, köztük a képviselöház, a 
belügyminisztérium, a hadügyminisztérium, a protestáns 
templom épületét és sok más középületet. A város egy 
tizedrésze elpusztult és 3000 ember maradt hajlék nél­
kül. Ezenkívül még sokan áldozatul estek a lángoknak.
A tűz idejében zavargás tört ki s a csőcselék minden­
féle kihágást elkövetett az idegenek ellen. Még az ide­
gen hatalmak diplomacziai képviselőit sem kímélték.

— A korai regényolvagás átka. Mai lapunkban 
megírtuk azt a borzasztó esetet, mely a napokban egész 
Paris városát felizgatta. Mint Parisból írják, a nyolez 
éves gyilkos a legnagyobb valószínűség szerint gyilko­
lás! mániában szenvedett, mert egyizben már édes apját, 
ki öt valami csínyért megdorgálta, megöléssel fenyegette. 
A kis gyilkos zsenge kora daczára sok regényt és bor­
zalmas történetet olvasott, a mi alkalmasint a tejébe 
szállt. A gyilkos gyermek holttestét fel fogják bonczolni. 
egyrészt, hogy elmebeli állapotát, másrészt pedig, hogy 
halálának közvetlen okát megállapítsák.

— A marokkói szultán rokonának adta ki ma­
gát a minap Rómában egy élelmes szédelgő. Azt állí­
totta, hogy ő Mairan herczeg, a marokkói szultán kö­
zeli atyafia s ezzel a hangzatos névvel megszállt a leg­
előkelőbb fogadóban. Az olasz kormány értesülvén a 
magasrangu vendég látogatásáról, a megillető tisztelet­
ben akarta az idegen herczeget részesíteni s táviratilag 
kérdést tett a marokkói külügyminiszternél, hogy minő 
rangja van Mairan herezegnek. A válasz úgy hangzott, 
hogy ilyen nevű rokona a marokkói szultánnak nincs. 
Az olasz rendőrségnek most nagy fejtörést okoz az ér­
dekes vendég kilétének felderítése, «Je aligha kielégítheti 
ebbeli kíváncsiságát, mert az állítólagos Mairan her -zeg 
még jókor neszét vette a tudakozódásnak és megugrott.

— Gyújtogató villám. E hó 26-ikán «léiben a 
villám leütött a rakhatni templom tornyába. A torony 
azonnal tüzet fogott, minek következtében a kupola 
meg a harangágy elhamvadt. A nagyobb harangok meg­
olvadtak, a kisebb azonban ráesett a templomtetőre, s 
igy sikerült megmenteni. A közelben két ház is égni 
kezdett, de a helyszínén gyorsan megjelent tűzoltóknak 
sikerült a tűz tovaterjedését megakadályozni.

— Vallási türelmetlenség. Biala lengyei állomás­
ról, mint Krakóból írják, tegnap tizenegy görög-egyesült 
vallásu családot lánczra verve hurczoltak Szibériába, 
meri vonakodtak az orthodox hitre áttérni. A szeren­
csétlenek vagyonát elkobozták. A hallatlan eset nagy 
ingerültséget keltett a nép között, a mi abban nyilvá­
nult, hogy az állomáson, a fedezetet képező rendőröket 
kővel és sárral megdobálták.

— Gyilkosság es öngyilkosság. Znaimban a 
Burgbergen tegnap véres eset történt. Bartha Károly 
25 éves czipész, a ki Havel ka Fanny cseléd leánynyal 
régóta szerelmi viszonyban élt, észrevette, hogy kedvese

közönyös kezd lenni iránta. Bartha e felett nagyon el-» 
keseredett, tegnap délután felcsalta a hűtlen leányt a 
Burgbergre s itt heves szóváltás fejlődött ki köztük. 
Bartha annyira felingerült, hogy egy késsel a leányra 
rohant és megakarta ölni. A leány azonban csak cse­
kély sebet kapott és elmenekült, mire Bartha elvágta a 
saját nyakát. Azonnal meghalt.

— Á milliók hatalma. Egy Dodge nevű fiatal ame- 
kai ember nemrégen beleszeretett Lón ionban Cooke 
czivkusz-tulajdonos tizenkét éves leányába és elhatá­
rozta, hzgv a leányt feleségül veszi. Habozás nélkül 
megszöktek tehát, de alig hogy kitette a lábát London­
ból, a leány apja már nyomukban volt és vissz a vitte a 
fiatal szökevényt a szülei házhoz: Dodge azonban nem 
hagyta annyiban a dolgot, hanem ujra megszöktette a 
leányt, a kivel Edinburgban titokban megesküdött. Ek­
kor azután büszkén beállított apósához, a ki, a 
fiatalok legnagyobb meglepetésére a legleereszke- 
döbb szívélyességgel ölelte keblére vejét és még szem 
rehányást tett neki, hogy nem mondta meg neki előbb, 
hogy az apja milliomos, mert ha ezt tudta volna, akkor 
már az első ízben is nyugodtan engedte volna őxet 
szökni.

— Katonatiszt mint rablóvezér Röviden már 
említettük, hogy Parisban elfogtak egy harminuznyoh z 
éves úri embert, ki azelőtt hadnagy volt a hadseregben. 
Elfogták pedig azért, mert rábizonyult, hogy egy vesze­
delmes rablóbandának a feje. Cayro Albert, inert igv 
hívják a foglyot, hat éve hogy kénytelen volt kilépni a 
hadsereg köréből. Minden jövedelmi forrás nélkül ma­
radván, hogy fennhéjázó igényeit minél jobban kielé­
gítse, lassankint különböző banditák társaságába került 
s velők több rendbeli betörést és rablást követett ti 
részint Parisban, részint a szomszédos département k 
ban. Végre a banditák élére küzdötte föl masát. A 
rendőrség főnöke már régtől lógva éber figyelemmel 
kísérte az egykori hadnagy viselt dolgait, s mikor meg 
szerezte a bizonyító adatokat, meg is jelent lakásán, 
hol Cayro dúsan bútorozott szobákban és nagy kénye­
lemben élt kedvesével. De milyen sajátságos képet nyúj­
tottak e szobák, a melyekben alig volt kei egyforma bú­
tordarab. Mindegyik értékes szép mii volt a maga ne 
méhen, de mindegyik más és ma- stílben készült, 
más és más korból való volt. Ezt a változatosságot 
összevisszaságot tüntették föl a szőnyegek, a k ilönbözu 
fehérneműik, ezüstservicek, a mely utóbbiak még ere 
delüket sem titkoltuk, a mennyiben büszkén viseltek 
régi tulajdonosaik kezdőbetűit, monogrammjait. Ma „a a 
rendőrfőnök is meglepetéssel szemlélte e « so iálatos 
gyűjteményt. «Soha se csodálkozzék rajta, szólt Cayro. 
mert két széken és egy pádon kívül az egész butorzai 
és minden, a mi csak itt van, lopott jószág. A kuta­
tás folyamán egyébb éniekes dolgok közt, kétszáz da­
rab zálogezédulát is talált a renaöriöm k. _\. m kehet! 
soká faggatni a rablóvezért. Minden kérdésre körűimé 
nyesen és látszólag őszintén vá aszóit. Elmondta, hogy 
száznál több rablást követett el, s elmondta azt. bői. 
mikor és kiket rabolt ki a legalaposabban. Leginkább 
a nyaralókon folytatta működését, mikor a la 
kok hosszabb vagy rövidebb 1 'őre eltávoztak. Leg 
több zsákmányra télen tett szert, mikor a nyaralókban 
jobbára senki sem tartózkodik. Elbeszélt sok érdeke- 
epizódot is, mikor még élete is veszedelembe forgott 
Egy alkalommal, s ez különösen kedves emléke, ra k 1 
épen egy nyaraló kirablására indult bűntársaival, észre­
vette, hogy zsandárok is haladnak velük egy irányba 
Leszállt a kocsiról a mely utasítása sz mint tóvá b ha­
ladt. maga pedig szóra ált a zsanuámkkai. Szeren sí­
jére az egyik zsandárt megismerte, mive! vg kor a ka­
tonaságnál épen az u századában szolgált: de még na­
gyobb szerencséjére a zsandár nem is sejtette egykori 
hadnagyában a régóta kereset: rabló vezért. Meg aztán 
Cagro és a zsandárok szépen elbeszélgetlek a katonai 
életről, az előre haladt tolvajok kényelmesen kiraboltok 
a villát. A kedélyes rabió vezér alkalmasint sok ilyen 
tanulságos történetecskével mulattatja vizsgáló bíróit.

— A bollovai rablók foglyai érdekében most mi. 
a szófiai diplomácziaj is élénk ak^ziót lejt ki. Egy ro­
mai távirat szerint a Stefani-ügynökség erre vonatkozó­
lag azt jelenti, hogy a diplomacziai kar a bouur kor 
mánynyal egyetértőleg é.> az óla z kormány beleegye­
zésével a szófiai olasz ügyvivő-éghez beosztott Cugia 
századost bízta meg, hogy a rablók által elíogottak ki­
szabadítása végett a helyszínére menjen — Mint Szó­
fiából táviratozzák. Cugia század s a foglyok kiszabad.- 
tása ügyében holnap Bazardsikba és Bellovába m 1. Lz 
ugyan elég szép dolog, csak azután eredménye legyen. Annyi 
bizonyos, hogy a szegény foglyok ugyancsak szerencse­
seknek mondhatják magukat, ha a diplomáeziai huza­
vonába a rablók bele nem unnak s rajtok nem álinak 
boszut a hosszas várakozásért.

Az elfogott kivándorlási ügynökök M 'gír­
tuk már lapunkban, hogy Usv.iecmiben, Krakóban es 
Galiczia több más városában körülbelül hetven ügynö- 

j köt fogtak el. a kik a népnek segédkezet nyújtottak az

— Az exeteri vonat, — szólt Valentin. Most 
fe. kettő.

Visszafelé indultak azon az utón, melyen^ jöttek. 
Mikor oda értek, hol az ut kétfelé ágazott, \ alenün 
hirtelen megállóit.

— Jó éjszakát és isten veled, mondá.
— Hova mégy ? kérdé Adrián.
— Nem tudom, de ne félj, ha kérdezősködni 

kezdenének vagy gyanú keletkeznék, itt leszek, fe- 
.c.eh reá. Nem hagylak a bajban.

— Azt tudom, nem is arra gondoltam, de haza 
, rétnél velem, néked sem lesz nehezebb elviselni, 
mint nekem.

— Azt te képzeled, veté oda Valentin, a mint a 
lombos fák árnyában eltűnt azon utón. mely a 
parkból kivezetett

V.
Lord St. Austeil naplót vezetett, melybe követke­

zőket jegyzett fel a többi közt :
v Julius 19.» — Üsszekoezódtam Beechinggel • en­

gem ckol. hogy Leona nem akarja őt szeretni, mert 
én bolondítom Leonát, a nélkül, hogy szeretném. 
VA* id'j. miikor nagyon is szerettem e bájos asz- 
iZony4 és sokat koczkáztattam volna érette, de egy 
más izebb csillag tűnt fel mellette és vége lett a 
szer-.-,?iiinek . «Adieu pariiers vendanges sont 
iáit es !»

Erről az uj csillagról természetesen nem szóltam 
Beecbmgnek. mulattatott haragja. Mikor Othello 
dühe kitombolta magát, pénzről kezdett beszélni, 
hogy én mennyi előnyben részesülök, hogy a lova­
kat ő tartja, pedig a hasznot én huzom belőle. 
Erre már én is felháborodtam és megmondtam 
nfcru. hogv az egész közös ügyet meguntam, hogy 
nincs egv telivér paripája sem. Beeching elkesere 
dev. e megjegyzésre és az egész reárri nézve igen 
előnyösen végződött. Kereskedő ősei vére. higgadt 
-té':.;-'': természete megtagadta rnngát és szenvedé­
lyes '"l indulásában visszadobta minden kötelezvé­
nyei: el azalatt a feltétel alatt, hogy közös lovaink 
heA’ani nyereségeiről lemondjak. Igazán pompás 
uziete: csinál tarn. Azonban nem szeretek senkivel 
=eru haragban lenni, legkevésbbé olyan régi jó ba- 
*á"i, mint Beeching. — Másnap talkoztam vele, 
Bern bírtam közömbösen elmenni mellette. Megve- 
fegettern vállát s felhívtam, hogy most. a midőn 
koztunk minden üzleti összeköttetés megszűnt, a 
legbensőbb barátság tűzzön egymáshoz.

E mondám, hogy egészségem milyen rossz, hogy 
tübem olyan állapotban van, hogy az orvosok nem­
csak D- 1-ölaszországot ajánlják, hanem még Algír, 
Egyiptom, sőt Ceylonról is beszélnek.

Ez sajnos! a tiszta valóság, télen nem maradha­
tok Európában. Egyiptomot meguntam, láttam eiég- 

a nap első és' utolsó sugaraival megvilágított 
Mernnon fenét, tudtam és elfelejtetcem a számtalan 
hazugságot Cleopatráról. Algiert úgy ismerem, mint 
Londont, hát mi marad hátra? Ceylon szigete, oda 
begyek ha — ha 6 velem jön.

Az a kérdés, jön-e?
Egv hiszem, igen. Azt már bevallotta, hogy sze- 

ret, a többi csak idő kérdése. Sokkal nőiesebb te­

remtés, minthogy megtagadhatná a nő rendeltetését: 
szeretni azt a férjet, ki őt imádja. ,“£n imádom őt. 
soha még igv nem szerettem: ő érte mindenre ké­
pes lennék, száműzetném magamat, sőt mi több, az 
örökös szegénységet is elvállalnám, ha őt enyimnek 
tudhatnám. A sport és a játék csaknem egész va­
gyonomat elnyelték; neki nincs egy garasa sem, 
úgy hiszem Ceylonban, messze a társadalom igé­
nyeitől. megélhetünk. Ha ő velem lesz, nagyon bol­
dog leszek.

«Julius 22.» — U megszökött ’ A helyett, hogy 
Helen Parisával szökött volna el, tőle szökött meg. 
Tegnap két óráig beszélgettünk Hurlinghamben és 
láttam, hogy köny ragyogott szép szemeiben Jó 
jelnek tartám azonban rossz jel volt, itt hagyott.

Midőn ma lakásán csöngettem, egy rendetlen 
külsejű leány nyitott ajtót és tudtomra adta, hogy 
úrnője elutazott a 11 órai vonattal anyósához De- 
vonshirebe.

— Meddig marad ott? kérdém.
A leány nem tudta. Baddeleyné nem lévén ott­

hon. nem kaptam bővebb felvilágosítást. Hát azt 
hiszi, hogy Devonshireben anyósa mellett megme­
nekülhet kedvese üldözéseitől"? Ez ép oly lehetet­
len, mint lehetetlen volt Cassandrának Ajastól me­
nekülni. De nem követem öt mindjárt, előbb elvég­
zem dolgaimat itt Londonban. Azután hadd érezze 
magát szerencsétlennek nálam nélkül, érezze, mi­
lyen üres az élet szerelem nélkül, annál könnyeb­
ben győzök.

«Augusztus 17.» — Itt vagyok, a hol évekkel ez­
előtt Beechinggel lakiunk: inas nélkül jöttem, ám­
bár emberem ügyes, hasznavehető lehetne, ha . . . 
de hiába! eljárna a nyelve. Ha egy ügyes ostoba 
legényt kaphatnék, aranyat érne, de ilyen nem lé­
tezik! Magam jöttem, — csak halászni akarok, — 
a korcsmáros legalább szentül hiszi.

Unalmas egy fészek ez. de az a kis idő, melyet 
ő vele tölthetek. kárpótolni fog.

Nehéz lesz közeledni hozzá, a nélkül, hogy anyósa 
észre ne vegye. Ma erre hajtattak egy nagy hintó­
bán. ő maga a szomorúság. Ugyan mi bántja anv- 
nyira? Miért gyötri magát? Lelkiisnerete, küteles- 
ségérzete, becsülete, a világ véleméi ve, vagy az 
irántam való bizalmatlansága hat oly nyomasztólag 
kedélyére ?

Szive enyirii és arról csak nem kételkedhet ik, 
hogy mint kedvesem is boldogabb lesz, mint neje 
annak a bolondnak, ki elhanyagolja és oly kevés 
figyelemben részesíti e gyönyörű teremtést, hogy 
kiteszi Londonban minden lelketlen félti üldözései­
nek. Én oltalmaznám, szeretném, becsülném, mint 
drága kincset és boldogítanám végtelen szerel­
memmel.

«Augusztus 19.» — Találkoztam vele. Két óráig 
voltunk együtt. Szerencse-csillagom a folyócskához 
vezetett. A park alatt eveztem, midőn a Iák között 
megpillantom fehér ruháját. Öt perez alatt kikötöt­
tem és mellette termettem. Sétáltunk, ácsoroglunk, 
végre leültünk egv padra. a viz mellett. Két óráig 
voltunk igv együtt; feledtük a világot és élveztük a 
nap sugarait s virágillatot. Tudtommal egy lélek 
sem járt közelünkben. Én egész ékesszólásomat fel­

használtam : 0 hallgatta szavaimat, hol igenlőleg. 
hol tagadólag felelt, azzal a kedves következet­
lenséggel, mely nemének tulajdona.

És mégis tudom, hogy legyeztem, hogy enyim 
lesz.

Annyira megfeledkezett, hogy már a ceyloni élet 
szükségleteiről és arról kezdett kérdezősködni, hogy 
milyen ruha kell oda.

— Úgy hiszem nincs egy ruhám sem, melyet ott 
használhatnék, mondá.

Uh ’ asszony, minden körülmény közt a toilet az 
első kérdés.

— Hozzon két vagy három fehér moll pongyo­
lát. czifra ruháit pedig hagyja itt. Ceylonban ve­
szünk majd Orchid-levélből készítettet, továbbá 
pókháló finomságú selyem és muszlin rukákat, oly 
finomakat, hogy az egész egy gyűrűn áthúzható. 
Lesz indiai ékszere, ragyogó hímzésű pávatoll ru­
hája, aranyos fcrokat-aljjal, biztatám.

— Nem volna az meleg az egyenlítő alatt ? 
mondá künyek közt mosolyogva, mert olyan ő 
mint az április, hol süt a nap, hol esik. De tudja, 
csak tréfa az egész, én nem megyek magával,,vé­
gező szavait.

Pedig tudom, hogy velem jön, nem lehet
annyira kegyetlen, hogy megtörje szivemet. Jói 
tudja, hogy én csak keleten élhetek és hogy maga 
nélkül nem élhetek. Ha tehát vonakodik velem 
jönni, itt maradok és az itteni tél majd elbánik 
velem.

— Itt maradna s kitenné magát a halál veszé­
lyének? mondá rémülten.

Száraz köhögésem, mely mindig igen nagy ha­
tással volt a nőkre, reám jött. Midőn elmúlt, né­
hány könyet töröltem ki szemeiből, fejecskéje válla­
mon pihent. A lenyugvó nap arany sugarai, a 
fenyőfák és vad virágok illata és a viz halk mo­
raja egészen mámoritólag hatott reánk. Ha e má­
mor örökké tartana, megelégedném vele. Isten látja 
telkemet, hogy mindig csak olyan nőt szerettem, a 
ki szellemi tulajdonságaival hatott reám. Költészet 
nélkül való szerelem mindig utálatos volt előttem. 
Helén annyira egyesíti mind e tulajdonságokat, me­
lyek ideálomat képezik, hogy végtelen boldogság 
vár reánk.

Elmondám néki tervemet, némán hallgatá. végre 
megígérte, hogy szót fogad és hiszem, hogy meg­
tartja ígéretét.

Holnap reggel 7 és 8 óra közt sürgönyt kap lát­
szólag férjétől, a ki Londonba hívja. Ennek folytán 
sietve utazzék el kevés podgyászszal.

Ha csak anyósa nem akarja elkísérni, e terv 
nem lehet rossz. Ö elindul 10 óra 40 perczkor, én 
pedig minden feltűnést kerülve, előbb indulok és 
Exeterben találkozunk. Onnan együtt folytatjuk 
utunkat Londonba, ebédelünk a pályaudvarban és 
e^e külföldre utazunk. Az időt nem vesztegetjük 
és üldöztetéstől nem kell tartanunk, mert tudom, 
hogy férje ott van, hol tegnap volt, Yorkban a ló­
versenyen s talán a hét végéig ott fog időzni.

Sürgönyüztem inasomnak, hogy milyen sürgönyt 
adjon fel Kensingtonban holnap reggel; okos ficzkó, 
mezérti utasításomat.

VI.
Még nyár volt és Adrián ennek daczára dider- 

gett a kandalló mellett az olvasó-teremben. Előtte a 
szőnyegen hevert a könyv, melyet jóval azelőtt ré­
mülten eldobott magától. Most hajnalodon, a nap 
arany sugaraival lassanként megaranyozá a tájat 
és a színes ablakokon keresztül megvilágiiá a ko­
mor, ódon szobát is. A világ fölébredt, hogy ujra 
élvezze a nap jótékony sugarai szépítő hatását, inig 
a szép asszony arczczal lefelé ama mély gödörben 
a fa-gyökerek és rut állatok között feküdt, meggyil­
kolva a bűn küszöbén, bocsánat és megbánás 
nélkül. És miért ? Egy szerencsétlen házasság kö­
vetkeztében !

Erre gondolt Adrián a hosszú órák alatt, a mint 
ott ült a karosszékben. Látta arany haját, hogy le­
begteti a viz és megborzadt fölötte, hogy az utála­
tos vízi kígyók, miként bonyolódnak e szép für­
tök közé.

Azután előtte állt ismét mint olyan, milyennek 
látta első találkozásuk alkalmával: lányos szépsé­
gével, pajzán, ártatlan kedvességével és azzal a sze­
líd engedékeny természettel, mely megragadja a 
férfi szivét és arra ösztönzi, hogy szeresse, oltal­
mazza és támogassa az ilyen lényt, épen azért, 
mert gyönge. Ha az ő neje lett volna, ő igy gon­
dolkozott volna. E szörnyű órában önmagát hi- 
báztatá Adrián és átkozá az órát, melyben e szép 
gyönge lényt átengedt fivérének. Kötelessége lett 
volna jogait érvényesíteni, a leányt önmaga ellen 
megvédeni, nem lett volna szabad őt egy olyan 
könnyelmű gazembernek átengedni.

— Gazember! gondold rémülten, hiszen fivérem, 
a ki nékem drága, kiről nem is tételezhettem fel 
semmi gonoszát. És mégis nem kellett volna e 
nőt olyan könnyen átengedni, jobban kellett volna 
boldogságáról gondoskodni ; hiszen ismerem Valen­
tint, milyen önző, könnyelmű gondolkozása: tudhat­
tam volna, hogy ő nem képes mást boldogítani.

Az éj borzasztó eseményei egészen meg zavarók 
Adriant. Higgadtan gondolkozni sem tudott. Most 
összeszedte magát és Valentin sorsa felett tüp- 
renkedett.

Belfield Valentin gyilkos ! 0, a szerető anyának 
szeretett fia gyilkos. Élköveté azt a szörnyű bűnt, 
mely örökre kizárja a jobb társaságból. Ez a hir­
telen gerjedelemben. egy pillanat alatt elkövetett és 
meg nem fontolt tett képes örökre megbélyegezni, 
holott más bűn: a csalás, a hamis eskü, a váltó­
hamisítás, az árvák és özvegyek károsítása talál 
mentséget a törvényben és a társadalomban.

A nap megvilágiiá a család ősi fegyvereit, képeit 
és czimereit. Adrián keservesen tekintett végig azo­
kon ; ilyen vérontás eddig még nem szennyező be e 
nagyra becsült jelvényeket, e ezimereket, melyeket 
oly büszkén mutogattak. Ezek közül gyilkolt-e va­
lamelyik? A régi időben hamar kiugrott a kard 
vagy tőr hüvelyéből, hogy bosszút álljon. Igen lehe­
tett ezek között is gyilkos, ki meggyónta vétkét, 
dúsan megajándékozta az apátságot és üdvözölt: 
de most a törvény ítél, a hírlapok Írnak, oh, ez a 
borzasztó!

— Mit fog Valentin tenni0 töprengett Adrián. 
Talán öngyilkos lesz.

Ujra megborzadt, de ez volt Adrián előtt az 
egyedüli kibontakozás. Azt tudta, hogy íívér .-t 3 
vallás vissza nem tartja es hogy az éjjel elköve­
tett tett után élete tűrhetetlen lesz n-a nézve, dudta 
azt is, hogy ez borzasztó csapás volna szeretett 
anyjára nézve, de talán borzasztóbbtól menekülne 
meg ez által. E kedves anyára gondolt szegény Ad­
rián legtöbbet; ha megmenthetné ezt a nemesi*öku. 
gyöngéden szerető anyát a borzasztó felfedezéstől; 
szívesen feláldozta volna érte életét.

Valentin nem hallgatott reá elment, elmenekült, 
minek következtében szándékos gyilkosnak lógják 
tartani. Miért nem vallott be mindent v Bűnös volna 
akkor is. de nem becstelen' . . . Öngyilkos lesz'... 
De hát ha élni akar, élni mindennek daczára, es az 
a hulla felkel majd csendes sírjából, hogy ellene tanús­
kodjék, mint mar sok hasonló esetben történt? A 
legkisebb gyanú, a véletlen felfedezhet mindene

Már egészen megvirradt. Adrián rettegve hallá a 
cselédség ébredését. Most elkerülhetetlenül felfede­
zik Helén eltűnését, lesz zavar, rémüles Anyja 
is megijed, pedig hogy őt minden keliemeíl n-ég­
től megkímélje, mindenre kész. feláldozza ezév; még 
becsületét is. Ö, ki maga az őszinte becslile’esség, 
inkább hazudni fog, csak hogy eltitkolja livére gaz­
tettét.

Az óra hatot ütött. Elérkezett éleiének legbor­
zasztóbb napja, melyet valószínűleg még sok fog 
követni.

Adrián felment szobájába, hogy idegeit hideg 
fürdő által csillapítsa. Hiszen anyjával kell talál­
koznia és el kell rejteni előtte az ej eseményeit.

Megborzadt, a mint arczát egyik tükörben meg* 
pillantá.

«Úgy nézek ki. mintha én volnék a gyilkos 1» 
gondola. Eszébe jutott, hogy az egyik inas. a kivel 
a lépcsőn találkozott, meghökkent. Most nem cso­
dálkozott a legény ijedtsége felett, igazán rémes 
volt kinézése.

Lassan, igen lassan öltözködött. Nem tudta mennyi 
idő múlt el ez alatt és midőn az inas ajtaján ko­
pogtatott. azt hitte, hogy több óra óta öltözködik, 
pedig még egy óra sem múlt el, mióta az olvasóte­
remből feljött.

— Uram. a meleg vizet hozom, herei válni jö­
vök. Nincsen valami baja uramnak V

Adrián összerezzent. Ez után igy lesz. gondolá, 
minden kérdéstől megijedek V Hiszen ez borzasztó 
lenne.

— Bajom? Nincs, felelt Adrian az ajtót kinyitva. 
Miért volna bajom s mi lehelne 'J

— Semmi. uram. Bocsánatot kérek, de előbb a 
hálószobában voltam és láttam, hogy az ágy érin­
tetlen. Kissé meghökkentem.

— Csak annyi az egész? Ugye, megvolt lepetve, 
mert nem szokásom le nem feküdni : do sokáig ol­
vastam és a íámlásszékben elaludtam: azután pe­
dig, a midőn felébredtem, nem volt már kedvem az 
ágyba lefeküdni.

(Folytatása következik.)
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Amerikába vándorlásra. Hogy ezek a lelketlen üzérek 
mint jártak e! a rászedettekkel, arra nézve Krakóból 
a következüket írják: A «társaság» élén egy Hera 
Simon nevű osv.iecimi lakos állolt, mint fővállalkozó, 
a kinek egész sereg ügynök segített a munkában. Ezek 
folytonosan utaztak Galiczia egyik városából a másikba 
s az összelő borzott kivándorlókat először az Oswíecim 
mellett fekvő Brzezinka helységbe vitt k, mely a 
porosz határ közelében van. Brzezinkában volt a 
társaság irodája. Hogy a kivándorolni szándéko­
zókat szándékukban megerősítsék, elvezették őket az 
«irodába», hol a hivatalos színezet megőrzése vé­
gett a király arczképe ki volt függesztve. A tár­
saság egvik tagja úgy mutatta be magát a kivándor­
lóknak, mint kerületi kapitányt, s elmondta nekik, hogy 
a kormány is kívánja, hogy Amerikába vándoroljanak. 
Az iroda asztalán egy ébresztő óra állott, melyről azt 
állították, hogy távíró készülék s Amerikává! egyenes 
összeköttetésben van. Mindenkinek, a ki Amerikába 
akart vándorolni, hat forintot kellett előre fizetni táv­
irati dijak fejében. Midőn aztán a szerencsétlenek 
e vagyonokat eladták, hogy az uj világba vándorol­
hassanak, a2; ügynökök ugv kifosztották őket, hogy már 
Hamburgból, mint koldusok tértek vissza hazájokba. A 
lelketlen üzérek azonban nem folytathatták szabadon 
munkájukat, mert a rendőrségnek sikerült nyomukba 
jutni és nagy részüket elfogni. Az Osv.decimben elfogot- 
takat a wadowicei büntető törvényszékhez szállították 
át. A Krakóban ehogottakat az ottani törvényszék elé 
állították.

Ötszász versztnyi ut [vasparipán. Érdekes ven­
dége van jelenleg a jubiláló Kiev városának Czarto- 
ryszki l.eo lengyel herezeg ez, a ki vasparipán tette 
meg Charkov-tól Kievig az uiat. A herezeg Poltavún, 
Kremem-sugon, Zalatovosán és Perejaszlaván keresztül 
három nap alatt e hó 20-án este érkezett Kievbe. I t- 
kőzben a .er sekélyebb baleset sem érte, csak nagyon 
fáradtan érkezett czélhoz.

— Öngyilkos Írónő. Mint Kopenhágából Írják, Be- 
nedi'-tson Yikt ria, Ablyren Ernő álnév alatt ismert svéd 
írónő a napokban elvágta a nyakát. Nyomasztó körül­
mények és súlyos testi betegség késztették a végzetes 
lépésre. Ben- di tson asszony 1883-ban «Képek a svéd 
néuéletbői» czimü müvével lépett legelőször a nyilvá­
nosság elé s egyszerre felkeltette a közönség figyelmét.
<■ Pénz-, és (.Marianne asszony» czimü regényei nagy 
tehetségéről tanúskodnak.

— A spanyol hajóraj még mindig Pólában időz. 
Mint onnan taviratozzák, tegnap a hajóraj zenekara 
hangversenyt adott a tengerészeti kaszinóban. A dél­
utáni órákban Károly István iüherezeg meglátogatta 
Carranza spanyol tengernagyot, este pedig részt vett a 
j’.ttner révparancsnok estélyén, melyre a spanyol tisz­
tek is hivatalosak voltak. A spanyol hajóraj csütörtökön 
ér. c:;.k i rie-ztbe, s a király ren leletére szombaton 
a spanyol tisztek tiszteletére Miramareban villásreg­
geli lesz.

— Boulanger önmagáról
egy előkelő tagja a napokban 
időző tudós barátjához,
Boulanger a napokban 
kását Frigyes császár halálának

A franczia képviselőház 
levelet irt egy Berlinben 

a melyben azt mondja, hogy 
ugv nyilatkozott, hogy első bu- 

köszöni, a második 
természetes következménye Floquet-val volt szerencsét­
len párbajának, de a sommei kerületben bizonyára sike­
rűim jog magát rehabilitálnia. Egyébként jelentős enun- 
oziáczKjat e szavakkal végezte: «Még ha a köztársaság 
ein.kévé lennék sem volna a béke nagyabb biztonság­
ban, mint a jelen pillanatban.»

— Elmaradt hadgyakorlatok. Flszász-Lotharin- 
giában a lovak közt \alami járványos betegség ütött ki 
s ennek következtében az ott állomásozó lovasezredek 
hadgyakorlatai az idén elmaradnak. A járvány ropj ant 
nagy mérvet öltött, úgy hogy a ioxaknak körülbélői két- 
harmadrészük beteg s úgy a tisztek és a legénység 
néhány hét leforgása előtt alig ülhetnek lóra.

— Stanleyról egy római távirat szerint azt Írja 
Casatti kapitány egy a múlt év deczember 5-én Giua- 
vában kelt levelében, hogy Stanley nem érkezbetik 
m g márczius előtt, mert az útvonalán uralkodó zava­
rok aka lályozzák. Casatti kapitány a levél keltéig sem­
miféle hirt sem kapott a hires Afrika-utazóról.

— Amerika házasodik. Egy königsbergi lap azt 
£2 ér iekes hirt hja, hogy egy amerikai vállalkozó uta­
zott mostanában a városon keresztül, a ki egy sereg 
i sino- orosz leányt és özvegy menyecskét vitt magával 
Amerika leié. Ezek a hölgyeeskék nem kisebb okból 
indultak neki a nagy útnak, mint hogy férjet kapjanak 
az uj világban. A szegény farmerek, a kik helyenkint 
bizony nagyon is szerzetesi életmódra vannak kárhoz­
tatva, a szú szoros értelmében tárt karokkal vár­
ják őket.

— A kinek nem kell magyar nyelv. Egy aradi 
lap Írja, hogy a tornyai gör. kel. szerb egyház lelkésze 
olyan jó hazafi, hogy még magyarul sem tud s a ható­
sági rendeleteket egyáltalában nem veszi figyelembe. 
A községi elöljáróságnak e miatt örökös baja van a 
maka s lelkészszel, de azért nem bír vele. Ideje volna, 
hogy az ilyen urakkal szigorúan bánjanak el végre 
felieb valóik.

Jó fogás. Veszedelmes embert, alkalmasint va­
lami rablógyilkost játszott tegnap a szerencse a szegedi 
rendőrség kezére. Egyik korcsmában a rendőröknek 
szemet szúrt egy nyugtalan, villogó tekintetű ismeretlen 
férfi, kit be is szállítottak a rendőrséghez, hol azonnal 
kihallgatás alá fogták. Az uriasan öltözködött, biztos 
föllépéséi zömök férfiú megmotozhatván, nála 923 írt és 
kilencz kr. készpénz találtatott. Vele volt egy elegáns 
Lürönd, a melyben egy öltözet ruhán kívül 9 darab új­
donatúj s nem az utas személyére szabott fehérnemű 
több véres zsebkendő, köztük egy B. A. belükkel volt. 
Továbbá egy uj vadásztáska, benne egy katona revol­
ver, egész doboz lefaucheux-töltény, két nagy zsebkés s 
egy ezüst óra lánczoslul. Végül egy Busz Pável névre 
kiállított, de a deli juens személyéhez semmikép sem 
vágó, különben is szembeötlőleg hamisított cse­
lédkönyv. Koezor János jegyző kérdéseire elmondta 
a gvanus lériiu, hogy ő Busz Pável 28 éves, gö­
rögkeleti vailásu, nőtlen, rossiai (A rád megye) illető­
ségű napszámos. Ez év január 23-án lépett ki a szol­
gálatból Stralendorf bárótól s azóta hely nélkül van. A 
nála talált nagy összeg pénz eredetét úgy adja elő, 
hogy a műit június hóban Szegedről Zimonyba utazott 
vasúton, hogy ott szolgálatba álljon. Ugyanazon harma­
dik osztályú kupéban utazott egy elölte teljesen isme­
retien szervián, aki 14-00 forintot tartalmazó tárczáját 
útközben leejtette s ő látta, a mint egy harmadik, kü­
lönb *n szintén ismeretlen utitárs a tárczát fölvette s 
éli ej ette. Mikor a szerb észrevette veszteségét, mind- 
nyájokat megmotozta, de a megtaláló ügyesen elrejtett« 
a degesz bugyeliárist s a káros nem akadt rá. Aztán egy 
közbeeső állomáson kiszállott a szerb, hogy kárját Leje­
lentse. A pénzt meglelő utitárs útközben 80O forintot 
adott át a most elcsípett állítólagos Busz Pávelnek osz­
tály fejében. Ezzel a pénzzel, meg a szolgálatából már 
előzőleg megtakarított 300 tittal Busz Pável egy darabig 
Zirnonyban maradt, majd innét elutazott Szabadkára, 
Szegedre, Kecskemétre és Budapestre. A fővárosban 135 
irtot vásárolt egy harisnyakütügépet s azt elakarván 
•adni, Újvidékre vitte, honnét tegnap este érkezett Sze­
gedre s a Páva-vendéglőbe szállott, hol ma délben el­
fogták. A vallomásában találtató számos ellenmondáson 
s a tekintélyes összegű pénzen kívül igen gvanus az is, 
hogy Busz Pável uram mindennérnü felvilágosítást meg­
tagad a jobb karjára tetovált A. J. betűkre vonatkozó­
lag, ** mi esetleg valódi kilétének nyomába vezethetne.

— Nagy vihar Pozsonyból írják, hogy 2urna 
trencsénmegyei községben tegnap borzasztó vihar és 
felhőszakadás volt, mely nagy károkat okozott. A vil­
lám többször lecsapott s a nagy eső folytán keletkezett 
vizár sok hidat elsodort. Három gyermeket és egy 17 
éves leányt, a kik a vihar elől egy bid alá menekültek 
a víz elsodort.

— A lelőtt csendőr. Julius 27-én véres bűneset 
szakította meg Megy aszó (Zemplén) megszokott csend­
jét. Még az 1885-ik év tavaszán, mint orgazdát, letar­
tóztatták Oláh Andrást, jómódú és addig közbecsüiés- 
ben álló telkes gazdát. Az elszánt ember akkor a 
csendőrre és azután magára lőtt, az első nem talált, az 
utolsó őt magát csak úgy sebezte meg, hogy néhány 
hétre előbb a s.-a.-újhelyi s azután az egri kir. tör­
vényszék előtt megjelenhetett, a hol kitűnt, hogy ő egy 
több vármegyére kiterjeszkedő lu tol vaj rablóbandának 
legtekintélyesebb tagja, úgyszólván teje, főfaktora; ello­
pott, hamisított s be nem adott lólevelekkel az ő közre­
működésével több mint 100 darab lopott lovat adtak el

különböző vidékeken. Az egri törvényszék 4 és fél évre 
Ítélte: a fegyencz fölebbezett, s a törvényszék kezesség 
melleit ideiglenesen hazabocsáíotfa. A községben azóta 
félelem tárgya lelt, rémhírek keltek fel álmaikból vagy 
jöttek életre, susogva rokongyilkosságról, halálra szóló 
fenyegetésekről. Oláh Andrásnak egy ily ellenlábasa pa­
naszt is em It, hogy élete nincs bizion-ágban. de ő az 
ellene kiküldi tt csendőrök elől, mintegy 14 nap előtt, 
elmenekült. Ezóta a községben és határban, otthon 
és munka közt, csak többszörösen fölfegyverkezve 
volt látható ; fegyverrel aludt és dolgozott. Most 
«a legfelsőbb itélőszék a büntetést 6 évi nehéz börtönre 
emelte. Az elitéit nem jelent meg. E hó 26-án este a 
gesztelyi szakaszból 2 csendőr jött a községbe, kik 
27-én reggel korán, a község birájával egy itt, a letar­
tóztatandó lakására mentek. A csendőrök megérkezésé­
ről hihetőleg értesült az elfogatandó, s felvont fegyver­
rel várta két csendőr egyikét, Friedman Jakab kolíói 
születésű izrael tát, a mint szobája ajtajában megjelent, 
úgy szivén lőtte, hogy azonnal meghalt. A másik Gal- 
gon Pál, a helyett, hogy tár-a halálát megboszulta s a 
gyilkost harezképtelenné tette volna, társát ölelte fel s 
a bíróval együtt futásnak eredt. A csendőr ezután is 
egy házba bevitt halott társát őrizte, a helyett, hogy a 
gyilkos lakát tartotta volna figyelemben, a hol a győ­
zelmes merénylő rokonaival, hozzátartozóival mintegy 
4—6 liter pálinkát fogyasztott el teljes lelki nyugalom­
mal, fenyegetőzve, hogy házában akar meghalni, de 
életét drágán adja el. Azonban meggondolta a dolgot, 
s a Gesztekből lehető leggyorsabban megérkezett őrs­
parancsnok Keresztes Béla már csak az elhagyott vé­
delmi pontokat találta meg, a gyilkos elmenekült. A 
gesztelyi és szerencsi csendőrság kutat, keres, de nem 
találja. Elíogatásához kevés a remény.

Szerencsétlenségek a ló versenytéren. Meg­
írtuk mai lapunkban azt a szerencsét!, nséget, melynek 
a charlottenburgi lóversenytéren Osten testőrszázados 
esett áldozatul. A balesetről most a következő részlete­
ket írják : Osten százados egyike volta legkedveltebb és 
legismertebb urlovasoknak és maga is tartott verseny-istál­
lót. A szerencsétlenség a vasárnapi úgynevezett vadász- 
versenyen történt. Az 5000 méternyi futamra négy lo­
vat nyergeitek. Mindenik ló 87 kilogramm súlyt vitt. 
Osten százados «Tourist» nevű lován ült, s eleinte 
nagyon hátramaradt, de mikor közeledett a czél* 
pont felé, mindenki azt hitte, hogy elsőnek fog 
beérkezni. Az utolsóelőtti akadálynál azonban a ló 
felbukott, lovasa leesett és kitörte a nyakát, meg mind 
a két karját. Azonnal meghalt. Pár perez múlva a ló 
is kilehelte páráját. A szerencsétlenség a kedélyeket 
ren 1 kivid lehangolta. A zene azonnal elhallgatott és 
sokan elhagyták a tribünöket. Ezenkívül vasárnap reg­
gel ugyancsak a charlottenburgi versenytéren még egy 
baleset történt. Kramsta százados ugyanis próbalovag­
lás közben leesett és eltörte kulcscsontját. Csak ezelőtt 
pár héttel harapta le egy ló a százados'kis ujját, úgy­
hogy egészen a legutóbbi időkig felkötve hordta a kar­
ját. A tegnap előtti baleset következtében alkalmasint pár 
hétig kénytelen lesz az ágyat őrizni.

— Rablótámadás. Mint Sopronból Írják, e hó 30-án 
Pomogv és Eszterháza között két fertő-szt-miklósi lakost 
öt feketére festett arczu, revolverekkel és pisztolyokkal 
felfegyverzett rabló megtámadott és összes készpénzét 
elrabolta. A kiraboltak Schiller Lipót fertő-szt-miklósi 
kereskedő és kocsisa Fellner Ignácz. A kereskedő kö­
vetelései beszedése végett járt a szomszédos községben 
és kétszáz forint volt nála. Ezt az összeget a rablók a 
kocsisnál talált busz forinttal együtt elrabolták. A két 
ember életét is csak a mezőről elősiető munkások men­
tették meg, kiknek közeledésére a rablók megfutottak. 
Kézre kerítésekre a csendőrség megtette a kellő lé­
péseket.

— Amerikába vándorlók sorsa. Az «Amerikai 
Nemzetőr» ismét közöl egy pár esetet, mely okulására 
lehet azoknak, a kik könnyelműen elhatározzák magu­
kat az Amerikába való kivándorlásra. Vanya József 
czéczei (Abauj) illetőségű, 30 éves, nős ember a múlt 
hó 2-án indult el hazulról New-Yorkba. Midőn oda ért, 
már nem volt pénze, s igy gyalog ment Hazletonba. A 
több napi fáradság és éhség következ ében annyira el­
gyengült, hogy Hazleton közelében egy bánya telepen 
lévő ólban lefeküdt, hol három nap múlva az arra já­
rók rábukkantak a kivitték Mount Pleasantba, a magya­
rokhoz, akkor nagy beteg lett, úgy hogy eleiben mara­
dása kétséges. — Springfieldben az ottani rendőrbiró 
előtt egy szegény lengyel, a ki egy pár hónapja van 
Amerikában, következőképen beszélte el eddigi szomorú 
tapasztalatait az újvilágban. «Mi iön feleségemmel a 
Castle Gardenbe megérkeztem, egy igen tisztességesen 
öltözött ur megszólított és felajánlotta, hogy havi 10 dollár 
fizetés és teljes ellátás mellett nekem munkát szerez 
Parsons Charles northamptoni farmernél, feleségemnek 
pedig 8-ért. Aláíratott velünk egy szerződést, melyben 
köteleztük magunkat az előbb említett feltételek mellett 
három hónapig dolgozni, megjegyezvén, hogy a vasúti 
költségeket és az ügynöki dijat fizetésünkből Lehúzhatja. 
A három hónap, mely idő alatt igen sokat és nehezen 
dolgoztunk, elmúlt s fizetésünket kértük. A farmer 3-at 
adott, azt mondván, hogy a többi az ügynökre és az 
utazási költségekre ment fél. Midőn látni akartuk a 
költségjegyzéket, kidobott bennünket. Idáig keresztül 
koldultuk magunkat és most itt állunk egy cent nélkül.» 
— Az e-et a városban nagy izgatottságot keltett.

íiövid hírek. Ktssodán. Tem esni egyében 
egy odavaló fűid míves másfél éves fia a ház előtt 
lévő utczai pocsolyába fűlt. A hanyag szülők ellen 
vizsgálatot indítottak. — Fiúméban e hó 25-én 
délután 5 óra tájban pár másodpercéig tartó föld­
rengést éreztek. — Bräunten Triehvasser Tódor 
a Kulm Jozsue Pál-féle gyárban alkalmazott 18 
éves iglaui születésű fiatal ember 5000 forintot 
sikkasztott. — lleichenheryben Hauser István 
háztulajdonos 19 éves leánya szerelmi csalódás 
miatt arzenikummal megmérgezte magát. — Bécs- 
ben tegnap a Práterben egy katona betört Grill 
József dohánytőzsdéjébe és 10 forint 80 kr. ára 
szivart elrabolt. — Fort-Yayneban (Amerika) 
lakik egy Seban Károly nevű szász származású 
fiatal ember, a ki valami torokbaja miatt már hat 
hó óta nem táplálkozhatott rendes módon, hanem 
csak a gyomrába vezetett csőrön át. — Garn- 
jjoldskirchenben a múlt éjjel nagy tűz volt a 
Krüuzer-féle malomban, melynek legnagyobb része 
leégett. A kárt 15,000 forintra becsülik.

= Öngyilkos hivatalnok, Pártényi József 22 
éves, fővárosi hivatalnok, a Józsefváros társas-köreiben 
átalánosan kedvelt fiatal ember ina éjjel 11 óra tájban 
nap-uteza 23-ik szám alatt lévő lakásán mellbe lőtte 
magát. A golyó nemesebb szerveket sértett s a szeren­
csétlen fiatal embert a mentők haldokolva szállították 
Kovács tanár klinikájára. Aligha éri meg a reggelt, 
i ettének oka állítólag szerelmi bubánál, a mely most 
nem először ragadtatta meg vele a gyilkos fegyvert, 
mert már négy ízben kísérelt meg a szerencsétlen ifjú 
öngyilkosságot.

= Büncs szerelem áldozatai. A százház-uteza 
lakóit ma déltájban egy olt lefolyt véres szerelmi dráma 
izgalmai zavarták meg rendes napi foglalatosságukban. 
Egy intelligens fiatal ember, névszerint Otonoga Álmos 
távirógyakornok idézte elő a rettenetes jelenetet, mely­
nek folyamán többször rálőtt egy fiatal férjes asszonyra, 
s végül saját magán ejtett halálos sebet. A súlyosan 
megsebesült fiatal asszony, kir szerint, bűnös viszonyt 
folytatott a fiatal emberrel, s a szeretők közös elhatá­
rozással akartak megválni az élettől. Más forrás szerint 
azonban a véres jelenet boszu következménye volt, a 
mennyiben a fiatal ember szerelmi ajánlatainak követ­
kezetes visszautasítása fölött való elkeseredésében kö­
vette el tettét. Ez utóbbi verziót a körülmények is in­
kább igazolják, a mennyiben az eset következő részle­
teiből is is kiderül:

A százház-uteza 3. sz. ház első emeletén egy év óta 
lakik Gózon Aladár m. kir. államvasuti kocsimester ne­
jével szül. Zák • Marival, a kit a múlt nyáron vezetet

oltárhoz. Az emeleten még egy lakás van s abban az 
asszony anyja özv. Zákné lakott leányával. Özv. Zakóé­
hoz egy tél év előtt egy szobaur költözött : Otonoga 
Álmos teme megyei születésű, g. ka:h. 30 éves fiatal 
ember, a ki mint távirász gyakornok szo gált a m. kir. 
államvasutak kőbányai állomásán. Otonoga Temesvárról 
jött a fővárosba, hol mostoha atyja Beniczky Károly jó 
módú hivatalnok. A fiatal ember előbb huszár-kadét 
volt s csak nemrég szánta el magát a hivatalnoki pá­
lyára. Otonoga háziasszonya révén megismerkedett Gó- 
zonékkal s beleszeretett a" 22 éves fiatal asszonyba. El­
kezdett udvarolni neki, de a fiatal nő nem méltatta 
figyelmére. Utóbb, mikor tolakodóbb lett, Zákné felmon­
dotta a lakást s Otonoga egy hónappal ezelőtt kiköltö­
zött Kőbányára. De onnan is fölkereste Gózonékat, noha 
a család egyszer s mindenkorra kiadta neki az utat. 
A napokban ugyanis ömlengő szerelmes levelet irt Gó- 
zonnénak, a ki azt megmutatta férjének s erre kö­
vetkezett be a kitiltás. Otonoga sehogysem tudta 
ezt nyugodtan elviselni. Tegnap egész délután a 
százház tájékán járkált. Ma reggel ismét megje­
lent a százház-utezában s 11 órakor fölment Góxo- 
nékhoz,. Gózonné egyedül volt otthon, mert férje..ma 
szolgálatban van Raltoson, anyja és nővére pedig Gö­
döllőre rándult ki. Alig időzött ott egy negyed órát, 
mikor lövés dördült el s a másik perezben Gózonné 
mellén vérző sebbel kétségbeesetten rohant le a lépcsőn, 
azt kiáltozva: «Fogják el a gyilkost! Meg akar 
ölni !» Alig ért a lépcső közepéig, Otonoga 
nyomában termett s újra rálőtt. A golyó a sze­
rencséden asszony oldalába fúródott s az a lép­
cső alján összerogyott. A gyilkos még egy harmadik 
lövést is tett, de nem talált. A golyó a házbeli asszo­
nyok közül kettőnek is átlyukasztotta a ruháját. Oto­
noga ekkor visszament Gózonné lakásába, hová egy 
rendőr s többen a házbeliek közül is fölsiettek. A gyil­
kos azonban lelövéssel fenyegetett mindenkit, és senki 
sem mert hozzá közeledni. Pár p reznyi kínos vá­
rakozás után Otonoga a szobába ment s ott a 
tükör elé állva kétszer jobb halántékába lőtt 
s eszméletlenül rogyott össze. A haldokló em­
bert s áldozatát az önk. mentők szállítottak be az üllui- 
uti klinikára. Otonoga aligha éri meg a reggelt. Gó- 
zoné mindkét sebe a jobb oldalon a 6-ik borda táján 
van, s bár sok vért vesztett, az orvosok még nem 
mondtak le életéről. Gózont táviratilag hívták neje be­
tegágyához. Gózonné alkalmasint varrt, mikor Otonoga 
belépett hozzá. Az olló és egy ruhadarab akkkor is a 
kezében volt, mikor az első golyótól találva, menekülni 
igyekezett. A lövések zajára az egész százház lakos­
sága összegyülekezett s egy órahosszat a közlekedés 
még a szomszéd utczákban is szünetelt.

= Verekedő katonák. Véres eset történt tegnap 
este 10 óra tájban a Szabolcs-utczában. Edelmayer Jó­
zsef dunakeszi születésű 25 éves, Szaholcs-utcza 8. sz. 
a. lakó napszámos a mondott időben egy közeli do­
hánytőzsdébe ment, s az ajtóban véletlenül beleütkö­
zött egy ott álló ismeretlen pékkatonába, a ki e miatt 
dühbe jött, s megvárta, mig a napszámos kijön a bolt­
ból. Mikor ez kilépett az ajtón, a katona kérdőre vonta 
és rövid szóváltás után oldalfegyverével nekirontott s 
kétszer végig vágott az arczán, úgy hogy a szerencsét­
lent elborította a vér. Piszatsek János 30 éves, Szabolcs- 
utcza 15. sz. a. lakó napszámos látva e vérengzést, 
segélyére ment a megtámadottnak. Erre a feldühödt 
katona neki esett, oldalfegyverével fejére több vágást 
mért s ezenkívül úgy rajta mint Edelmayeren több szú­
rást ejtett. A vérengző katonának egy odavetődött társa 
is segédkezett a véres munkában. Á sebesültek jajve­
székelésére a rendőri őrjárat a helyszínére érkezett, 
mire a katonák megfutamodtak. A rendőrök üldözőbe 
vették őket. A támadók egyenesen az angyalföldi 
kaszárnyába menekültek s a rendőrök ide is kö­
vetni akarták őket. A kaszárnyái inspekeziós tiszt 
azonban megtiltotta a rendőröknek a kaszárnyába 
való belépést, de kijelentette, hogy a tetteseket kérdőre 
fogja vonatni. Az őrjárat ekkor visszatért a Szabolcs- 
utczába. hová időközben a mentők is megérkezik s 
vizsgálat alá véve a sebesülteket, konstatálták, hogy 
Edelmayer fején és arczán csontig hatoló vágások van­
nak, Piszatseknek pedig orra, szája, homloka ketté van 
hasítva. Ezenkívül mindkettőnek nehéz szurási sebei 
vannak. Különösen a Pisza’sek sebei életveszélyesek s 
őt be U szállították rögtön a Rókus-kórházba.

= Öngyilkos foplnczór. Vesztermayer Jakab bu­
dapesti 35 éves főpinezór a király-uteza 52. sz. a. levő 
Fritz Henrik-féle kávéházban ma délben a hávéház egy 
félreeső helyén hat lövetű revolverrel szivén lőtte ma­
gát. A rögtön értesített mentők már nem segíthettek 
rajta, mert egy negyed órával utána meghalt. Az ön­
gyilkos főpinezér nős és három gyermek atyja volt. 
Egy levelet hagyott hátra, melyben azt Írja, hogy a 
szeretője: Anna az oka mindennek.

= Éjjeli támadás. Stepanek József 28 éves laka­
tos, Schlick-gyári munkás, gyári tűzoltó egyenruhában 
ma reggel 11 és 12 óra felé az angyalföldről hazafelé 
igyekezett Stáhly-utcza 11. sz. a. levő lakására. Útköz­
ben egyszerre valaki hátulról megrohanta és agyba-főbe 
verte. Reggelre tért csak eszméletre és akkor vette észre, 
hogy 2 Irinyi pénze és tűzoltó csákánya hiányzik. Kór­
házba ment és az esetről ie'entést tett a rendőrségnek.

= Ismeretlen halott. A lőpordüllőn a taiskola 
mellett elvonuló artézi kút lefolyását képező patakban 
tegnap egy ismeretlen, 35—40 év körüli rongyos ruhá­
zatú férfi fürdés közben a vízbe fűlt. Este felé holttestét 
kifogták és beszállították a Rókus-kórház boneztermébe. 
Nevét nem tudják.

= Dr. Abocyl fogorvos lakik mától fogva Károly- 
körwt 2. sz, hatvani-uteza sarkán.

Hasai fürdőkből.
Herkules-fürdő, jul. 30.

Nem akarom felfedezni Herkules-fürdöt. Sokkal régibb, 
sokkal nevezetesebb, semhogy szükségét látnám az is­
mertetésnek, pedig kétségtelen, hogy nagy Magyaror­
szágban a nagyobb fürdők közül talán ezt ismerik a 
legkevésbbé s ez az oka, hogy az ország határán lévő 
e pompás helyen a magyar fürdővendég a legkevesebb. 
Az érdekes társaság zömét a szomszédos Románia és 
Szerbia előkelősége alkotja. Természetes, hogy igy azután 
a fürdőnek érdekes nemzetközi jellege van s a fürdő- 
felügyelősóg kétségtelen érdeme folytán a társaságban 
mégis a magyar elem dominál csekély száma mellett 
is. A legutóbbi két évben a magyarság is elég szépen 
képviselve van, de korántsem úgy a hogy kellene. 
Ha vagyonos középosztályunk és arisztokraczíúnk 
is ellátogatna ide, a fürdőhelynek határozottan magyar 
jelleget adhatnának, mert a különben szerepelni vágyó 
és uraskodni szerető oláh urak bizonyára meghajolná­
nak a magyar intelligencziának rájuk nézve imponáló 
ereje előtt. De a magyarság előtt csaknem idegen ez a 
fürdő. Mintha nem is az ország határán innen, hanem 
azon túl lenne. Igaz, hogy a fürdő igazgatása régebben 
nagyon szerencsétlen kezekben volt s azok, a kik a 
fürdő érdekeinek istápolasára voltak hivatva, tapintat­
lanságot tapintatlanságra halmoztak s a szomszédos or­
szágok embereit is elidegenítették a nélkül, hogy a 
magyarságnak idecsábitására csak 
tós intézkedést tett äk volna. Ma

egyetlen
ez

hatha- 
helyzet

megváltozott: a fürdő látogatottsága olyan, hogy 
hetek óta rendkívüli mértékben érezhető a lakás­
hiány. Semmi áron sem lehet szobát kapni, s az 
érkező vendégek kénytelenek néha napokig várni, amíg 
a távozók helyet csinálnak nekik. Ez azonban egészen 
uj kalamitás, a melyen a fürdő bérlője úgy fog segí­
teni, hogy a jövő saisonra uj vendégfogadó házakat 
építtet 60—100 szobával. Daczára ennek az erős láto­
gatottságnak, a magyar elem szerfölött kevés, és ha 
mégis dominál, ez a fürdőigazgatóság tapintatos eljárá­
sának, s a magyar iníelligenczia természetszerű fölényé­
nek köszönhető.

Hogy eddigelé milyen kevés történt a fürdőhely is­
mertetésére, arra jellemző az, hogy mai napig még 
nincsen Herkules-fürdőnek szakszerű ismertetése. Most 
a fürdőfelügyelő Porcia Lajos gr. már intézkedett, hogy 
a jövő saisonra előkészüljön a szakszerű ismertetés és 
a fürdőhelynek minél nagyobb arányokban való ismer­
tetése el ne maradjon.

Herkulesfürdőnek a legnagyobb reklámot azok csi­
nálják, a kik itt jártak s ez bizonyára a legnagyobb 
dicséret. Egyetlen olyan fürdővendéggel se beszéltem, a 
ki valami lényeges panaszt hozhatott volna fel, mig el­
lenben a dicséretekből alig fogyott ki. A felgyógyult be­
tegek csaknem legendaszerü dolgokat beszélnek a klimati­
kus gyógyhely rendkívüli hatásáról s azok a kik csak szóra­

kozni jönnek oda, tökéletesen meg vannak elégedve a nyert 
szórakozásokkal. A fürdőtelep berendezése olyan, h így 
e tekin eiben hazai fürdőink közül egyetlen egy sem 
állhatja ki vele a versenyt, mert az: lehet mondani, 
hogy Magyarországon ez az egyetlen modern berende­
zésű fürdő, a modern berendezést a szó teljes értelmé­
ben véve. Az épületek palotaszerüek s becsületére vál­
nának bármely nagy városnak, fürdői a legpornpásabban 
s a legkényelmesebben vannak berendezve, a most fel­
épült Szápárv-fürdő pedig valóban mintaszerű. A^ kirán­
dulási helyek nem nagy számmal vannak, de szépek és 
érdekesek s mindannyihoz kitünően gondozott utak ve­
zetnek.

A fürdőben nincsen kasztszerü exkluzív fár=asélet. 
A fürdővendégek csaknem valamennyien ismerik egy­
mást s a nemzetiségi súrlódások, a melyek régebben itt 
elő-elofordultak, ma már teljesen kimentek a «divat­
ból. Most a magyarság nemcsak békés együttlétben, a- 
nem jó viszonyban van az oláhokkal és á szerbekkel, 
a magyar és osztrák tisztek pedig úgy össze barátkoz­
tak a nany számmal itt lévő oláh és szerb tisztekk T, 
hogy valóságos bajtársi viszony van köztük. A szép 
oláh asszonyok is szívesen veszik a magyar urak ud­
varlásait s a magyar asszonyok is követik a recziproczi- 
t.iS elvét az oláh urakkal szemben. A hetenkint tartani 
szokott tánczmulatr,ágokban nagy hévvel tánczolják a 
csárdást, természetesen utána mindjárt az oláh, meg a 
szerb nemzeti táncz következik, csak hogy ezeket az 
utóbbiakat csak a czigány huzza, a tánezoló közönség 
pedig nem járja.

A fürdő-élet elég változatos. Minden este vidám tán­
cz ot rögtönöz a fiatalság a pompás kurszalonban : min­
den héten jótékony czélutombolájától: van, mely szépen 
jövedelmez a fürdő szegényei [számára, a kiknek tisztes­
séges ellátását a fürdő-felügyelő maga gondozza. Ezek 
a tombolajátékok valóságos eseményei a fürdőnek, részt 
vesz bennük mindenki s vigalmai nagy gyönyörűségére 
vannak a különben nyugalmas életű embereknek.

A szép asszonyoknak és lányoknak olyan gazdag cso­
portja van itt, hogy szinte kábul tőle a még fiatalos 
tüzű férfi; magyar, oláh és szerb asszonyok, lányok 
diadalmasan vetélykednek egymással — bizony nehéz 
feladatra vállalkoznék az, a ki tárgyilagosan ítéletet 
akarna mondani arról, hogy hát melyik nemzet hölgyei 
szebbek.

Nagyobb tánczmulalságok is vannak : ezeket a kur- 
szalon bérlője rendezi. Most vasárnap volt az Anna-bál, 
a mely minden tekintetben pompában sikerült. Nem ke­
vesebb mint hatvan pár tánezolta a négyeseket, ugyan­
annyi vett részt a leleményesen rendezett r-otilion-ban 
is. Á hölgyek Ízléssel voltak öltözve, a nélkül, hogy 
nagyobb fényűzést fejtettek volna ki. Itt-ott lehetett 
ugyan látni egy-cgy kis fonákságot, hanem hát ez a 
sajátos nemzeti felfogás rovására megy és senkinek 
sein jut eszébe, hogy azért a nő Ízlését támadja meg, 
a minthogy egyik-másik fiatal asszonynak a domináló 
egyszerűségtől messze elütő pompás toiletteje sem csi­
nált valami rendkívüli hatást.

A Herkulesfürdőnek a mostani szézonban egyik kivá­
lóan kedves tulajdonsága a pompás czigány. Hamza 
Miska a vidék egyik legjelesebb czigányprimása : ban­
dája csupa szemenszedelt legényekből áll, a kik fölött 
Hamza Miska igazi czigány temperamentummal vezérke- 
dik. A banda évek óta van együtt s Miska az igazi 
magyar czigány tulajdonságait gondosan átültette a «gye­
rekekébe. Szeretik is őket, hasznát is látják, mert jó 
dolguk van, csak a honvágy emészti őket olykor-olykor, 
a mikor nem csordul gazdagon, hanem csak csöpög 
szegényesen.

A százon most van a d elelőj én, a vendégek egyre- 
másra érkeznek, a lakáshiány pedig egyre érezhetőbb. 
Igazán kívánatos, hogy a magyarság jobban felkarolja 
ezt a fürdőhelyet. Vagyonos középosztályunk és ariszto- 
kraeziánk missziót teljesítene, ha eljönne ide, a hol el­
végre is élvezheti a fürdőzésnek minden gyönyörűségét 
ép úgy, mint bárhol, de itt a hol a szomszéd országok 
népei összejönnek, ezek előtt a magyar intelligenczia 
erejét érvényesíthetné, s ezzel nagy hasznára lenne a 
magyar reputáczionak. Sehol sem nyílnék erre jobb al­
kalom mint itt, a hova úgy jönnek az oláhok és szer- 
bek, mintha csak otthon lennének és mégis a magyar 
az ur. Könnyű szerrel be lehetne bizonyítani előttük, 
hogy a magyar intelligenczia hatalmasabb mint az övék. 
Ezt pedig most még nem hiszik. Sz.

*

Élőpatak, jul. 29.
Ha e fürdő érdekében többet tennének az arra hiva­

tottak, könnyen válhatnék hazánk leglátogatottabb fürdő­
jévé. Ide gyűlne nyaranta kelet közönsége, a mint ezelőtt 
nyolez-tiz évvel tette. Az idén rendkívül káros hatást 
idéztek elő a román lapok ijesztgetései, a már ismeretes 
rosszakaratú ferdítés, hogy itt diphteritis urakodik és 
több e féle. A fíirdőbiztos megkereste eziránt a romániai 
osztrák magyar konzulátust, a melynek német felelete 
aképen hangzott, hogy eziránt nem intézkedhetik, mig a 
minisztériumtól utasítást nem kap. Most már ezt várják 
a fürdőbiztosok, de inig ez az egyszerű dolog megjárja 
a hivatalos köröket, vége az évadnak. Ha a fürdő ven­
dégek névsorára futólagos pillantást vetünk, azt találjuk, 
hogy Romániából, Eesszarábiából, Bulgáriából — bár lé­
nyegesen kevesebb, mint eddig — de mégis többi fürdő­
inkhez viszonyítva, sok vendég van. Nagy kontingenst 
szolgáltat továbbá Brassó város, a mely különben nagyon 
közel van. A magyar középosztály — a háromszéki ne­
mességet kivéve — nagyon kevés számban van képvi­
selve. Az itt időzök közül megemlítem a következőket: 
Ferencz József unitárius püspök családjával, dr. Pus- 
kariu archimandrita, Gecző János kir. táblai tanácsel­
nök, Kerczek és br. Urs cs. k. ezredesek, Sigmond 
Dezső orsz. képviselő családja, Horváth Mihály fogarasi 
főispán neje, Domokos Antal tordai törvényszéki elnök, 
dr. Márki Sándor budapesti egyetemi tanár, Maurer 
képviselő, több besszarábiai nagybirtokos családjával, 
egynéhány román katonatiszt stb. — Elég fényes 
névsor, de az eddigiek fényesebbek és hosszabbak 
voltak.

A vendégek kényelméről eléggé gondoskodnak. A 
sepri- szt-györgyi Bonj-íéle banda igen jól játszik reg­
gel 6—8-ig és délután 5—7-ig. A lakások kényelmesek 
és nem nagyon drágák, étkezni három vendéglőben le­
het. A fürdőbiztos, Száva Gerő, s a fürdőorvos dr. Sa- 
lacz Zsigmond, sokat fáradoznak mulatságok és táncz- 
vigalmak rendezése körül, s a vendégeken múlik, hogy 
azok nem igen sikerültek. Most már egy nagy bizottsá­
got alakítottak a fürdő férfiközönségéböl, tekintet nélkül 
a nemzetiségre, s ez már meg is kezdte működését 
egy kirándulást tervezve, és az Anna-bál érdekében fá­
radozva. Hanem elmúltak az aranjuezi szép napok, a 
boldog idők, mikor minden előleges megbeszélés nélkül 
összegyűltek este a vendégek, s kedélyes estélyeket 
rendezőnek. Akkor jól megélt itt egy-egy színtársulat, 
ma nem merészkedik egy sem felütni a sátorfáját. 
Hangversenyt még egyet sem rendeztek, pedig vannak 
egész művésznők, mint dr. Kabdebó Ferenczné, ki 
Liszt tanítványa és dr. Salaczné, ki szintén szépen 
zongorázik és énekel. így hát szükebb körű társasá- 
goknak igen kellemes időtöltésük van, de nem az 
egész közönségnek.

És most szóljunk egypár szót a fürdő fekvéséről, a 
forrásokról, épületekről. Élőpatak Földvártól (a mely az 
utolsó vasúti állomás) 14, Brassótól 2 és S.-Szt-György- 
től J órányira fekszik, kellemes, erdőktől körülvett völgy­
ben. Levegője mindig egyenletes, soha sem nagyon me­
leg, sőt inkább hűvösnek mondható. A sétatér mentében 
vannak a források, u. m.: a Fő-kul, Uj-kut, Anna-kut, 
József főherczeg-kut, azután a gr. Nemes-féle meleg 
fürdő, a Lobogó. Fent a faluban van a Károly román 
királyról elnevezett hidegvíz fürdő. A Gidófalvy-villa, 
gr. Nemes, Bogdán, Reich, Goldstein, dr. Szabó, gróf 
Esterházy, gr. Béldyné, Székely Gergely-féle épületek 
vannak a sétány két oldalán felépítve, közel 600 
szobát foglalnak magukban az összes épületek, nagyob- 
bára elég jól vannak berendezve.

A «födött sétahely» nagyon gyarló állapotban van, 
kicsiny is, jól fogna helyette egy másik újabb. Ott van 
az olvasóterem is, sok lappal, de egy pár elsőrendű 
magyar újság mégis hiányzik. Csend és rend tekinteté­
ben most már javult a helyzet, ezelőlt kihágás is for­
dult elő, a melyek azonban gyorsan elintéztettek.

A román vendégek fölötte udvarias és előzékeny bá­
násmódban részesülnek és teljesen meg is vannak 
mindennel elégedve, több román lap pedig intette a 
honfitársakat, hogy ott az erdélyi fürdőkön csak hen- 
czegést és durvaságot láttak, rászednek, hiába vesztege­
titek a pénzt. Eddig még védelmünkre kelő han­
got nem hallottunk a román sajtó köréből, pe-
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dig van itt lapszerkesztő is. Pedig komolyan és 
minden részrehajlás nélkül állíthatjuk, hogy főleg itt 
kellemesen, barátságos körben töltheti el az időt. és 
javulást nyerhet minden fürdőzu.

A ki egyszer ide jött, az eljön minden nyáron, ha 
csak tehe'i, vannak törzsvendégek, a kik húsz-: u-znöt 
éven át folyton látogatták és látogatják Élőpatakot. Túl 
a királyhágón kevesen ismerik teljesen, ha hallottak fi 
valamit felőle, pedig a magyar közönségnek fel kell 
karolni minden hazait, a mi azt igazán megérdemli. \ 
sajtónak föladata, még pedig hazafias föladata az ille­
tékes körök figyelmét felhívni az erdélyrészi magyar 
fürdőkre, s az azok megrontására ezélzó nemzeteilenea 
nyilatkozatok hivatalból történendő megczátolására.

Szőcs Géza.
♦

Szlnyák, jul. 29.
A mi beregmegvei Szinyák fürdőnkről nem szólt ed­

dig a reklám nagy dobj:;, ha hirlapo ból nem ie isme­
rik e régi gyógyhatású fürdőt, ismerhetik azt a nagy 
betegen ide kerülők s gyógyultan eltávozók jóakarata és 
hálás megemlékezéseiből. Épen az a titka a fürdő gya- 
rapodásának, mert a meggyógyult ember szavának hisz­
nek s annak példája vonzó, szava készpénz s mindenki 
szívesen hiszi, a mit a fürdő gyógvhatásáról tőlük hal, 
Mert miért hazudjék egy ott meggyógyult ember ? mi 
érdek s mi czél vezetné őt a csábításra beteg ember­
társával szemben V

Ez magyarázza meg, hogy a szinyáki vendégszobák 
telve vannak évenkint, úgy hogy többször az érkezett 
vendégek a faluban kénytelenek magukat ideiglenesen 
elszállásolni addig, a mig egyik vagy másik bajától sza­
badulva távozik s boldog családi tűzhelyénél régi fogla­
latosságát ismét folytathatja.

Szinyák a bereg-sz.-miklósi vasúti állomástól 1 órai 
járásra fekszik, hova omnibusz szállítja az oda érkező­
ket. A fürdő három oldalról őserdőktől borított hegy­
katlanban fekszik, melynek enyhe éghajlata ozon ius le­
vegője s gyönyörű fekvése az érkezőre igen kellemes 
benyomást tesz. Mellette csergedez egy jókora hegyi 
patak, mely pisztrángokban meglehetősen bővelkedik g 
a türelmes horgászónak kellemes szórakozást nyújt. 
Gyönyörű kilátás van a fürdőtől minden felé, erdei vi­
rágok özöne borítja a hegységet köröskörül, ott, hol a 
száz éves fák helyett jelenleg fiatal fenyőültetvények 
diszlenek s melyet egy évtized múlva fenyves erdő vált 
fel. Ugyannyira el van látva s oly pazarul meg van 
áldva a nagy mindenségiül a szinyáki fürdő, hogy meg­
szemlélésével is kárpótolva van az oda utazónak számba 
is alig vehető fáradsága.

Szinyák vizének lő alkatrészét a kénneg képezi, épen 
úgy, mint Mehádia, Pöstyén. Teplícz stb. forrásokéin, 
azzal a külömbséggel, hogy ez nem hév-forrás.

Alkatrészeinél fogva tehát javaslóit a bőrbetegségek s 
azok különféle fajainál, a csuz, köszvény és oly izzad- 
Hiányoknál, hol a felszívódást kell elősegíteni különféle 
ideglántalmak, hüdések és zsugorodásoknál s ott, hol s 
teng életet fokozni szükséges.

Gr. Schönborn intézkedése következtében gondosgodva 
lett arról, hogy a fürdőben szórakozást, üdülést és gyó­
gyulást keresők meg is leljék azt, e végből a fürdő vezetése 
s általában a vendégek ellátása oly kifogástalan egyénre 
mint az öreg Sechser bácsi lett bízva, ki már számtalan 
éve vezeti azt s látja el a vendégeket. Nála nincs lóti- 
futi és semmit nem tevő, de zsaroló szolgaszeméíyzet, 
kik többnyire bosszantó! a tisztes fürdői publikumnak, 
hanem kedves családjával a fürdőben egész családias 
jelleget és szokást honosított meg, ott minden vendég 
egvmást úgy tekinti, mintha a családnak tagja volna, 
nincs semmi fényűzés, semmi pompa s az egész fürdői 
publikum úgy érzi magát, mintha saját családi tűzhe­
lyénél lenne együtt, egy szóval mindenről gondoskodva 
van, a mi úgy az egészség mint a beteg fürdőzö vágyát 
és kedélyét kellemesen és hozzá olcsón kielégítse.

Nem mulaszthatom el még felemlíteni azt, hogy úgy 
itt, mint mindenütt talál az ember hiányokat. Nagy 
hiány itt az, hogy ez időtájban nincs elegendő lakás, 
mi elég nagy hiba, mert a beteg vagy ott vár, míg 
szoba lesz üres, vagy mehet vissza, mely kétszeres ut 
a szenvedőt még betegebbé teszi s kénytelen vagy ha­
zamenni, vagy más, talán nem is betegségének megfe­
lelő fürdőbe utazni. Ha az építkezés megtörténnék, úgy 
nem szenvednének szobákban hiányt az oda érkezők
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színház és művészét.
— Odry, Sólymost és Somogyi hangversenyző 

társasága tegnapelőtt fejezte be működését Deésen. A 
körutazás alatt tizenhat hangversenyt tartottak s az elő­
adások csaknem mindenütt telt házak előtt folytak le. 
A nagy erkölcsi és anyagi siker arra bírta a hármas 
társaságot, hogy már most a jövő nyárra is szövetkez­
tek. A hangversenyző triász valamely alkalmas időben 
a budapesti Vigadóban is be fogja mutatni érdekes mű­
sorát. Solymosi továbbra is Deésen maradt, hogy az ott 
időző színtársulat javára eljátsza a «Tót leány »-beli 
Miso szerepét, aztán folytatja vidéki vendégszereplését

— Vidéki színészet. Aiagy-^urányon Bokodyné 
színtársulata bemutatta a felvidéki sajtó egy ifjú mun­
kásának, Kostenszky Gézának Férfi tervez, asszony 
végez czimü 3 felvonásos vigjátékát. A vidékről egybe- 
gyült nagyszámú intelligenczia tetszéssel fogadta a te­
hetséges kezdőnek sok reményre jogosító müvét. A víg­
játék dialógja, élénk cselekvénye is érdekes, bár kissé 
vékony, a megoldása pedig logikus és szellemes.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Rókus-kórház élelmezéséről a kórház igaz­

gatósága jelentést tett a fővárosi tanácshoz, melyben 
kimutatja, hogy a lefolyt félév alatt harminezhárom 
esetben kellett kifogást tenni a főorvosoknak a vállal­
kozó által szállított élelmi czikkek minősége ellen.

— A szentendrei viozlnálls vasat ügyében a 
közmunka és közlekedésügyi miniszter által a főváros- 
hozgintézett leiratot, a tiszti főügyésznek e rendeletre 
vonatkozó véleményét, melyet egesz terjedelmében kö­
zöltünk, a tanács ma tárgyalta. A tanács a közgyűlés­
hez intézendő előterjesztésében jmindenekelőit kiemeli, 
hogy a fenforgó ügyben a tanács mulasztással és huza­
vonával nem vádolható, mert a tanács ez összekötő 
vasútra nézve a szerződést a közúti vasúttársasággal 
még múlt évi junius hóban megkötötte s e szerződést 
akkor a belügyminiszter is jóváhagyta; kiemeli továbbá, 
hogy a kormány által a vasutak engedélyezése körül 
követendő eljárás tárgyában 1868-ban kiadott render 
tét a főváros mindig úgy magyarázta, hogy e rendelet 
a törvényhatóságnak hatáskörét közúti vasúti ügyekben 
nem alterálta s a fővárosnak e részben elfoglalt állás­
pontja ellen a kormány ez ideig egy esetben sem tett 
kifogást. Egyébként a tanács azt javasolja, hogy miután 
a miniszter rendelete ellen a törvényhatóság orvoslást 
sehol sem kereshet, a közgyűlés a miniszter kívánságá­
nak tegyen eleget s a szerződést terjeszsze föl hozzá 
oly czélból, hogy arra a miniszter a saját feltételeit rá- 
jegyezze.

— A központi pályaudvar és a Józsefvárosi 
állomás közti rész sinhálózatának szaporítása, a sze­
rencsétlenségek kikerülése végett szükséges lévén, s 
törvényhozás az ebbeli építkezésekre 900,000 frt hitelt 
nyújtott a kormánynak. Áz államvasutak igazgatósága 
által készített tervek szerint szükségessé fog válni a két 
pályaudvar közötti vasúti töltés tetemes szélesítése, mert 
a mostani két sínpárhoz még 2—3 sínpár jön s a ke­
repes! úti hidat is hosszabbítani kell, valamint a régi 
fegyvergyár mögött a hajcsár-utat a vasút számára át 
kell hidalni, hogy a közönséges közlekedés a sinvona- 
lak alatt folytonos és megszakítatlan maradjon. Ez 
utóbbi mü maga 120,000 frt költséget igényel. A töltés 
szélesítéshez az egész vonalon 17,000 négyszögöl terü­
let szükséges, a minek a kormány ingyenes átengedé­
sét kéri. Ä tanács mai ülésén foglalkozván e tárgygyal, 
elhatározta, hogy a holnap tartandó rendkívüli közgyű­
lésnek az ingyenes átengedést javaslatba hozza, de az­
zal, hogy a kormány a közönség biztonsága érdekében 
szükséges emez építkezéseket haladék nélkül foganato­
síttassa.

— A fővárosi kórházak kórtermeinek meszelteté- 
sére a mérnöki hivatal 4960 frt költséget vett fel. A 
munka kivitelére azonban 1950 írton akadt vállalkozó. 
A tanács utasitá a főmérnököt, hogy az egységárak he­
lyesebb alapra fektetése iránt készítsen javaslatot

— A fogaskerekű vasút meghosszabbítása ügyé­
ben a társulat beadványa folytán a tanács azt ajánlja a 
közgyűlésnek, hogy a tarifa leszállítása iránti 
vánaíomtól álljon el.
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egyetértés, SZERDA, AUGUSZTUS 1.
— a Stáczió- és Podmaniczky-utczat villamos

V8sumkra vonatkozó szerződések megkötése végre 
(Jöíkö sta iumban jut. Holnap Írja alá a «Sziemens et 
jjal- koy vállalkozó ezég a pótszerződést, mely a neve- 
2p(f vasutak villanios erőre való berendezése iránt in- 
t,.-!í«.,:k. A pótszerződést tudvalevőleg már egyszer be­
mutatta a t. ügyészség a tanácsnak, de a vállalkozók 
kívánságára a megállapított szövegen némi változtatást 
kellett eszközölni.

— j». '•iketnéma-cktatás tárgyában holnap egyik
érvény hatósági bizottsági tag indítványt terjeszt a köz- 

elé. Az indítvány hangsúlyozza annak szükségét, 
hoc-.- a főváros karolja fel az oktatás ez ágát, s ha 
mást nem lehetne is t»noi, egyelőre valamelyik is ólá­
ban endeztessék be o czélra tanterem, alkalmaztassék 
szakképzett oktató, ha peuig ez nem volna lehető, a 
főváros magánintézetben vállalja el nehány siketnema 
cktatasi költ-égét.

A mr gSgyelo osztály elhelyezésére vonat­
koz hg dr. earking Emil a Kukus-kórház voit igazga- 
;:sag egédje, memorandumot terjesztett a polgármester 
e\... Ebnen előadja, hogy az üllői-uti uj kórházban van 
egv nagy kétemeletes (P) pavilion, melynek még nincs 
főorvosa s az ott elhelyezett betegeket a többi pavillo- 
c k orvosai látják el — ideiglenesen Ezt ugyanis csak 
s beteg!ctszám rohamos emelkedése következtében fog­
laltak el egy időre, de ez minden perezben nélkülöz- 
j;eiű s kiüríthető a nélkül, hogy e miatt helyhiány állna 
te. Ezt a paviliont könnyen és olcsón át lehetne ala­
kítani megfigyelő oszrálylyá, melyben legkevesebb 70 
elme ne eget lehetne kényelmesen elhelyezni. A csendes 
kornyéken, apácza-ápolók felügyelete alatt az ápolás is 
j,v L volna. Czélszerübb lenne az élelmezés s ez a 
telv megfelelne a tanítási czéloknak is, miután az uj 
kórházban már is több egyetemi tanár tart előadást. A 
pclgármester, bár a főváros már félig-meddig határozott 
ez ügy :en. a tanácshoz terjeszti be a memorandumot, 
me.vnek kivitele könnyen, olcsón és hamarosan meg- 
történh élnék.

egyletek, társulatok.
— A ir.agyar tisztviselők orsz. egyesületének

tarjai és ezek gyermekei az állatkertbe mérsékelt áru 
belépő jegyeket kapnak az egyesület helyiségében.

itt időző nyaraló vendégek nagy előszeretettel keres­
nek fel.

— A gyöngyösi kereskedelmi oeav»ek ifjú­
sága szombaton fejezte be nyári tánezvigaímének soro­
zatát. Mint levelezőnk Írja, a mulatság kitünően sikerült 
a miben a vigalmi bizottság szerzett érdemeket. A reg­
gelig tartó vigalomban tudósítónk negyven párt jegy­
zett fel.

HÁZASSÁG.
— Esküvő Gál falvi Nagy Sándor szabads. áll* 

honvéd-hadnagy juh 29-én esküdött örök hűséget a 
trencséni ev. templomban Békey Rózsikénak, Békey 
István nemrég elhunyt honvédelmi miniszteri tanácsos 
leányának.

GYÁSZROVAT.
Dr. Azary Ako* haláláról a család a következő 

gyászlapot adta ki : Alulírottak szomorodott szívvel je­
lentik szeretett felejthetetlen férje, illetve atyja, testvé­
rük, vejük, unokaöccse és sógoruk dr. Azary Ákos­
nakaz állatorvostan nyilv. rendes és a magy. kir. tud. 
egyetem magántanárának, folyó évi julius hó 29-én, este 
6 órakor, életének 38-ik és boldog házassága 5-ik évé­
ben, Szobbon bekövetkezett gyászos elhunytál. A bol­
dogoknak hült tetemei Budapestre szállíttatván, folyó hó 
31-én délután 6 órakor fognak a ker^pesi ut melletti 
sirkertben levő halottasházból, ugyanezen temetőben 
levő családi sirbcltban örök nyugalomra tétetni. Buda- 
pes, 1888. évi julius hó 30-án. Béke poraira ! Dr. Azary 
Ákosné szül. Gregersen Emma neje, Azary Luiza leánya, 
Yaszoosik Gyuláné szül. Azary Zsuzsánna, Azary Kor­
nél, Azary János, Zseltvay Simonné szül. Azary Katalin 
testvérei, Vaszoesik Gyula, Zseltvay Simon, Gregersen 
György, Gregersen Hugo, Gregersen Nils, Gregersen 
Ödön, Gregersen Béla, Gregersen Endre sógorai, Gre­
gersen Gulbrand apósa. Gregersen Gulbrandné szül. 
Sümegh Luiza anyósa, Popovics Jenő nagybátyja, Azary 
Jánosné szül. Medveczky Irén, özv. Azary Péterné, Gre­
gersen Margit, Gregersen Hermin, Gregersen Anna, Gre­
gersen Sarolta, Gregersen Ilona, Gregersen Hugoné szül. 
Leitgeb Paula, Gregersen Nilsné szül. Hampel Luiza 
sógornői.

ről, valamint arról kívánt ünnepélyes tanúság )t 
tenni, hogy Oroszországgal barátságban kíván élni, 
valamint az a tény, hogy az orosz czár ezt ép oly 
ünnepélyesen fogadta, többet jelent, mint puszta 
platonikus eredményt. A két állam a császártalál­
kozás következtében a barátságos viszony uj stá­
diumába lép s ez nem téveszti el hatá­
sát az európai ügyek menetére. Határozott , 
pontosan körülirt megegyezések Péterhofban bi­
zonyára nem jöttek létre, nem kevésbé bizo­
nyos, hogy némely függő kérdések rendezését illető­
leg, melyek megoldására a hatalmak megegyezése 
szükséges, határozott megállapodás nem történt. Ha 
a megegyezés nem is öltött konkrét alakot, lénye­
gében újból helyreállították Oroszország és Német­
ország között a jobb viszonyt. Eme fordulatra való 
tekintettel Pétervárott, azt hiszik, hogy az orosz 
diplomáczia, ha Oroszországot kiválóan érdeklő kér­
dések szabályozása kerül sorra, többé nem talál 
legyőzhetlen akadályokra, mint ennekelőtte.

TÁVIRATOK.

törvényszéki csarnok.
— a bcsBza. A biharmegyei Zsadány községben 

Fal 2 István és Német István ottani lakosok kukoriczát 
1 prak egy magtárból Horváth János felelős községi őr 
$;,;íávai és beleegyézósével. Mikor a bakiért kérdőre 
vonták, a vizsgálat folyamán megnevezte a lopás t He­
gei:. Még ugyanaz nap, a melyen Horváth János felje- 
lentette a tolvajokat, egyszerre csak eltűnt a községből. 
Pár nap múlva aztán megtalálták a kufroriczásban fel- 
cszlásrtak indult holttestét. A vizsgálatot rendkívül meg- 
neheziteUe az a körülmény", hogy az orvosok eltérő vé- 
1 ménveket adtak a hulla lelöl. Egyikük azt állította, 
ho~v ön gyilkosság esete is fönnforoghatott, mig a másik 
küíerőszak nyomait ledezte föl. Ez utóbbi nezetet tette 
magáévá az országos közegészségi tanács is. A vizsgá­
lat 'aztán kiderítette, hogy a községi Őrt Balog István és 
Német István bosszúból megfojtották. A nagyváradi tör­
vényszék a vádlottakat szándékos emberölés büntette 
miaí: egyenkint 12 évi fegyházra ítélte. A kir. tábla a 
büntetést 14 évre emelte föl. és ma a kir. kúria szüneti 
bűnt-tő tanácsa Szevffert biró előadása alapján a kir. 
tábla Ítéletét hagyta helyben.

- Az uj kabát. Krausz Márk kereskedősegédet 
elegáns urnák ismerték gondosan fésült szaktársai, s 
nagyon irigyelték pompás szabású uj kabátját, melyről 
csel;: kevesen tudták, hogy nincsen kifizetve. Krausz 
ugyanis hitelbe csináltatta a szép uj ruhát, szentül meg­
ígérve, hogy a pénzt julius ló-én ropogus bankókban 
pontosan leszámlálja. A szabó remekelt, de gyengéd 
figyelmeztetésül komolyan kijelentette, hogy ha mondott 
i ívben meg nem kapja a pénzét, a szép kabátot lehúzza 
Krausz arról, akárhol éri. A sors csodás szeszélyei úgy 
akarták, hogy a szabómester ne kapja meg a pénzét, 
még julius 22-én se. Persze dult-íult mérgében, s 
szép kabátos adósát nagy erálylyel nyomozta min­
denfelé. A lakásán azonban csak annyit tudott meg, 
hogy adósa «elköltözött ismeretlen helyre,» az üzle'böl 
pedig, a hol alkalmazva volt, kilépett. Ilyen szomorú 
előzmények után történt meg a találkozás a mondott 
na: estéjén. Krausz Márk a rostély-utczában halaut ki­
mért léptekkel, ki feszitett mellel s sétáltatta szép uj ka­
bátját. Ekkor hirtelen galléron csípi egy kemény marok 
s ügy«« kezek hihetetlen gyorsasággal lefejtik a pompás 
szabású ruhadarabot, szakavatott módon összehajtják s 
pár pillanat múlva kabát és sötét alak eltűnnek az est 
homályában. A szabó volt. Krausz Márk megkabáttala- 
nitva volt kénytelen hazaballagni — a rostély-utczából 
a budai várban levő lakásába. Krausz Márk most tulaj­
don e'.leni kihágás miatt feljelentést tett a szabó ellen a 
büntető járásbíróságnál, mely a napokban fogja ez ügyet 
tárgyalni.

— Amerikaiasan. Kron városi tanácsos Sante-Krou- 
íeban arczul ütötte Barnhard H. polgárt, a ki azután 
revolverrel adta vissza a kölcsönt s a városi tanácsos 
nyakába lőtt. Barnhardot gyilkossági merénylet miatt 
pörue lógták, de fölmentették. Most Barnhard ismét 
megíoruito ta a bot végét s mint az Amerikai Nemzetőr 
irta, kártérítési port indított Kron városi tanácsos ellen 
s ama bizonvos j oféií 2u,000 dollár kártérítést követel.

— Orgyilkosság- A fehértemplomi törvényszék 13 
évi jegy házra ítélte I oru lódort, a ki régi ellenségét 
Bobojeszku Juont egy jól irányzott lövéssel lesből meg­
ölte. A kir tábla szüneti büntető tanácsa ma hzentivn- 
rey bíró referálása alapján helybenhagyta a törvény­
szék ítéletét.

— Körözések. A szabadkai törvényszék országosan 
k trozteti i aioert István volt rendőrt, a Ki ellen hivatali 
hatalommal való visszaélés miatt bűnvádi vizsgálat van 
í 1'. aurituan. — A nyíregyházái törvényszék Ljhelvi 
A: á lot a bécsi biztositó társulat ügynökét okirathami- 
E.tás miatt országosan körözte i

— Kutya-dolog. Cl. Eliz asszony múlt év júniusá­
ba íz ö-szes bécsi lapokban öreg betűkkel hirdette, 
Logv Lull:» névre hallgató kutyája elveszett, s a be­
csi. .--[es n.eg'alálónak tetemes jutalmat Ígért. Persze 
TTiindennap néliány tuczat «becsületes megtaláló» jelent­
kezett. mindenik hozott a hóna alatt egy kutyácskát, de 
B,;l nem volt köztük. Végre a véletlen kedvezett Cl. 
E.:z asszonynak, séta közben egy elegáns dámát pillan­
tott meg, a ki rikító vörös selyem pórázon vezette el­
veszett kincsét. Az ismeretlen hölgy, H. Ida báróné és 
C r,:iz asszony közt erre heves szóvita támadt, s végre 
a renuorségre mentek a czivakodók, a hol H. báróné 
k . -ntette= hogy a kutyát negyven fonntért vásárol: a, s 
annak világért se «Buffi», hanem «Hockerl» a ne\e.

A hivatalos lap július 30. számából#
Kitüntetés. Ő felsége Ansion Vilmos kapronczai 

járásfőnöknek, hü és buzgó szolgálata elismeréséül, a 
Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

Kinevezések, ö felsége Hiiltl Józsefet, a nagyági 
állami és társulati bányaműnek fő-bányatanái-sosi czim- 
mel és ranggal felruházott igazgatóját, pénzügyminiszteri 
osztálytanácsossá nevezte ki. továbbá a közmunka- és 
közlekedésügyi m. kir. miniszter: Deák Imre pnsta- és 
távirdatisztet,' posta- és távinlaigazgatósági pénztári el­
lenőrré nevezte ki: — a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter : Nagy Ilona szinyérváraljai állami elemi 
isKolai rendes tanítónőt, Schu arz Gabriella szinyérvár­
aljai állami elemi iskolai rendes tanítónőt, jelen állásuk­
ban végleg megerősítette; — az ungvári kir. járásbíró­
ság telekkönyvi hatósága mellé a német-magyar nyelvre 
nézve tolmác-scsá dr. .‘Molnár Mór ungvári lakos ügy­
védet, a szegedi m. kir pénzügyigazgatóság: Czeiz- 
ner Dezső számgyakornok-jelöltet díjas számgyakor­
nokká nevezte ki.

Rendjelviselési engedély. U felsége megengedte, 
hogy báró Tíioemmel (jusztáv vezérőrnagy, es. és kir. 
rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a persa 
nap- és oroszlán-rend I. osztályát, a zöld szegélylyel; 
gróf Wodziczki József cs. és kir. kö.'etségi tanácsos, 
a belga királyi Lipót-rend középkeresztjét : gerlachsteini 
gróf Hohenwart Gilbert es és kir. követségi titkár, a 
porosz királyi vörös sas-rend 111. osztályát; végül cser­
nek! és taskeői Dessewffy Tamás cs. és kir. alkonzul, 
a szerb királyi Takova-rend-JV. osztályát eltogadhassák 
és viselhessék. ]

A honvédség köréből. A m. kir. honvédelmi mi­
niszter által 1888. évi július jhó i-től számítandó rang­
gal a szabadságolt állományban honvéd segédlelkészekké 
kineveztettek: az I-sö csoportban: Kosztovics Milán, 
Todorutz Gábor, Mitea Iszaile, Boskú Miklós. Jurisic 
Miklós, Cotic József, Cernajsek Ignácz, Pe karó vies Ist­
ván, Papp Endre, Papovics Timót, Kirchmayer Márton, 
Biiján Gyula, Kralj János. Fiiev Antal, Anna Pavel, Li- 
teczky Béla, Cordasic Antal, jKadovanovic Dezső Antal; 
a Il-ik csoportban : MiskolczjJr József, Kövendi Dénes, 
Braxatorisz Márton.

Névváltoztatások. Kiskorú Fleier Imre ujszent- 
annai illetőségű, a cs. kir. 3f számú gyalogezred álló- 
mán vában Fehértemplomban I állomásozó gyalogos veze­
téknevének «Nádasi»-ra, — |Kohlt Herman niakói ille­
tőségű ug\ anottani lakos vejzetéknevének «kalmár»-ra 
kért átváltoztatása belügymirjiszteriumi rendelettel meg- 
engedtetett.

............  tárgyalást ---- - , ,
t-le- en kívül «Buffi-Flockerl»-t és egy «kutya-szakértőt»
hívtak meg.

MULATSÁGOK,
— A felkai mükeövelő-társaság julius 24-kén a

városi nagvvendéglüben jótékonyczélu előadást rendezett. 
K- t kis német vígjátékon kívül előadták a Kukli pré í- 
ká -ziókat s mind három darab kitünően sikerült. A 
közreműködők közül felemlitendök >trauch Ilma, /atriu- 
reczkv Emma, Bartsch Irma, Adriányi Hermin, Féltseh 
Emma kisasszonyok; továbbá Weisz Kornél, Zathu- 
reczkv Bé.a, Pálker László és Géza, Horvay Róbert, 
Teitsvh Gusztáv, P^skó Ödön, Krompecher Ernő: külö­
nös el srnerést és dh-séretet érdemel azonban Strauch 
Béla helybeli evang. lelkész, a ki az előadások rende­
zést kitartással és ügyesen vezette, A közreműködőket 
i= több ízbf-n tapssal tüntette ki a közönség, mely elis­
merései rótta le a nem mindennapi ügyességet és rou- 
tmt tanúsító szereplők iránt. A bevétel, mely helyi és 
uiás szeoesi jótékonv czélokra fog tordittatni, megköze­
lít. a 100 for ntot. Előadás után tancz következeit, mely­
ben Fe xa előkelő polgárcsaládjai s az itt nyaraló vendé­
gek is ré'Zt vettek. Ez alkalommal megemlítjük hogy 
a Fikái nraralóriely egv kies lugasa, melyben ^allagi 
Károly borsodmegvei tanfelügyelő szeretetreméltó leányai 
Adél és Malvin kisasszonyok legszívesebben pihentek, 
Römer Flóns által «Adél ‘ és Malvin-Csöndes»-nek ke- 
reszteltetett el s az elözékény parktulajdonosok tegnap 
csinos emléktáblával jelezték meg e pihenőt, mellet az

Uralkodók találkozása.
"— julius 31._

Ismét véget, ért egy uríilkodó-találkozás. X ilmos 
német császár ma hajnalban elutazott Dániából s 
útban van Potzdam felé). Tegnap és az elutazás 
alkalmával Kopenhága ünnepelte a császári vendé­
get. Mikor X’ilmos császár a kiállításba hajtatott 
s akkor is, midőn vissza;felé tette meg az utat, a 
lakosság élénk ovácziókbah részesít te, a nők virág­
bokrétákat dobtak a kocsijába. Este udvari diszebéd 
volt a buc. uzó vendég tiszteletére, melynél Keresz- 
tély király felköszontötte Vilmos császárt, a csá­
szárnét és az egész császári házat, köszönetét 
mondva a megtisztelő látogatásért, melyben a csá­
szár öt és országát részesítette. A király pohárkö­
szöntője után a zenekar a porosz himnuszt ját­
szotta. Vámos császár megköszönve a szives fogad­
tatást, a király, a királyné és a királyi család egész­
ségére emelt poharat. Az uralkodók a pohárköszön­
tőket német nyelven mondták. A diszebéd után 
thea-estély volt a királyi párnál.

XTlmos császár éjjel 11 órakor szállt «Hohen- 
zollern» császári yachtra. Keresztély király és az 
összes herezegek elkísérték a császárt a hajóra. A 
kikötő fényesen ki volt világítva. A Hohenzollern- 
yacht hajnalban hagyta el Kopenhágát. A császár 
holnap reggel érkezik Potsdamba s valószínűnek 
tartják, hogy rövid ideig Friedrichsruheban fog 
időzni, bár ezt a hirt egy kétszer már meg is czá- 
folták.

A svéd királyt az orosz czár látogatására augusz­
tus harmadikára Peterhofba várják. Az orosz csá­
szári pár ezután fog az ország déli részében tar­
tandó hadgyakorlatra utazni. Közvetlenül erre a 
császári pár állítólag a Kaukázusba utazik és meg­
érkezése Tifliszbe augusztus 31-dikére van tervezve- 
A késő őszre kopenhágai látogatás van kilátásba 
helyezve, onnan a császári pár hír szerint Berlinen 
keresztül fog Oroszországba visszautazni.

Éjjel érkezett távirataink itt következnek:
Hamburg, jul. 31. A mint hírlik, a császár 

ma este 11 óra tájban érkezik meg Friedrichs- 
ruheba. hol diadalkapukat emelnek, koszorúkat fon­
nak és lampionokat készítenek elő a kivilágításra.

Majna-Frankfurt, jul. 31. (Az Egyetértés 
távirata.) A Frankfurter Zeitungnak azt Írják Ko- 
penhágából, hogy a császár látogatása igen szivé- 
lves jellegű volt s a német-dán barátságos viszonyt 
jelentékenyen megszilárdítja.

Becs, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
Corr. pétervári levelezője újból hangsúlyozza a pé- 
terhofi császártalálkozás jelentőségét, bár annak 
csakis palatonikus jelleget tulajdonit. Az a tény, 
hogy Vilmos császár látogatásával békés érzületé-

Belgrád, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Milán király augusztus első napjaiban Pante- 
lics főhadsegéd és Chnsztics Milán kormánytitkár 
társaságában Bécsen keresztül, a hol csak nagyon 
rövid időt tölt, a bajor felföldre utazik több heti 
tartózkodásra.

Belgrád, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Dr. Dpodjevics XHadan közoktatásügyi minisz­
ter tegnapelőtt Bécsbe utazott.

Berlin, jun. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kreuzzeitung római értesülése szerint Crispi több 
politikusnak azt mondta, hogy minden kísérlet, 
ha Francziaország a Földközi-tengeren a helyze­
tet meg akarná változtatni, konfliktust vonna maga 
után, melyben a három szövetséges állam és An­
golország is részt venne.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitung megerősíti, hogy Xrilmos császár 
előbb ide tér vissza, s innen jövő héten Friedrichs- 
ruhba utazik Bismarck berczeget meglátogatni.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Schloezer látogatását Galimbertinél itt 
tisztán magánjellegű baráti érintkezésnek tekintik.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) \rilmos császár táviratot küldött Bayreuthba a 
\\:agner Richard özvegyének, melyben a sikerült ünnepi 
szinielőadásokhoz gratulál neki s örömét fejezi ki a fö­
lött, hogy a nemzeties vállalót olyan általános érdek­
lődés kisérte.

Paris, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Teg­
nap este Aubervilliersben a munkások megtámadták 
a rendőröket s katonaságot kellett segítségül hívni.
A helyzet folyton rosszabbra változik, a katonaság 
élesen" töltött puskákkal szállta meg Gennevilliers és 
Clichv külvárosait.

Paris. jul. 31. Tuniszból érkezett jelentés sze­
rint franczia hajóraj Tuniszban léte egyedül a ren­
des évi gyakorlatokkal áll összefüggésben. A tripo- 
liszi határon semmiféle csapatöszpontositás sem 
folyik.

Páris jul. 31. Goblet külügyminiszter a más 
szauahi ügyben jegyzéket készül intézni a hatal­
makhoz.

Brüsszel, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
párisi Matin amaz állítása, hogy XIII. Leo pápa 
Belgiumba teszi át székhelyét, teljesen légből van 
kapva, mert senkinek sem jut komolyan eszébe az, 
hogy a pápa Rómát elhagyja és Belgiumba tegye 
át székhelyét, ámbár tagadhatatlan, hogy ez az 
utóbbi országnak csak előnyére válnék.

London, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Neue Freie Fresse levelezője jelenti : 
Farnell belátva, hogy a vizsgáló-bizottság kiküldése 
most már semmiféle manőver által meg nem hiú­
sítható, botrányok által igyekezik a feni gyilko­
sokkal való összeköttetéstől a figyelmet elterelni. 
Chamberlaint azzal vádolja, hogy neki folyton el­
árulta a kabinet titkait, a mi roppant feltűnést kelt 
s legalább e pillanatban háttérbe szorítja a vizs­
gálóbizottság kiküldésének ügyét.

London, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standard arról értesül, hogy Vilmos császár és 
Viktória királynő esetleg Baden-Badenben találkozni 
fognak.

Odessza, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Mihály exmetropolita a kievi zsinat elé vitte ügyét. 
A zsinat megígérte, hogy megvizsgálja.

Konstantinápoly, jul. 31. (Az Egyetértés 
távirta.) Pol. Corr. Az ittenijoroszbarát körök na­
gyon kicsinylőleg Ítélik meg 11. \rilmos császár pé­
tervári utazásának eredményeit. Az ő felfogásuk 
szerint Németországnak ez alkalommal Oroszország 
semlegességét kellett volna biztosítania a netáni 
német franczia háború esetére. De mert Franczia- 
országnak másodszori leveretése az európai egyen­
súlyt nagyon megzavarná, Oroszországot csak Kons­
tantinápolyival lehetne kárpótolni. Németország azon­
ban nem volt abban a helyzetben, hogy ebbe bele­
egyezzék s ezért maradt a találkozás sikertelen.

Konstantinápoly, jul. 31. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Itteni, némelykor jól értesült 
körökben nehány nap óta az a hir van elterjedve, 
hogy a szultáni palotában titokban a kabinet újjá­
szervezését készítik elő. Az uj minisztérium tagjaiul 
Szaid pasa egykori nagyvezért és Dsamil pasát 
emlegetik. Politikai körökben ezzel egyidejűleg Sir 
XV. A. White angol nagykövet visszatérése óta s a 
kitüntető fogadtatás óta, melyben a szultán őt ré­
szesítette, a török politikának az angol politikához 
való figyelemre méltó közeledését konstatálják.

Konstantinápoly, jul, 31. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A kievi ünnepélyeken sem a 
román pátriárka, sem a bolgár exarcha nem volt 
képviselve, mert egyik sem akarta megsérteni a 
portát azzal, hogy egy pánszláv ünnepélyben részt- 
vegven. A exarchára nézve ezenkívül a bolgár kor­
mánynak Oroszországhoz való viszonya volt mérvadó. 
Az exarcha, mint a bolgár egyház feje, még a lát­
szatát is kerülni akarta annak, hogy közte és a 
bolgár kormány közt ellenséges a viszony.

Konstantinápoly, jul. 31. (Az Egyetértés 
távirat.) A porta a Tarik jelentése szerint ultimá­
tumot intéz a bellova-vakareli vasút elfoglalása 
ügyében a bolgár kormányhoz.

Czetinye, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Karagyorgyevics Péter herczeg újszülött 
fiának keresztelője* nagy ünnepségek közt e hó 
24-én ment végbe a metropolita templomban. Az 
újszülöttet az orosz czár képviseletében Argiropuló 
államtanácsos orosz miniszterrezidens tartotta a ke­
resztvíz alá.

Szófia, jul. 31. Ferdinand fejedelem ma reggel 
Czáribródba utazott, honnan délután vissza is tért.

julius 15-iki ünnepi gyűlés alkalmából intéeett a 
czárhoz, kifejezést adva a gyűlés legmélyebb hódo­
latának az egyház és egyhangú jókivánfttaioak a 
czári pár iránt. — A ^jubileum alkalmából három 
cseh telep (Gultsa, Saliessje, Urwenv) ai orthodox 
hitre tért át.

Konstantinápoly, jul. 31. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az a hir, hogy az örmény 
pátriárka egy püspököt küldött Kievbe, a ki az 
ottani ünnepélyességeken az örmény papságot kép­
viselje, teljesen alaptalan. A pátriárkának ily terve 
soha sem volt.

Pétervár, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A határig postán. Orosz lapok mit- 
sem írnak arról, hogy Pobedonoszev a szent szi- 
nodus elnöke Kievben a canterbury érsektől egy fel­
iratot olvasott volna fel, mely szerint az anglikán 
és orthodox egyháznak egyesülni kell a katholikus 
egyház ellen. A lapok most közük Pobedonoszev 
négy beszédét illetőleg toastját. Az elsőben dicséri 
az orthodoxok istentiszteletének szépségét, mely leg­
inkább megőrizte az apostoli tisztaságot: a másodikban 
az orthodox egyházat az abszolút uralom legerősebb 
támaszának jelzi. A szónok hálát ad a gondviselésnek 
mely Oroszországot megőrizte a népképviselet sze­
rencsétlenségétől. A toastot III. Sándorra és az 
összcsászárságra mondott felköszöntéssel végzi. A 
harmadik pohárköszöntőben a hierarchiát éltette, a 
negyedik pohárköszöntőben az orthodox papságot 
éltette, mely nyomorúságos anyagi viszonyai mellett, 
buzgalommal működött a megmérhetlen nagy Orosz­
országban s ennek köszönhető, hogy a világon egy 
katona sem ragaszkodik vallásához annyira, mint 
az orosz. A pohárköszöntők óriási hatást kelteitek, 
különösen a katonaságra mondott köszöntő után 
tört ki nagy erővel a tetszészaj.

KÖZGAZDASÁG.
Brtinn, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Lauzer Zsigmond kézmüáru kereskedő 1UO.OOO 
forintnyi passzívával megszüntette fizetéseit.

Konstantinápoly, jul. 31. (Az Egyetértés távirata) 
A szultán az uj török-szerb kereskedelmi szerződést 
aláirta.

280, tengeri mintegy 140 és zab mintegy 20, ösz- 
szesen tehát mintegy 920 kötés per 1000 méter­
mázsa.

Ha, mint reméljük, az áremelkedés tartós lesz, 
gazdáinknak annál jobban fog esni, mert az idei 
termés úgy mennyiség, mint minőség tekintetében 
jobb, mint a minőre számítottak.

A kievi ünnep.
Kiev, jul. 31. Közzétették a szószerinti szöve­

gét annak a táviratnak, melyet Pobedonoszev a

A gabona-árak emelkedése.
Szombat óta a gabona-árak hirtelen és jelentéke­

nyen emelkedtek. A hirtelen emelkedés Párisból in­
dult ki s okául azt hozzák fel. hogy a franuzia- 
országi aratási kilátások rosszabbra fordultak.

Párisba jelentették, hogy a folytonos esőzés a 
gazdákat nagyon aggasztja, mert az aratás épen 
javában folyik s az eső sok kárt tehet. A franczia 
gabona-piaczokon ennek következtében a búza és 
liszt árai jelentékenyen emelkedtek s ennek közvet­
len hatása az volt, hogy a belföldi piaczokon a 
határidőre való búza ára is gyorsan emelkedett, 
mert a spekuláczió nem késett a blanco-kütéseket 
fedezni. A határidő-áru ára 50 krajczárral, a kész­
árué csak 10—15 krajczárral emelkedett a legala­
csonyabb jegyzésekhez képest.

Ausztria-Magvarország kiviteli kilátásai a fran- 
cziaországi időjárás következtében javultak, s jöttek 
is létre már nagyobb kötések a múlt hét óta fran­
czia számlára, így a többi közt három franczia 
gőzösről Fiume-Bordeaux irányában, és néhány ezer 
métermázsa az osztrák-nyugati vasúton át való 
szállításra.

A francziaországi aratási kilátásokról e hó 29-iki 
kelettel írják: Egy két nap óta folyton esik az 
ország legtöbb részében. Most olyan vidékeken is 
gyakori lecsapódások miatt panaszkodnak, a ho 
eddig erre ok nem volt. ennek következtében az 
aratási kilátások jelentékenyen rosszabbultak.

Francziaország kvantitatív aratási eredménye az 
eddigi tudósítások szerint következő lesz : egy ne­
gyed része jó, egy negyed része középszerű, egy 
negyedrésze középszerűnél rosszabb és egynegyed 
része rossz. Az összes eredményt 90—95 millió 
hektoliterre tesszük, s ha tekintetbe vesszük, hogy 
Francziaország éven kint mintegy 11 •> millió hekto­
litert fogyaszt, úgy az idei beviteli szükségletet 
20—25 millió hektoliterre tehetjük.

Az aratás ez évben augusztus végéig fog tartani, 
s a gabona minősége, valamint a behozatali szük­
séglet az eddigi időjárástól is függ. Ha augusztus­
ban esni fog, akkor az uj búza vagy épen nem, 
vagy csak külföldi gabonával keverve lesz alkalmas 
őrlésre.

A gabonapiaczokon az utolsó napokban szilárd 
irány uralkodott. A vételkedv élénk, az árak emel­
kednek. A liszt ára szintén emelkedő irányt követ.

A budapesti gabonapiaczon szintén hirtelen meg­
változott tegnap a hangulat s a két búza-határ­
időre nézve vehemens hausse-áramlat keletkezett.

A lökést a külföld adta meg. A francziaországi 
aratási kilátásokat fentebb vázoltuk; Angolország­
ban szintén jelentékenyen csökkent a remény, mert 
az esős időjárás ott is sok kárt tesz. Németország 
sem küld már oly bizodalomtelt jelentéseket s 
minthogy Amerikának ez évben is gyenge termése 
lesz, bizton remélhetjük, hogy minőség tekintetében 
is jeles aratási eredményünkkel jelentékeny részt 
veszünk a nyugati országok ellátásában. Néhány 
nagyobb kötés már létre jött s állomási áru után 
élénk kereslet uralkodik, de a csépléssel még nem 
haladtak annyira, hogy nagyobb forgalom fejlődhe­
tett volna.

A mai napon Newyorkból a következő táviratot 
vettük: «A külföldi piaczok szilárdsága és kedve­
zőtlen időjárásról szóló jelentések következtében az 
amerikai gabnapiaez izgatott állapotban van. Búzá­
ban hausse-irányzat uralkodik. Az export-kereske­
delmet közvetítő ügynökök és a többiek is igen 
nagyszámú megbízást kaptak. A külföldről érkező 
jelentések pillanatnyilag döntő befolyást gyakorolnak 
a piaczra.»

Az árjavulás a mai tőzsdén délelőtt igen roha­
mos volt és a mai legmagasabb árak a péntekiek­
hez hasonlítva a következő igen jelentékeny külön­
bözeteket tüntetik fél:

Julius 27. Julius 31.
Szokványbuza őszre . . . b.93 7.60

» tavaszra . . 7.41 8.01
Uj tengeri május—júniusra. 5.05 5.22
Szokványzab Őszre. . . . 5.09 5.29

Az igaz. hogy ma délután realizálásokra ismét 
jelentékenyen csökkentek az árak, de a különbözet 
még mindig igen tekintélyes összegre rúg. A forga­
lom e mellett úgy tegnap, mint ma óriási volt és 
e két napon köttetett a budapesti tőzsdén: szok­
ványbuza őszre mintegy 480, tavaszra mintegy

A ezukoradó-törvény végre­
hajtása.

(Folytatás)
A czwkor adóhitel kedvezményéből kizárvák

a) kk nyereségvágyból származott bűntett vagy vét­
ség. avagy ilynemű kihágás, csempészet, vagy a ezukor- 
termelvények utáni fogyasztási adóra vonatkozólag el­
követett jövedéki kihágás miatt elítélve voltak :

b) kiknek vagvonára csőd nyittatván, a csődeljá­
rás folytán a csalárd bukás vádja alól nem mentet­
tek fel;

c) kiknek hitelszilárdsága és fizetési képessége két­
séges.

Az adóhitel megszűnik :
a) ha a hitelösszeg annak idejében pontosan be nem 

fizettetik;
b) ha a hitelélvező, vagy adóstársa csőd alá kerül, 

fizetéseit felfüggeszti vagy épen megszünteti:
c) ha a hiteléivezo ellen utólagosan oly körülmény 

merül fel, mely a fennebbiek szerint őt a hitel kedvez­
ményéből kirekeszti.

A hitelkedvezmény megszüntetése esetében az egész 
még künnlevő hitelezett összeg, minden tekintet nélkül 
a lejárat idejére, legfölebb három nap a’alt készpénz­
ben lefizeten i‘> a nál az adóhivatalnál, melynél a hite­
lezett adó ren • nt beszolgáltatható, a kitűzött időköz 
azon ponttól látván, melyen a hitel megszüntetése
biróilag, vagy a pénzügyi hatóság utján a késedelmes 
adóköteles félnek, illetve adóstársának tudomására ho­
zatott.

Azokban az esetekben, mikor olyan czukoradúhitelt 
volt szükséges megszüntetni, melyet a pénzügyminiszté­
rium nyújtott, a megtörténtről a pénzügyminisztériumhoz 
jelentés teendő.

24. §. A törvény 41. §-ához.
A czukorkiildemények súlyának hivatalos meg­
állapítása. Az adómentes szörpök megvizsgá 
lása. A fogyasztási adó visszatérítése az elszól 

látásnál felmerült akadály esetében.
Czukortermelvényeknek a gyártelepről való elszállítása 

minden egyes esetben pénzügyi közegek felügyelete é.- 
ellenőrzése alatt kell hogy történjék.

A. A czukortermelvényeknek a gyártelepről a vám­
vonalon át való kivitel czéljából történő elszállításánál a 
sulymegállapitás tekintetében a jelen végrehajtási utasí­
tás 2. §-ának A. mellékletében foglalt határozmányok 
mérvadók.

B. Czukortermelvényeknek valamely szabadraktárba 
vagy más czukortelepre való adóköteles, valamint adó 
zatlan elszállításánál is, a tisztasnly, illetve a göngysuly 
megállapítására nézve a következők tartandók szem 
előtt :

1. A csomagolások (borítékok és a tartályok) súlya 
azoknak minden egyes használatbavétele előtt, hivatalos 
közreműködés mellett megállapítandó (jelen utasítás 13 
§. C. pontja. Csupán a zsákokba csomagolt nyers ez li­
kőrnél fogadható el a göngysuly átlagban a teljsuivnak 
1 százalékával abban az esetbon, ha a tényleges göngy 
suly legfeljebb egy ötödrészszel kisebb.

Ha a küldő ezt az átlagos göngysulyt választja, azt 
a bejelentés illető rovatában ekként fejezi ki: «Elfogad­
tatott átlagos göngysuly . . .» : ha pedig a tiszta súlyt 
megmérés utján kívánja megállapittatni, akkor a beje­
lentésben minden csomagnál a zsák göngysulyát kitenni 
tartozik.

2. Ha a zsákokba csomagolt nvers f-zukornál s 
zsákok tényleges göngysulyát utólag kell megálla 
pitani, mert a küldő nem 1 százalék átlagos, hanem 
más göngysulyt jelentett he, vagy mert a tényleges 
göngysuly előzetesen megállapítva nem lelt, vagy mer: 
kisebb göngysuly gyanúja merül fel: a göngysuly ezer 
megállapítása a küldeményhez tartozó összes zsákok 5 
százalékára szoritkozhatik. Az e czélra kiürített zsákok 
egyszerre mérhetők meg.

Ha összes súlyúk csekélyebb mint a bejelentett göngy 
súly, de a különbözet zsákonként át'ag j- kilogrammot 
meg nem halad, az teljesen figyelmen kívül maradhat 

Ha azonban az ebbeli átlagos különbözet a nyers 
czukornál zsákonként j- kilogrammnál többet tesz, akkoi 
az a bejelentett göngysulyból a küldemény minden zsák­
jánál levonásba hozandó.

3. A bejelentett göngysuly hivatalos megvizsgálása 
esetében próbamérések eszközölhetek, s ha ez alkalom 
mai a teljsuivnak j- százalékánál nagyobb különbözet nem 
merül fel, ez teljesen figyelmen kiviül hagyható.

C) Az adómentes elszállításra bejelentett szörp hiva­
talos megvizsgálásának rendszerint annak ezinere és 
izére kell szorítkoznia.

D) A fogyasztási adónak visszatérítése, illetve leírása 
iránt, minek a ezukoradótürvény 41. £-a szerint helye 
van akkor, ha a küldemény valamely akadály által fel 
tartóztatva lett és a gyártelepről, illetve szabadraktárból 
elszállítható nem volt, a vállalkozónak vagy nelyettesé- 
nek írásban a pénzügyigazgatósághoz keli folyamodnia

25. §. A törvény 42. §-ához.
Czukortermelvényeknek 1. a vámvonalon át 
való kivitel, — II. valamely szabadraktárba 
vagy ezukorgyártelepen való betározás ezé!iá­
ból adózatlanul történhető elszállítására vo­

natkozó határozmányok.
I. A czukortermelvényeknek a vámvonalon át aduzaí* 

lanul való elszállítása az A. alatti mellékletben vau sza­
bályozva.

II. Czukortermelvényeknek valame’y szabadraktárba 
vagy ezukorgyártelepre adózatlanul való elszállítására 
nézve a következők rendeltetnek :

1. Fogyasztási ezukornak vagy nyers ezukornak 9 
czukorgyártelepről valamely szabadraktárba való betáro- 
zásra, vagy nyers ezukornak és homokezukornak a czu­
korgyártelepről vagy szabadraktárból valamely ezukor 
gyártelepre adózatlanul szándékolt elszállításáról előbb 
a ezukorgyártelep állandó felügyeletével, illetve a sza­
badraktár ellenőrzésével megbízóit pénzügyi közegnél es 
ha a czukorgyártelepen már nem volna állan.ló felügye­
let, annál a pénzügyőri biztosnál, kinek kerületében a 
gyártelep fekszik,'" Írásban két példányban jelentés 
teendő.

2. A pénzügvi közeg megállapítja az elszállítandó 
czukortermelvények súlyát és nemét, a leletet és ki­
adási tételt, mely alatt a bejelentési lajstromban (jelen 
utasítás 21. §-a). valamint az eladási lajstromban ia 
törvény 33. §-ának 3. pontja) az elkönyvelés történt 
a bejelentés mindkét példányába bevezeti és azokkal a 
küldeményt hivatalos csomag- vagy ürzár alait ahhoz 
a pénzügyi közeghez utalja, mely annak a vállalatnak 
a felügyeletéhez, melyhez a küldemény szállítandó, meg­
bízva van s ezt egyidejűleg külön is értesíti.

Ha a küldemény nyers czukorból vagy homokezuko - 
ból áll és a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
és országok vagy Bosznia és Herczegovina területén 
fekvő valamely ezukorgyártelep \ agy szabad raktár 
részére van szánva, a pénzügyi közeg kiveszi egyszers­
mind a polárizácziónális mintát az A. melléklet \ 1. 
pontjában czukortermelvényeknek a vámvonalon át való 
kivitelére nézve előirt módon. .

Ha pedig a küldemény a magyar korona országai­
ban fekvő ezukorgyártelep vagy szabadi aktár részére 
van szánva : a polárizácziónális minta kivétele el­
maradhat, hacsak nem forog fenn kétely, a tél által be­
jelentett polárizácziónális százalékra nézve fennálló sza­
bályok tartandók szem előtt.

3. Útközben a küldemény rendeltetése helyéig az 
utalt vámolatlan beviteli áruk szállítására nézve fenn­
álló szabályok tartandók szem előtt.

4. A valamely szabadraktárhoz utalt küldeményeknél 
követendő további eljárás a jelen utasítás 27. §-ában és 
B. mellékletében van szabályozva.

5. A valamely czukorgyártelepre adózatlanul utalt 
czukortermelvényeknél a czukorkiildeményt befogadó 
ezukorgyártelep felügyeletével megbízott pénzügyi köz eg 
a küldemény megérkezte után megállapítja a tartály0’ 
számát, jeleit és számjegyeit, megvizsgálja az aUa ma-
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írott hivatalos zárakat, megállapítja a czukortermelvények 
F'ilyár és nemét, valamint a feljegyzés tételszámát, mely 
alatt a küldemény bevételbe helyeztetett (a törvény 
S3. 5-ának 2. pontja), a leletet a bejelentés mindkét 
példányába, valamint a hozzáérkezett értesitvénvbe 
bevezeti , azt a bejelentés mindkét példányában 
a e zu korgyártelep vállalkozója vagy helyettese ál­
tal igazoltatja , az igazolással ellátott bejelentésnek 
egyik példányát azután a küldőnek, illetve a fuvar- 
szállítónak adja át, az értesít vényt a küldemény megér­
kezésének igazolásával ellátva annak a pénzügyi közeg­
nek, melytől az érkezett, visszaküldi, és a bejelentés 
második példányát melléklet gyanánt a fennebb említett 
feljegyzés megfelelő bevételi tételéhez csatolja.

Annak a ezukorgyár telepnek a vállalkozója vagy 
vezetője, honnan a ezukorküldeinény adózatlanul elszál­
lít .tolt, köteles a bejelentésnek igazolással ellátva visz- 
szaérkezett példányát a felügyelettel megbízott pénzügyi 
közegnek azonr.al elomutatni és e közeg láttamozási 
záradékával ellátva, a czukoreladási lajstrom illető téte­
lének okmány olására fordítani.

Ha a * zukorgyártelep vállalkozója vagy vezetője 
ebbeli koielezet.ségének a ezukorküldeinény megtörtént 
uralása után (2. pont 14 nap alatt eleget nem tesz és 
e határidő alatt a küldeménynek a rendeltetési helyre 
történt megérkezéséről szóló értesít vény sem érkezik be 
n vállalat felügyeletével megbízott pénzügyi közeghez, 
vagv ha a t zukorküldeményl átvevő vállalatnál a ezu- 
kork tildémén vek súlya csekélyebbnek találtatott, mint a 
mennyi adózatlan elszállításra bejelentve lett, a vállal­
kozó köteles az adózatlanul elszállított és a rendeltetési 
helyre m génkezeltnek nem igazolt ezukormennyiség után 
járó fogyasztási adót végrehajtás terhe alatt rögtön ba£ 
íizetni.

(Folytatjuk.)

VEGYES KÖZLETŰ&NYBH.
" Felmentett kormánybiztos. Horváth Gyula kor­

mánybiztosnak a körüs-tisza-marosközi vidék érdekében 
u éven keresztül folytatott működéséről szerkesztett 
számadásai a közmunka- és közlekedésügyi minisztérium 
számvevősége, valamint az állami főszámszék által meg­
vizsgáltatván. teljesen rendben találtattak. Ez oknál 
íojva Ha ross Gábor közmunka- és közlekedésügyi zni- 
: .-.her Horváth Gyula kormánybiztost a számadások 
releíőssége alól a szokásos szavatosság fönntartása, kor­
mánybiztosi működése aló! pedig őszinte köszönetének 
v3 elismerésének nyilvánítása mellett fölmentette.

_ A budapesti körvasút terveit a mai tanácsülé­
sen Gúzsa Péter tanácsnok bemutat;a. A tanács a ter­
vei azzat aóta ki a mérnöki hivatalnak, hogy vélemé­
nyei jav:.slat.t felette 8 nap alatt készítse el, hogy az 
;/y egybehívandó rendkívüli középitési bizottsági ülésen 
hamarosan tárgyalható legyen.

v A zal&azentlván-ukkl helyi érdekű vasút 
közigazgatási bejáré Fa. Ormódy Vilmosnak és Neu­
nein. Eduard s Colbert Károly bécsi bejegyzett ezégnek 
e részben előterjesztett kérelmére a közmunka és köi- 
íekedésügyi miniszter a Za'.a-Szent-Ivántól Fkkig törve- 
zett helyi érdekű vasútnak közigazgatási bejárását Ha- 
katos Aladár miniszteri titkár vezetése alatt elrendelte
- megkezdésének határidejéül f. évi augusztus 7-ikének 
délelőtti 9 óráját, ös-zejővételi helyül pedig Zalab r köz-
- égi: ázat fűzte ki. A bejárást foganatosító bizottságban 

: .eduly Gyula műszaki tanácsos, továbbá a császári és 
k ralvi közös ha iügyminiszteriumnak, a szab. déli és a 
magyar nyugoti vasúttársaságoknak, Zala vármegye kö­
zönségének és közigazgatási bizottságának, a oóba- 
.dnosháza-sümegi helyi érdekű vasúttársaságnak és az 
engedélyt kérőknek képviselői veendenek részt.

* UJ zsilip a Tiszán. Bertalan Lajos műszaki tá­
vú sós a kun-szent-márton-mirnlszenti szakasz beutazása 
alkalmával a Kim-zazsilipet is beliatóan megvizsgálta. A 
wiiipnek tudvalevőleg rn egem ütése lett elrendelve, Klimm 
Mihály műegyetemi lanár és Hajdú Gyula torontáli ár- 
mentesito társulati főmérnök tervei szerint. Bertalan 
műszaki tana sós ezen tervek kivitelét — a társulat 
műszaki közegeivel egyetértöleg — felelte drágának, sőt 

vérnély részben a zsilip biztonságát veszélyeztetőnek 
találván, az ármeritesit > társulat főigazgatója és főmér­
nöke Budapestre utaztak, hogy Baross miniszternél a 
tervek megváltoztatását kérelmezzék. A miniszter a 
iáimat küldötteit vasárnap fogadta külön kihallgatáson.

é Öt nap alatt az Atlanti-tengeren át. A The 
Shipping World angol szaklap értesülése szerint az an- 
g -I «Fairfield Shipuilding and Engineering Company» 
.agy csavargőzöst szándékozik építeni, a mely nem 

t mb, mint öt nap alatt halad át Queenstowntól Newycr- 
mg az Atlanti-tengeren. E hirt, Írja a nevezett lap, bi- 
bízonyára sokan kétkedve fogadnák, ha a Farfield Com- 
:,anyt 1 nem eredne, mely mindig arra törekedett, hogy 
a hajók g orsaságát fokozza. A nagy gőzöst talán már 
a legközelebbi Menyben bocsátják útjára.

* A vitorláé hajók jövője. Az angol l.Ioyd hajó 
jegyzékéből kitűnik, hogy ez év első felében ismét több 
nagy vitorlás hajót építettek, a mi azt bizonyítja, hogy 
a hajók után még mindig van kereslet. Az uj hajókat 
a -zéiból vagy vasból a modern technika szabályai 
szerint építik s mindegyik 10 Hj tonnásnál nagyobb. Az 
első félév végér épülőfélben volt: 24 aczél-vitorlás hajó 
34,900 tonnával, (az előző évben 13 vitorlás vasból 
21,860 tonnával), 12 vitorlás vasból 18,417 tonnával 
az előző évben 28,419 tonnával) és végre 41 vitorlás 

vegyes anyagból (vas és fa. 3724 tonnával (az előző 
évben 39 vitorlás 33S6 tonnával): összesen tehát 77 
vitorlás f)7,047 tonna tartalommal .az előző évben 70 
vitorlás 53.665 tonna tartalommal. Már az 1885-ik évi
rieszti tengerészeti érteKezlet alkalmával konstatálták, 

hogy kisebb vitorlás hajóink is alkalmasak arra, hogy 
az Adriai-tenger, a Levante es a Földközi-tenger más 
I-:.kötői közt árut szállíthatnak, illetőleg árut szállításra 
kaphatnak. A nagyhorderejű vitorlásoknak pedig még 
nagy terük van az Európa és Északamerika közt 
egy részt é~ Afrika, India, Ausztrália és kikötői 
kuzi másrészt. Habár a nemzetközi tengeri keres­
kedelmi forgalomban az oroszlánrész mindig a gőzö­
söké lesz, azért a nagy vas- és aczélvitorlások számára 
is jut mindig annyi áru, hogy járatásuk kifizeti magát, 
kivált La a kapitány egyúttal tulajdonosa is a hajónak. 
A vitorlás hajók fentartási költségei jóval kisebbek, mint 
a gőzösökéi s az első tiz esztendőben javítást alig igé­
nyelnek. A mi a vitorlások útirányát illeti, tagadhatat­
lan, hogy a Szuez-csatorna megnyitása a gőzösök elő­
nyére történt, mert a Vörös tenger a vitorlás hajók 
közlekedésére sernrnikép sem alkalmas, ellenben a Pa­
nama-csatorna alig lesz csak a gőzösök előnyére, mert 
az európai gőzösökre nézve az egészen közönyös lesz, 
hogy a 180-dik fokot Khina, Déli tengerj Szuez-csator- 
nán vagy a Panama-csatornán át érik el. De a Klímába 
és az Észak- s Dél-Amerika nyugati partjaira haladó 
vitorlás hajókra nézve a Panama-csatorna rendkívül 
előnyös lesz s nem lehetetlen, hogy az angol hajótulaj- 
uonosok és hajóépítők e konjunktúrát már most is lát­
ják s azért építtetnek annyi uj vitorlást.

KERESKEDELEM ÉS TÓZ&DEj
** Az ultlmo-szabályozés az értéktőzsdén simán, 

minden zavar nélkül folyt le. Az elhelyezés könnyű 
óit és fizettek egy fél hónapra: Magyar hitelbankért 

10—20 kr report, magyar jelzálogbitelbankért 4 kr de­
port, magyar leszámítoló és pénzváltóbank simán — 3 
kr deport, magyar aranyjáradék simán — 2\ kr deport, 
papirjáradék 5—7£ kr deport.

A gabonaforgalom emelése. A főváros pénz­
ügyi és gazdasági bizottságának tegnapi megállapodása 
következtében a fővárosi közraktárakat bérlő leszámítoló 
és pénzváltóbank beadványt intézett a tanácshoz, a 
melyben kijelenti, hogy azon feltételtől, hogy a közrak­
tári telepen kívül általa létesítendő ideiglenes raktárak 
befektetési költségét a főváros neki megtérítse, nem 
állhat el, azt a kikötést azonban, hogy a főváros a 
bef ektetési tőke után 3° 0 időközi kamatút fizessen, 
..'Szavonja. A tanács csatlakozva a pénzügyi bizottság 
véleményéhez, a leszámítoló bank újabb ajánlatát elfo­
gadhatónak tartja s azt oly javaslattal fogja a közgyű­
lés elé terjeszteni, hogy az igeiglenes raktárak építését 
a közraktári vállalatra bízza. A vállalat e szerint köte­
tes lesz 120 ezer mmázsa befogadási képességgel biró 
ideiglenes raktárakat építeni, viszont a főváros meg 
lógja téríteni a banknak a közraktári telepen kivü 
építendő két egyenkiat 40 ezer mótermázsa befogadás

egyetértés, SZERDA. AUGUSZTUS 1.
képességgel biró ideiglenes raktárnak mindössze 80,üu0 
forintot kitevő befektetési költségét.

** x valuta hanyatlása. A valuta árfolyama foly­
ton hanyatlik. Tegnap a német birodalmi márka $■ szá­
zalékkal, a húsz frankos arany 3 krajczárral, és Lon­
donra szóló váltó 124,50-ről 154.15-re esett. Deczember 
31-én a Londonra szóló váltó 127.20-on állt, a német 
birodalmi márka 62.47-en, tegnap 60.70-en, a húsz 
frankos arany deczember 31-én 10.07-en: tegnap 9.82-őn. 
A hanyatlás főoka a nagymérvű értékpapír kivitelben 
rejlik. Jelenleg az aratási és kiviteli kilátások is nyomást 
gyakorolnak a valutára, mert egyrészt a valutában még 
fennálló kötések lebonyolítását sürgetik, másrészt pedig 
a valutában már jelentékeny eontremine van, a mely 
arra számit, hogy a gabonakivitel következtében arany 
fog az országba érkezni.

** Magyar Compass. Mihók Sándor Magyar Com­
pass czirnü pénzügyi évkönyvének ez idei, tizenhatodik 
évfolyama szokott pontossággal ma jelent meg, jóval 
megelőzve az egyéb ilynemű vállalatokat. A jelen évfo­
lyam a tavalyihoz képest keveset változott, e kevés kö­
zött van azonban egy, mely feltétlenül dicséretet érde­
mel és ez az, hogy a földművelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi minisztérium ügykörének beosztását és teljes 
személyzeti lajstromát, mi az előző évfolyamban 25 
sűrűn nyomoU oldalt vett igénybe, ezúttal kihagyta a 
szerkesztő és az igy nyert helyet sokkal hasznosabban 
töltötte be az által, hogy a pénzintézeteket részletesebben 
tárgyalta. Az intézetek száma 1887-ben 1886-hoz
képest jelentékenyen csökkent, a mennyiben az 
idén összesen 1137 intézet és vállalat van az 
évkönyvben tárgyalva a múlt évi 1389 ellenében, mert 
a tavalyi 491 szövetkezet helyett az idén csak 198 van 
fölsorolva. Azt ugyan nem tételezhetjük fel, hogy egy 
év alatt 293 szövetkezet szűnt volna meg és minthogy 
a szerkesztő erre vonatkozólag semmi felvilágosítást 
sem ad az előszóban, azt kell hinnünk, hogy a kisebb 
szövetkezeteket egyszerűen mellőzte. a mit nem tu­
dunk helyeselni. A jelen évfolyamban Mihők a hor- 
vát-szlavonországi intézeteket külön fejezetben . tár­
gyalta, a mi ellen nem tehető kifogás, de igenis 
az ellen, hogy ez az uj fejezet csakis német és 
horvát nyelven van tárgyalva. Hogy miért tette 
azt, azt mi nem tudjuk, de kötelességünk úgy ezt, mint 
ezt is, hogy nagyon sok intézet, sőt nehány kereske­
delmi kamara is kizárólag németül van tárgyalva, meg­
róni. A v.Magyar Comnass»-ban nem szabadna oly aok 
német szöveget találni* Eltekintve nehány súlyosabb 
nyelvi hibától, a mi a szövegbe, különösen az előszóba 
becsúszott, a Magyar Compass különben derekasan be­
tölti a helyét, mert adatai — és elvégre az a fődolog 
— megbízhatók és hibátlanok. A pénzintézetek és a 
pénzügyekkel foglalkozók ma már nem nélkülözhetik és 
ezért talán fölöslege is az érdeklődők figyelmébe aján­
lani. Bolti ára az évkönyvnek, mint rendesen 5 Irt.

BUDAPESTI km- É3 ÉBTÉKTŐZSBML
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G at ona-tőaade*
A buza-üi let ma igen szilárd irányban nyílt meg. A 

kínálat mérsénelt volt, a vételkedv úgy a malmok, mint 
a magánspekuláczió részéről élénk és mintegy 20,000 
mm. adatott el, mi közben ó áru 15 krajczárral, uj áru 
20 krajczárral emelkedett métermázsánkint. — Egyéb 
gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. — El a da­
to ti :

Ó-busai Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 7.374 
Irt, 400 mm. öl k. és 400 mm. 80 k. 7.10 írt, 
500 mm. 81 k. és 500 mm. 89 k. 7.37J írt, 100 
mm. 80.5 k. 7.374 frí, 200 mm. 80.5 k. és ICO mm. 
79.8 k. 7.374 írt, 400 mm. 80.5 k. 7.40 írt, 200 mm. 
80.5 k. 7.45 írt, mind három hónapra.

Zentai 3800 mm. 79 k. 7.35 írt, három hó­
napra.

Pecskereki 1200 mm. 78 k. 7.2j forint, három 
hónapra.

Dunavidéki 2000 mm. 76 k. 7 frt, 100 mm. 79 
és 350 mm. 78.5 k. 7 frt, három hónapra.

UJ búza: Tiszavidékl 400 mm. 82.5 k. 7.40 frt, 
20u mm. 82 k. és 100 mm. 81.5 k. 7.45 irt, 200 
mm. 81 k\, 100 mm. 80.5 k., 100 mm. 80k. és 100 
mm. 78 k. 7.40 frt, 200 mm. 80.5 k. 7.40 forint, 100 
mm. 89.5 k. 7.30 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.40 frt, 200 
mm. 80.5 k. 7.40 lorint, 100 mm. 80 k. 7.35 frt, 100 
mm. 80 k., 100 mm. 79.7k. és 100 mm. 79 k. 7.40 
irt, 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 79 k. 7.20 irt, mind 
három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 82 k. 7.40 frt. 100 mm. 81 
k. 7.40 frt, 200 mm. 81 k. és 200 mm. 80 k. 
7.30 fri, Í00 mm. 80 k. 7.35 frt, 300 mm. 80 
k. 7.35 írt, 100 mm. 80 k. 7.30 frt, 100 mm. 79.5 
k. és 100 mm. 79 k. 7.20 írt, mind három hó­
napra.

Fehérmegyei 700 mm. 81 k. és 1300 mm. 80 
k. 7.40 írt, mindkettő három hónapra.

Északmagyarországi 200 mm. «81 k. 6.30 forint, 
három hónapra.

Rozs, ó 200 mm. 5.40 frt, 200 mm. 5.40 frt, uj 5q0 
mm. 5.50 forint, mind készpénzen.

Árpa uj 200 mm. 5.40 frt, 300 mm. 5.40 írt,
mindkettő

Bus»

készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

íittii
ó bánsági. . ,, . 77—81

írtig
— » tiszavidéki ., .. 77—81 » 7.- 7Í.30
— » pestvidéki . . . „ 77-81 » 6 95 7.25
— i> fehérmegyei . .. 77—81 *> 7.— 7.30
— * bácskai............. 77—79 -» 7.05 7.25
— * északmagyarorsz. 77-81» —.— —.—

:.loiB uj........................ 70-72 . 6.35 5.50
Árpa » takarmány. . . 60 ..62» —.— —,—

— » égetni való. .. . 62-64 >. —. — _.—.
— * sörfőzdéi..... 64—66 » —Zab * ••••••#•«* 39—41 » 5.05 5.40

Tengeri ó bánsági... . 7 b » 6.26 6.30
— » másnemű .... 73» 6.15 6.20

Köles Ó............... ... — » ó.tiO 6.30
Repose uj káposzta .. .. . — » 10J 11 —

— » bánsági.............. — j, 10* 101

Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett, 
a jelentékenyen magasabb newyorki és londoni gabona- 
árfolyamok következtében igen szilárd és emelkedő 
irányban nyílt meg, de később nyereségrealizálásokra 
ismét elgyengült. A eontremine nagy mértékben fede­
zett és a piacz rendkívül izgatott volt. —- Köttetett:

Délelőtt
Bzokványbuma őszre mintegy 200,000 mm. 7.44, 

7.46, 7.47, 7.50, 7.51, 7.53, 7.55, 7.57, 7.58, 7.60, 7.59, 
7.58, 7.56, 7.55, 7.53, 7.52, 7.50, 7.48, 7.47, 7.45, 7.44, 
7 42, 7.41, 7.39, 7.40 és 7.42 írton.

Szokvány búza tavaszra mintegy 100,000 mm. 7.85. 
7 87, 7.88, 7.90, 7.91, 7.93, 7.94, 7.95, 7.97, 7.99, 8, 
8.01, 8, 7.98, 7.97, 7.95, 7.93, 7.91, 7.90, 7.88, 7.87, 
7.86, 7.84, 8.83, 7.81, 7.80, 7.82 és 7.83 írton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 50,000 mm 
5.09, 5.11, 5.12, 5.14, 5.15, 5.17, 5.18, 5.20, 5.21,5.22, 
5.20 és 5.19 írton. ’
„ Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 5.25, 6.27, 
5.28, 5.29, 5.27 és 5.26 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, az irány 

a folytonos contremine-eladások következtében nyomott. 
— Köttetett:

Szokványbuga őszre mintegy 20,000 mm. 7.43, 
7.44, 7 45, 7.46, 7.47, 7.48, 7.47 és 7.46 írton.

Szokványbuzs tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.83, 
7.85, 7.96, 7.87 és 7.88 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 10,000 mm. 
6.23, 6.24, 6.25 és 6.26 írton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.19 és 5.20 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak»
Szokványbuza őszre .......................  frt 7.45 — 7.47
Szokvány búza 1889. tavaszra..........  » 7.86 — 7*88
Tengeri julius-augusztusra........... e 6.24 — 6^26
Uj tengeri 1889. május—júniusra . . • 5.18 — 5.20
Szokványzab őszre ........................ « 5.24 — 5.26
Káposztarepcze augusztus-szeptember, e « IV/, — Hs/4

Délutánt forgalom*
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt; az 

irány eleintéo magasabb berlini gabonaárfolyamok ’ kö­

vetkeztében tartósan szilárd volt, de később alacso­
nyabb párisi gabonaárfolyamokra jelentékenyen ellany­
hult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegv 100.000 mm. 7.47, 
7.46, 7.45, 7.43, 7.42, 7.41, 7.40, *7.38, 7.37, 7.35, 7.34, 
7.32, 7.51, 7.30 és 7.29 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 7.87, 
7.85, 7.84, 7.82, 7.81, 7.79, 7.76, 7.75, 7.73, 7.72 és
7.70 írton.

Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 6.25 fo­
rinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 30,000 mm. 
5.21, 5.23, 5.24, 5.22, 5.21, 5.20, 5.18. 5.17 és 5.16 
frton.

\

Délutáni 5 órakor záródnak s
Szokványbuza őszre..................
Szokványbuza 1889. tavaszra . • . 
Tengeri julius-augusztusra .... 
Uj tengeri 1889. május—júniusra 
Szokványzab Őszre
Szokványzab tavaszra...............
Káposztarepcze aug.—szept.-re .

frt 7.29
7.70
6.23
5.16
5.19
5.48

U.va

7.31
7.72
6.2Ö
5.18
5.21
5.50
IIs/.

Terménytőzsde*
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva szilárd, boszniai szokványminőségü október 

—novemberre 7 írton,, 90 darabos 10 írton, 130 da­
rabos boszniai Brcskából november közepére 6 frton 
köttetett 56 kilónkint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt C5£ forinton 
adatott el.

Szalonna városi táblás áru 56—5GJ forinton vásá­
roltatott.

Értéktőzsde.

5f,,o-os papirjáradék 90.55. Tiszavölgyi sorsjegy 124.50, 
Magyar 40/0-os arany járadék 101.62. Magyar vasúti köl­
csön 151.75. Magyar hitelbank 306.75. Alföldi vasút 
183.25. Magyar északkeleti vasút 157.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.30. Tiszavidéki vasut-részvény 248. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.25. 
Kassa-oderbergi v&autrészvény 140.75. Dohány-részvé­
nyek —. . Leszámítoló bank —. Temes Béga —.

Bóos, juh 31. (Osztrák értékek hivatalos zár­
latai) Osztrák hitelrészvény 309.70. Déli vasút 102.70, 
4%-os aranyjáradók 112.—. Váltó Londonra 123.75. Ká 
roly-Lajos vasút 214.—. 1864-es sorsj, 168.50, 1860-as 
sorsjegy —.—•, Török sorsjegy 20.25. Angol-oaztrák- 
bankrészvóny 109.— . 4*2°/o-03 ezüstjáradék 82,15. Osz­
trák államvasut 248.20, 20-frankos 9.78.H 4*20/0-os pa- 
piijáradék részv. 81.27. Osztrák hitel sorsjegy 184.25, 
osztrák-magyar bankrészvény 871.—. Csász. kir. arany 
5.82. Német bankváltók 60.50, Elbavőlgyi vasút részv. 
192.—. Bécsi bankegyesület részvényei 92.75. Dunagőz- 
hajózási-társ.-rószv. 388. Tartva.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béce, juh 31. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel­
részvény 310 után 309.80, osztrák-magyar államvasut 
248.40, «'éli vasút 102.75, májusi járadék 81.30,magyar 
aranyjáradék 101.50.

A délutáni magánforgalomban, magas külföldi 
árfolyamokra és arbitrage-vásárlásokra szilárd volt. 
Osztrák hitelrészvény 309.90 után 311.50, osztrák-magyar 
államvasut 218.80 és 250.75 után 250.50, Károly 
Lajos-vasut 214.50—215, déli vasul 103.25 után 104, 
magyar aranyjáradék 101.77 után 101.70.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák nitel- 
részvény 311.50 után 311.25, déli vasút 103.75 után

Kedvező külföldi tudósítások következtében az érték­
tőzsde iránya ma is szilárd volt : a magyar papirjára­
dék után ma élénk kereslet uralkodott s ennek követ­
keztében árfolyama emelkedett, ellenben a magyar 
aranyjáradék a valuta hanyatlása miatt ellanyhult. Az 
üzérkedés! értékek tegnap óta keveset változtak. A köz­
lekedési értékek árfolyamai kedvező aratási kilátások 
miatt emelkednek. Helyi értékek iránt is nagyobb érdek­
lődés mutatkozott. Valuták és váltók lanyhultak. A for- ! 
galom minden téren meglehetősen élénk volt.

Előttiesde.
Az elotőzsdén osztrák hitelrészvény 309.70 és 309.50 

közt ingadozott, magy. aranyjáradék mediora 101.90-en, 
101.95-ön és 101.87^-en, magyar papirjáradék 90.45-ön, 
90.42J-en és 90.65-ön köttetett.

ll óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 309.50—309.60, magyar aranyjáradék 101.87J—
101.90, magyar papirjáradék 90.60—90.62J.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 309.40 és 310.20 

közt ingadozott, magyar hitelbankért maradt 305.25 
pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 739-től 740-ig,
magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 95j-tól 96-ig, 
magyar jelzálog hitelbank 140-től 141-ig, magyar arany­
járadék medióra 101.80-tól 101.70-ig, magyar papír já­
radék 90.60-tól 90.72^-ig, első magyar általános bizto­
sító társaság 3060-on, Konkordia malom 435-ün, Pan- 
nonia-malom 755-től 760-ig, Yiktúria-malom 145-ön, 
pesti közúti vasút 395-től 396-ig, nemzetközi vaggon- 
kölcsönző 70-en, rimamurányi vasmű 105.25-ön. Schick- 
féle vasöntöde 167-en, busz frankos nrany 9.80-on, az 
északkeleti vasút 50,'0-kos elsőbbségei 99-50-en köt­
tettek.

1 óra 30 peretkorgzáródnak : Osztrák hitelrész­
vény 309.40—309.50, magyar hitelbank 305.25—305.50, 
magyar S! aranvjáradék 101.70—101.724.| magvar papir­
járadék 90.60-90.62j.

Prémiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3 frt, nyolez napra 6—7 forint, egy hóra 14.50 
—15.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén szilárd irány uralkodott. Osztrák 

hitelrészvény 309.50—310.10—309.80 közt ingadozott, 
magyar hitelbank 306-tól 306.50-ig, magyar aranyjára- 
dékjfiOl.65-től 101.72^-ig, magyarjpapirjáradék^90-60-on, 
magyar jelzáloghitelbank 14'» „-on áruitatott.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 309.80—309.90, magyar aranvjáradék 101.70— 
IOI.724, magyar papirjáradék 90.60—90.65.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén az irány még inkább megszilárdult. 

Osztrák hitelrészvény 310.50-től 310.90-ig, magyar 
aranyjáradék 101.80-tól 101.824ig, magyar papirjáradék 
90.65-től 90.6?4-ig, magyar jelzálog hitelbank l405/8-tól 
140.75-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 96-on 
köttetett.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 310.80
310.90, magyar aranyjáradék 101.80—101.824, |magyar 
papirjáradék 90.674—90.70.

SesrtéskeMB&eSelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 31. Az : zlet változatlan. Ma­
gyar urasági Öreg, nehéz 47—48 forint, fiatal ne­
héz 494—50 forint, fiatal közép 484—49 forint, 
fiatal, könnyű 47—48 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 474—48 forint, közép 47—48 forint könnyű 
46—47 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép--------------forint, könnyű —.— írt,
eredeti (Stachel) nehéz------------ frt, közép--------- frt
Szerbiai nehéz 47—48 frt, közép 47—48, könnyű 
46—47 frt. Hízó egy éve?, —.— forint, hízó két
éves makkos----- forint, hízó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: julius 29-én volt készlet 111,149 
db. julius 30-kán fel hajtatott 197 drb, julius 30-án 
elszállittatott 770 drb, julius 30-kán maradt készlet­
ben 110,576 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blőtöasde.

Béos, juh 31. (Az Egyetértés távirata.) A mai elő- 
tőzsdén vasúti értékekben ismét viharos hausse volt és 
egyúttal a külföldi valuta rohamosan csökkent. E két 
eseménynyel teljesen el volt foglalva az üzérkedés, úgy 
hogy a tiszai értékek a legcsekélyebb figyelemben sem 
részesültek. Figyelemreméltó a magyar aranyjáradék és 
az osztrák hitelrészvény csökkenése, mint az olcsó va­
luta következménye és ellenkező irányban a déli vasút 
emelkedése. Az elhelyezés igen szorult pénzviszonyok 
mellett könnyen folyt le.

11 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény 309.40, 
uniobank 210.50, osztrák-magyar államvasut 249.10, 
déli vasút 102.50, Károly Lajos-vasut 213.75, elbavöl- 
gyi vasút 192.50. májusi járadék 81.30, magyar arany- 
járadék 101.67, magyar papirjáradék 90.60, húsz fran­
kos arany 9.81, márka 60.55.

Déli töesde.
A déli tőzsde változatlan iránynyal indult, vasúti 

értékek keresettek, egyéb el volt hanyagolva. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrószvény 309.90, magyar hitelbank 
305, osztrák tartományi bank 210.50, unio-bank 
210.50, angol-osztrák bank 109, bankegyesület 92.75, 
osztrák-magyar államvasut 249.80, déli vasút 105.50, 
Károly-Lajos vasút 214.25, török dohányrészvény 119.75, 
májusi járadék 81.35, magyar aranyjáradék 101.72, 
magyar papirjáradék 90.67, húsz frankos arany 9.81.

Később vasúti részvényekben realizálásokra reakezió 
állott be, egyéb értékek alig változtak. Váltók és valu­
ták olcsóbban kináltaltak.

2 órakor sáródnak: Osztrák hitelrészvény 309.70, 
angol-osztrák bank 109.—, uniobank 211.25, bankegyesü­
let 92.50, magyar hitelbank 306.50, osztrák tartományi 
bank 219.60, osztrák-magyar államvasut 248.30, Károly 
Lajos-vasut 214.25, dunagőzhajózási részvény 400.—, 
Lloyd-rószv. 449, észak-nyugoti vasút 167.50, elbavőlgyi 
vasút 192.—, tramway 226.50, déli vasút 102.50, májusi 
járadék 81.27, osztrák aranyjáradék 111.75, magyar 
aranyjáradék 101.62, magyar papirjáradék 90.55, északi 
vasút 2492, bécsi községi sorsjegy 141.25, 20 frankos 
arany 9.784, német birodalmi márka 60.50. Szilárdabb.

Bóos, juh 31. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50 5^/0-os 
magyar földhitelintézeri záloglevél —.—. Erdélyi vasút. 
180.—. Magy. keleti vasút els. k. 115.—*. Magy. ny. sors­
jegy 130.76. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.50.

Prolong&czló- és praemtum-tizlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Becs, juh 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (augusztus 3— 
6.) terjedt, a következő prolongáceló-tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény 30—40 kr 
report (37 ;9—48/e°/o), magyar hitelbank 35—45 kr report, 
4" s—51 i0 ü), osztrák-magyar államvasut simán —20 
kr deport (4—2jl° 0), Károly Lajos-vasut 5—20 
kr deport (45/s—35 ö° oX déli vasút 25—35 kr deport 
(64—*4J°/o), májusi járadék simán — 10 kr report (5V8 
—6°/o), magyar aranyjáradék 10—20 kr deport 
(4r>/5—53 á° 0)’ magyar papirjáradék 5 kr. report — 5 
kr deport (47 s—5 8°/0).

Praemium-üslet: A díjtételek részben megdrágul­
tak : Osztrák hitelrészvény holnapra 2—3 frt, nyolez 
napra 6—6.50 frt, egy hónapra 14—15 frt, három 
hónapra 25—28 forint: osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 1 —18 forhV, három hónapra 25—28 forint; 
magyar aranyjáradék egy hónapra 2f—3J- százalék, 
három hónapra 5—6 százalék.

Magánkamatlób: Elsőrendű váltóra 3 százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 34—3$ szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDEI
Béos, juh 31. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Jelentékenyen magasabb külföldi árfolyamokra intenzív 
hausse fejlődött ki és a hullámzások is igen jelen'éke- 
nyek voltak. Búza őszre indult az utczai forgalomban 
8 frton, esett gyakori ingadozások között 7.81 írtra. 
A tőzsdén 7.86 írton indult, emelkedett 7.98 írtig és 
7.85 meg 7.92 frt után ismét 7.86 frton záródott. Ezen­
kívül köttetett : Búza tavaszra 8.25, 8.38, 8.15 és 8.20, 
zab őszre 5.67—5.60, tavaszra 5.97—5.93, tengeri ju­
lius—augusztusra 6.94, 6.95, uj tengeri 5.50, 5.43, 5.49 
frton.

Délután jelentékeny csökkenéssel indult az üzlet, 
de később mérsékelten javult, az rány azonban tovább 
is csökkenésre hajlott. Búza őszre 7.68, tavaszra 8.08, 
zab őszre 5.58, tengeri julius—augusztusra 6.92—6.94, 
uj tengeri 5.45—5.40 frton köttetett. Rozs őszre 6.10, 
tavaszra 6.40, írton kináltatott, tengeri szeptember— 
októberre 6.51 — 6.53, zab tavaszra 5.87—5.90 frt in­
kább névleg.

Rész áru iránya szilárd volt és búza 30 krral, rozs 
mintegy 15 krral javult szombathoz képest. Búzából 
eladatott néhány tétel fogyasztásra és kivitelre, közbe 
egy rakomány kulai ó-buza 78 k. 7.80 frt három hó­
napra Becs, egy tétel észak-magyarországi uj elsőrendű 
81 k. 5.80 frt Tapolcsán.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Becs, juh 31. (Ä2 Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Petroleum: 5 waggon szalonolaj Elbeteinitzban 

20.35 frton, 3 waggon orsovai standard white 194 írton 
és 2 waggon szalonolaj 20.25 frton Becsben, mind őszi 
szállításra.

Kávé: 6 hordó 0 szemű Ceylon highgrown 124 frton 
és 50 bál Portorico superior 110 frton, kész szállításra 
Triesztben.

Szesz a vevők tartózkodása következtében ma üzlet­
iden volt. Kész áru jegyez névleg 29j—294 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

At árfolyamok a* illető hely szokványok szerint készpénzben, médiára 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me «ióra illető',e-: ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediéra 
M-mel, oz ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
f nti átszámításokhoz még a tran o akti ó-költség ok, továbbá a inedió* é* 
altiino-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt érWkek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka víflta 6 - írt lú kr 

109 frank vista 4b írt • kr.

Julius 31 i
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Erzsébet osztrák nyugoti vasút .*
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TúMvideki V. elsőbbe, kötvények.
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Trieszt, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának tá 
irata.) Váltó Londonra 129.30, olasz bankpiaczok 
48*90, Napoleon d:or 9.78, májusi járadék 81.80, magy 
papirjáradék 90.50, magyar aranyjáradék 101.50, os 
trák hitelrészvény 309.50, osztrák-magyar Lloyd 44 
olasz járadék 96.05, olasz bankjegy 48.95.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának tá 
irata.) Az értéktőzsde a tegnapi jegyzéseket megközeli 
szilárd de csendesebb, kivévén az osztrák ví 
utakat, a melyek mind emelkedtek. Orosz rubeljegyi
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szintén emelkedő irányt követtek s hausseban voltak. 
Magánkamatláb Is,g százalék.

Berlin, jul. 31. (Tőzsdei tudósítás.) Az iránv igeD 
szilárd. Külföldi vasutakban történt véleményvásárlások. 
valamint az orosz bankjegyek lényeges javulása követ­
keztében élénk volt az üzlet.

Berlin, jul. 31. (Utótőzsde.) Magyar aranyj áradék 
83.f, osztrák hitelrészvény 161.10, osztrák-magyar állam- 
vasút 104.40, osztrák déli vasút 42f, Károly Lajos- 
vasút 89. Szilárd.

Frankfurt, jul. 31. (K«ti tőzsde.) Osztrák ezüs'.jára­
dék 67.85, magyar aranyjáradék 83.75. osztrák hitelrész­
vény 256.87, osztrák-magyar államvasut 206.57, Károly 
Lajos-vasut 1774, osztrák déli vasút 845 8. Szilárd.

Paris, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) 12 óra 50 perczkor jegyeznek : 3 száza­
lékos járadék 83.70. 44 százalékos járadék 106.77 
olasz járadék 96.52, magyar aranyjáradék 83.12* 
egyiptomi kölcsön 425.91, spanyol kölcsön 72.50, tö­
rök vasúti kölcsön 14.53, ottoman bankrészvény 520— 
521, Rio Tin*o 496.25, Szuez részvény 2187, Panama 
részvény 288.75, osztrák-magyar államvasut 520, osz­
trák déli vasút 215.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-ob franczia 
járadék 83.60, 44°Ar08 franczia járadék 106.60, osz­
trák államvasut részvény 525, déli vasút részvény 
216, o-ztrák •Mdh.-részvény 792.50, franczia törleszt- 
hetö áradék 86.15, magyar vasúti kölcsön 308.75, 
magy. jelz. hitelb. részvény 540, 0-os magyar aranv^ 
járadék 82.93, otfomán bankrészvény 519.37. Bágyadt.

London, jul. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 82' s, 
osztrák aranyjáradék 91, osztrák ezüstjáradék 66, an­
gol coosolok 99.09, ezüst 42.03. Nyugodt.

Lovö.on, jul. 31. (Megnyitás.) Angol consolok 99,09.
Newyork, jul. 30. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 

marké: .1 (60 napi látra) 95.—, váltó Londonra 4.851. 
négyszázalékos tőkésitett kölcsön 1877-böl 127|, Erie- 
vasut 274, váltó Párisra 5.215 á.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 30. Czukor: Centrifugal-pilé kész áru 

23—23.25 frt. — Kávé szilárd. Szesz kész magyar 
áru 20, oláh 13, német 14 frt.

Hamburg, jul. 30. Petroleum helyben 7.40, 
augusztus—deczembérré 7.50 márka.

Hamburg, juh 31. {Kávé.) Santos good average 
augusztusra 6ÍJ, szeptemberre 59, deczemberre 54J 
márka.

Havre, jul. 31. Kávé augusztusra 774 frank, novem­
berre 654 frank.

London, jul. 30. Buza szilárd, 1—14 shillinggel ja­
vult, külföldi igen élénk, liszt 4 — 1 shillinggel, tengeri 
és őrölni való árpa 4 shillinggel javult: zab igen 
renyhe, bab nyugodt, borsó teljes árakon kel. Városi 
liszt 24—34, külföldi 23—33. — Repczeolaj helyben 
-3;* s- — Felhozatal: Búza 98280, árpa 10724, zab 
103913 qu. — Az időjárás szép.

Antwerpen, julius 30. Petroleum 18} frank. Nyu­
godt.

Bréma, jul. 30. Petroleum helyben 7.40 márka
Gyenge.

«7 I UJ apui .«cn J VI iui bu

1L—> Neworleansban 1U1 s, októberre 9.52, novemberre 
9.43 — Petroleum finomitott 70* Abel Test Newyorkban 
júliusra 74. — Philadelphiában júliusra 7-4. — Nyers 
petróleum 6g. — United pipe line certificates SO1/, 
— Liszt 3.10 — Piros őszi búza helyben 9 74 cent 
(=9 80 frt), júliusra névleges frt), augusz­
tusra 98 ‘ cent (= 9.34 frt), deczemberre 97l d cent 
(—_ 3-24 frt), 100 kilokint. — Tengeri 56j. Czukor 
Fair refining Muscovados) 5 - lti. — Rio kávé névleges. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 8.80. (Fairbank jegyű) 9.—. — 
Gabona fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe lf cent (= 0.36 frt 100 
kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Átszámítás^árfolyam német piaczokra 100 máris fiaté •u.’.ó frt, 100 fr!
■i'.'í' (rL

Julius 31. Ár­
folyam

Pudapostl
egyenleg

KUJonLfzet at
utolsó zárlat­

hoz képest 
oeztr. értékbenPÄRI8.

Búza folyó hóra - 26 80 1-2.85 + 0.18
— augusztusra 26. iú 12.85 — C.08
— utolsó 4 hóra 26.80 12.86 — 6.07
— nov -töl í hóra • 1 80.60 12.99

Liszt folyó h ra , 58.- 17.88 — 0 04
— augusztusra • « 58. 17.83 -• 0.11
— utolsó ■ hóra • • 58.— 17 83 — 0.11
— nov.-t"l •• hóra 6 .25 17.90 — 0.11

Olaj folyó hóra . . # , 58.75 28 70 — 0 91
— augusztusra 5‘.75 F8.70 — 0.8)
— utolsó 4 hóra 58 75 2b 70 — 0.11
— 188 . évi i első hóra 5h.7b 28.70 — 0 21

Bxesz fclyó hóra . . . . • 45 60 24.21 — 0.0*
— ju!.-augusztusra . . *4. - 23 *2 — 0,15
— utolsó 4 hóra , C.Ml 22 «9 — 0 15
— lBy9. évi i első hóra • • 41-25 2U9Ö — 6 15

BBBLIN.
169 - 10.88 0 06Baza julius-augusztusra . . —

— szept-októberre . o 170.25 10.30 — 0.07
Boza ju’iue-aug.-ra • 182 50 8.03 — 0.01

— szept.-okt -re . 134 50 8.13 •» 0.09
Zab julius-aug -ra . , 113 7.1* * 0.18

— szept-okt -re . • • 117.50 7.11 — 0.08
Olaj juüui-ausr.-ra . 48.80 29.0* — 1.9

— ar pt.-okt.-r«1 *7 75 28.36 • C.xi
Bseezjulius-auz.-ra ; 38.50 19 66 — 0 4-;

- szept-okt -re . • , . -2 90 19.90 — 0.4Í
STETTIN.

Baca iulius-aug -ra - 171.— 10.86 — o.os
— sz<-pt.-októberre . i:2. - 10.41 o.vs

Boza íiilius-aug-ra . 181.- 7 93 — C.08
— ezept.-októberre . lál.f.ö 7.96 — 0 0*

Olaj juüusra . 48.75 89.58 — 0 *t
— srept.-okt.-re 

ezeaz helyben 50 márka
4ö. — 29.06 — 0.53

fogyasz-
tási adóval . . 51 - 30.98 — 1 11

— Helyben 70 márka fogyasz-
tási adóval . . 32.- 19.68 0.64

— autr.-ezept re 70 márka fo-
gyasztási adóval 31.40 19,01 — u 59

— szept -okt.-re 70 márka fo-*
ryasztáei adóval . * —~

KÖLN.
Bnza juliuara . . . . t > 18.25 11 OS — V 60

— nov -re . .
Boza júliusra . . . , • —.•» — —

**"■ nov -re ... e t 14.25 8.63 C»02
Olaj helvben . . . 52.50 31.79 — V Sí

— októberre. . 51.50 31.18 . - 0 50
BOBOSZLÓ

Búza ......
Zab ......

. 17.10 10.36 - 0 15

Szesz ................................ , t . 50.40 30 49 0 61
Rozs................................ , 12. - 7 26 0.15
Repcze..................... ;
Tengeri , , , • • . 18.76 7.71 — 0.12

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béos, (St.-Marx) jul. 31. (Távirat.) Felhajtatott 8630 
sertés, kövér 1047, bakonyi nehéz 2289, könnyebb 
5294, süldő. A múlt heti árakat a gyengébb felbaj iái 
daczára el lehetett érni. Zárlat felé lanyhult az irány. 
Jegyeztettek: bakonyi nehéz sertések 44—45.50 frt, 
könnyebbek 38—43 frt, süldők 28—40 frt, szalonna 
58—59 frt, disznózsír 62—63 frt. Mind 100 kilogram- 
monkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK;
* A debreozeni gazdasági éz kertészeti áru- 

osarnok-részvénytársaság tegnapelőtt tartott köz­
gyűlésén elhatározta feloszlását. Az igazgatóság jelen­
tése szomorú színekben tünteti í< a részvénytársaság 
állapotát. Az árucsarnok 1887 augusztus végén nyílt 
meg, de az üzlet nem járt szerencsével, sőt tiz hó le­
forgása után a részvénytőkének fele — 3008 frt 65 kr — 
elveszett. E veszteséget főleg az okozta, hogy a közön­
ség közönynyel viseltetett az áruesarnok iránt, azt hí­
vén, hogy áruezikkei drágák, holott minden áruezikk 
mérsékelt áron adatott. Különben sem volt szarencsés 
az egylet, mert áruezikkeit többnyire a vidékén kellett 
bevásárolnia, ez nagy veszteséggel és koczkázattal járt 
A borüzem nem felelt meg a hozzákötött várakozásnak. 
A kertészeti és gazdasági magvak elárusitása azért nem 
sikerült, mert ilyen üzl«t több van Debreczenben. Az 
üzlet tehát pangott, ilyen viszonyok közt a részvény- 
társaság nem tarthatta fenn tovább magát.

* Lódijazáa. A debreczeni gazdasági egyesület által 
rendezett lódijazás tegnapelőtt következő eredménynyel 
ment végbe: Díjazásra elővezettetett 20 db anyakanczs 
csikóval, 7 drb 3 éves kancza csikó, 5 drb 3 éves 
kancza csikó, 2 drb egy éves méncsikó, 1 drb egy éves 
kancza csikó. A díjkiosztás következő eredménynyel 
történt: 1. Jinyakanczák csikóval nyerték: 1. Deb- 
reczen város lova 10 db 10 frankos arany. 2. Koszorús 
Lajos 6 drb 5 ír. arany, 3. Tóth Béla 5 drb 5 fr. arany,

1 > 4. Steinfeld Ignáez 3 drb 5 fr. arany. 5. Szentesi János
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2 drb 5 fr arany, 
arany, 7- Máczi Jánj 
Debreczen város 
3-ik dijat, de a 
pénz dijat már ner.j 
Tóth Béla lova. az 
l\ 3 éves kancza| 
város. 2. Koszorús
alapszabályok érten
Klein Gvula 50 db.l
3 drb. 10 frankos
Koszorús Lajos. 1 
István 3 drb 1 f'<
zeef 5 drb ^ fr- 
dig Udvarhelyi G^zj 
Jet czéljaira a nyed 
3 drb, Váczv ,

Arad, jul. 3r 
járás mellett, a bel 
búzából 7—6 
zabból 7—8 méter] 
eredménye általi 
kedvező, hogv — 
évit is felülmu a, 
zsa termett er - a] 
mást adott, át la: d 
termázsát, zab j 
és tengeri szr' er 

Deés, jul. 30.
Baszkodnak a ráz
jó közepes termést 
lette a medardu-s 1 
míg az előző ével 
szedése után az ■ 
tói, most szomoruj 
bor gazda.

NAP11
Kaptár: Szerda 

Vasas Pét, — 
Zsidó: (ab 24.)
7 ó 32 p. —
délután

Honvédelmi mini 
Horvát miníszt<M 
A főváros közgri 
Királyi vár, o oí 

d. u. 3—6 - n]
Hazai termékek 

muzenmbar i 
9—12 óráig ps d 
poknn du: J 

Történelmi arcéi 
d. e. 9—12.
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Örse. tanseerma|

épületéber d.
Műszaki iparmd

nyitva d e. >:5j
Margitsziget ni

kedden. esü:or 3 
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Svábhegyre ;aJ 

vös nyaraló an
Seemann köspoi

egyetem-uteza él
Alíatkert a|

Kivonat a
Árverések s:

ingós. auguBzt s| 
ez. Bos' : 11
aug. 3., IV ^er.[ 
303 fr*ra becs. 
42 6. ez. Melcznj 
VI. kér. gvár-utl 
becs. mgós, a iJ 
nenfeld Miksa kä 
recsen-'‘r a 2 ól 
becs ing s., a gj 
helyiségében.

Árverések 
becs. ingat 
3765 írt és 23 íj 
Dogaru D ami an 
lóson (N.-KikindJ 
becs. ingat', szej 
írtra becs. ingat] 
2288 írtra b-^ s.l 
István 2836 ;r:r| 
puvár). Lónyay 
1. K-Lónyan B] 
ingatl. okt. 25. 
7500 írtra re .sJ 
2900 ínra bezsj 
nyi Zsigmond 
Nagv-Sző Hősön.
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1888 1888 egyetértés, szerda, AUGUSZTUS 1.
követtek s hausaeban voltak
lék.

tudósítás.; Az iránv igeQ 
tört-ént véleményvásárlások, 

,-ek lényeges javulása követ-’ 
Let.
Szsde. Magyar aranyjáradék 

161 Í J, osztrák-magyar állam­
ai vasút 42J, Károly Lajos.

i tőzsde. Osztrák ezüstjára- 
|ia lék 8:> Tő. osztrák hitelrész, 
rar áiíamvasut 206.57, Károly 
ié’i vasút Sí5 8. Szilárd. 
nyetértés tudósítójának táv- 

:kor egyeznek : 3 száza- 
százalékos járadék 106.77 

ír. aj o .urad-k 83.12’ 

spanyol küKön 72.50, tö* 
Dttorr;3.. : arrvszveny 520— 

ji:ez - . : - Panama
[magyar áiíamvasut 520, ősz-

:áród n a k : 3° 0-os franezia 
ranczia járadék 106.60, osz- 

525, iéli vasút részvény 
792.50. ‘ranczia törleszt- 

var vasúti kölcsön 308.75, 
M . -3 »-ős magyar aranv- 

lankrészvér.v 519.37. Bágyadt 

.) Magyar aranyjáradék 82i 9, 
[osztrák ezüs-járadék 66, an- 
142.03. Nyugodt.
* dtá^. Angol consolok 99.09. 
)e!sürg-:nv. Váltó Berlinre 400 
95.—, v.:;- Londonra 4.85}. 
élesén 1877-ből 1271, Eri®. 
.21' ..

iiRUTŐZSDÉX,
lor: Centriíugal-pilé kész áru 
:z.,.v Sz-sz kész magyar

Petroleum helyben 7.40, 
f.50 - .

V - . éé : average
knberre 59, deczemberre 54f

|í ugusztusra 77» frank, novem-

szilárd, .—14 shillinggel ja- 
Wszt + --1 sh.d.nggel tengeri 

d.linggel .avult zab igen 
>rsó .r. es árakon kel Városi 

l. Bepczeolaj helyben 
ia SŐ2SÚ. arpa 10724, zab 

» szép.
Petroleum 18J frank. Nyu-

tleum ben 7.40 márka.

ilsürgöny . Gyapot Newyorkban 
o.-é ue::> 9.52. novemberre 

í 7 c Abel Test Newyorkban 
t..anan , .usra 74. — Nyers 

pipe line certificates SO1/*. 
|< szi ouza he.yben 97£ cent 

= = —.— frt;, augusz- 
r:, d-rczemberre 97- d cent 

int — Tengeri 56f. Czukor 
> — Rio kávé névleges. —
• ’Fairbank jegyű) 9.—. — 

’' ■ ar: vrk ni Eszak-Amerikából 
az uz-rkel egy magasságon 

:be -nt = 0.36 frt ÍQO 
•yapotból 1000 bál.

|t 5 í sdé z zári At a.
kos 100 mázta »#5U 8
1. frt.

frt, 100 frt

I i Budapesti
I-------fciyam egyenleg

K': n: zet u
utolsó zárlat«

híz kepest 
osztr. értekbe»

1 , 2€ 3 j 12.4 5 + 0.18
26. 0 12.55 — C.08

I 26.2Ő U ,5 - 6.07
26.60 18.99 —. —

1 5». — 17.8£ — 0 04
|. j 58. 17=3 { -• 0.11

56— 17 33 — 0.11
5 25 — U.ll
55.75 28 70 — 0 91

1, 5 .75 5 8,79 — C4)
I I 58 75 25 7v - P.I1
1. t>. 75 25.70 — 021

45 £0 24.21 - 0.04
I . *4. - 2 *i - 0.15

4! .Ml 22 M9 — 0 15
*1^5 — 6 15

159 - 10.82 - 0 06
■ 170.25 19.30 — 0.07
, 182 50 8.02 — 0.01

H4 5Ú 2.12 — 0.09
Hi 7.1* — 0.18
117.U 7.11 — 0.08
48.99 29,0* — V9

1 I 47 7 5 27*86 | — C.<6
38Jy’J f iy 66 — o *•;

L : -2 90 19.90 - 0*8

171.— 10.86 — C.08
L 18- 10.41 — 0.08
L 121— 7 93 — C.GS

— 0 0*
4- 75 29.62 — 0.48

B-
— 0.53

51 - 30.88 — 1 11

32— 19.£3 — 0.8*

81.40 19,01 — 0 5»

— — j

18.25 11 05 1 — 050
—.— —. —
- - — — — —
14.25 3-63 - 0.02

L . 52.50 31.79 — 0.32
51.55 31.18 - 050

17.10 10.56 • 0 ló
r —" —

55.4-j I 30 49 — 0 61
12. - 7 Í6 — 0.15

1 . j 12.75 7.71 - 0J2

TDOSITÄSOK.

aváiár

Távirat Fe hajtatott 8630 
v. nehéz 22ö9, könnyebb 
árakat a gyengébb felhajtás 
Iára* >.e , any hűit az irány, 
éz sertések 44—45.50 frt, 

i. .í z-5—4„ frt, szalonna 
h-öd :r Mind 100 kilogram-

ÖZLEMBNYEKj
casagi 
sag :
éását. Az 

I tünteti i 
löö7 au; 

\ Szerencs 
Uének fele

ez kertészeti áru-
je.u:- tartott köz- 
.gazgatóság jelen­
sz vény társaság 

*zt -,s végén nyílt 
ei sót tíz hó le- 
- 30Jö frt 65 kr — 

|i g az -iöz.a. hogy a közön- 
t az a; aarnok iránt, azt hi- 
t a- r.oiou minden áruczikk
: úlvnoen sem volt szarencséfl 
íit tő. a vidékén kellett
: .eségge. ko zkazattal járt

1 a hozz Lötött várakozásnak, 
magvak elárusitáaa azért nem 
több van Debreczeoben. Az 
viszonyok közt a részvény­

ig tovább magát.
[zeni gazdasági egyesület által 
‘lett követsező eredmónynyel 

ívezetteteti 20 db anyakancza 
tneza s kó. 5 drb 3 éves 
| vés méncsikó. 1 drb egy éves 
pás következő eredménynyel 

k csikóval nyertek : 1. Deb- 
.0 franko- arany. 2. Koszorús 

ióth Béla 5 ;rb ó fr. arany, 
5 fr. arany. 5. Szentesi János

9 drb 5 fr. arany, 6. Fancsovics örökösök 1 drb 5 fr. 
Lnv. 7. Váczi János 1 drb 1 fr. arany. Ezenkívül 
Debrecen város egy anyakanczára nyerte volna a 
* ,v diiat, de a további megállapodásokhoz képest 
pénz dijat már nem kaphatván, ennek helyere jutott 
Tóth Béla lova, az előbbi pedig egy szalagot kapott.

« fi éves kaneza csikók nyertesek : 1. Debrecen 
-árog n Koszorús Lajos, kinek a lova a fentemlitett 
alapszabálvok értelmében dijat nem kapott. 1; pénzdíj 
r JD Gvula 50 db. cs. kir. arany, 2-ik Kuczik Gábor 

á drb 10 frankos arany. III. 2 éves kaneza csíkok. 
Koszorús Lajos. (Lásd mint fentebb.) 1 pénzdíj Balogh 
István 3 drb 10 frc. arany. 2-dik pénzdíj Bagossy Jo- 
,gpf 5 drb 10 frc. arany. Az egyéves csikók közül pe- 

L'Udvarhelyi Géza lova nyert 2 drb aranyat. Az egy­
let ezéüaira a nyert dijakról lemondtak Steinfeld Ignácz 
3 drb/Váczy János 1 db, Klem Gyula 5 db aranyról.

As srat&s.
Arad. jul. 30. Arad és környékén tartós kedvező idő- 

iárá5 mellett, a behordás könnyen teljesíthető. A termés 

Lizából 7—5 métermázsa, árpából 5—7 métermázsa, 
zabból 7—5 métermázsa. Pécska környékén az aratás 

eredménye általában véve kielégítő, búzából annyira 
kedvező, hogv szemben és minőségben még a múlt 

évit is felülmúlja, nem ritkaság, hogy 13—14 raéterma- 
7<a »ermett egv kát. holdon, a rozs jóval gyengébb ter­
mést adott, átlag csak 5—6 mmázsát. Árpa 7—8 me- 
•ermázsát, zab köriilbelől ugyanennyit fog adni. Dohány 

és tengeri szépen fejlődnek.
Deéfl, jul. 30. Szolnok-Dobokamegyében nagyon pa­

naszkodnak a gazdák a termés miatt. A búza ugyan 
l6 közepes termést adott, de a rozs nagyon megsíny­
li a medardusi időjárást. Legfeltűnőbb azonban, hogy 

az előző években a termés első zsengéjének le­
szedése után az utczák csengtek a vidám aratók dalá­
tól, most szomorúan ballag csendes aratói után a jám­

bor gazda.

hatóságénál III. oszt. telekkönyvvezetői, — a nagyvá­
radi kir. ügyészségnél ügyészi állásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. julius 31. reggel 7 órakor.

NAPIREND: augusztus 1-én.
jfsptsr: Szerda. — Róm kath.: Vas. sz. Pét Prot.: 

Vasas Pét, — Görög-orosz: (julius 20.) Illés próféta. — 
Zsidó: (ab. 24.) Szem - Nap kél 4 ó. 39 p.. nyugsz. 
7 ó 32 p. — Hold kél 12 ó. éjjel, nyugsz. 2 o. lo p.
délután.

Honvédelmi miniszter fogad d. u. 2—3.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
Királyi várpalota Budán megtekinthető d. e. 9—12 es 

g u. ,q_6. Jelentkezhetni a várkapitányságnál.
Hazai termékek állandó kiállítása a kereskedelmi 

muzenmoan. Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e.
9_12 óráig és d. u. 3—7 óráig. Vasárnap és urmepna-
r0kon d u. 20 kr belépti díj. különben szabad a belépés. 

Történelmi arosképcaarnok a budai várbazárban nyitva
d. e. 9-12. . J ,

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9 —d. u. 1 
Orss. tanszermnzenm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6 
Műszaki iparmusenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d e. 9-től 1-ig. _
Margitsziget mindennap czigányzene a felső vendéglőnél 

kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap katona 
zenekar. Hajó-közlekedés félóránként. 

Vörös-kereast-egyleti Erzséket-kórháe (Budán, Krisz­
tinavárosi I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Egyetemi fiivésskert az üllői-utón d. e 8—12 és d. u. 
2—7-ig.

Könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint, az Eöt­

vös nyaralóban czMár.yzene.
Seemann köspontl kávéháss villamos világítással az 

egyetem-uteza és Fereneziek-tere sarkán.
Alíatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a biv lap jul. 30. számából. 
Ar/erések s fővárosban. Tauser Mihály 748 írtra 

lűgós. augusztus 1-én, VIII. kér Madách-utcza 13. 
sz. Boschán Vilmosné 2574 frt Í4 krra be^-s. ingós., 
aug. 3., IV. kér. Gizella-tér 2. szám. Schwarcz Jakab 
303 írtra becs. ingós. aug. 2. VI. kér. Szondy-utcza 
42 6. sz. Melczner Linót 580 frtra becs. ingós., aug. 3. 
VI. kér. gyár-uteza 14. sz. Boschán József 341 írtra 
becs. ingós, aug. 1-én. VI. kér. királv-utcza 10. sz. Son- 
Denfeld Miksa 367 frtra becs. ingós. jul. 31. VI. kér. sze- 
recsen-utcza 26. sz. Udvaros János -Í82 frt 30 krra 
bees ingós., aug. 1. X. kér. Ligettéren levő korcsmái 
helyiségében.

Árverések a vidéken. Kabók György 4091 frtra 
becs. ingatl. szept. 4. N.-Kikinda. Kún József 411*2 frt, 
3765 frt és 2343 írtra becs. ingatl. okt. 24. Losonczon. 
Dogaru Daruján 930 frtra be< s. ingatl. nov. 2., B.-Kom- 
lóson N.-Kikinda . Tóth József és neje 13,651 frtra 
becs. ingatl. szept. *24. Debreczen. Vinoze Sándorné 426 
írtra becs. ingatl. szept. 1. Gecsén (Pápa). Bóka Gábor 
2268 frtra becs. ingatl. aug. 30. Takácsin (Pápa). Simon 
István 2836 frtra becs. ingatl. okt. 15. Barbacson (Ka­
puvár;. Lónyay Sándor 266.000 írtra becs. ingatl. decz. 
1. K-Lónyán (Beregszász). Kis János 4372 frtra becs. 
ingatl okt. 25. Siófokon (Veszprém). Fesztinger Illés 
7500 írtra becs. ingatl. nov. 9. M.-Szigeten. Bay Károly 
2900 frtra becs. ingós. aug. 13. Beregszász. Báró Peré- 
nyi Zsigmond és társai 7860 frtra becs. ingatl. aug. 3. 
Nagy-Szőllősön.

Csődmegazüntetós. Kálmán Joel szécsényi be nem 
jegyzett kereskedő ellen.

Pályását. A temesvári kir. törvényszék telekkönyvi

IDEGENEK
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
Jnnkovich M. Belgrad 
Liehfenberg A. Szeged 
Willner C 7 Becs 
Roessler H. Aneaburg 
Keésler E. Eibenatock

Vadászkürt szálloda»
Partetich F. Újvidék 
Debage F. Bécs 
Mayer S. Bécs 
Boxer Gy. Rozsnyó 
Fischer M. Bécs 
Stricker M. Bécs 
Anber K. Mohács

Nemzeti szálloda.
Vladar S. Bánfalva 
Bocskay S.-né Zorobor 
Pfeffer 1. D.-Pentele 
Véch S -né VereLély 
Plepoliczay Gy. M.-Sziget 
Dr. Rouz S. F. Gyarmat 
Polák G Csurgó 
ChiKsaing M Csurgó 
Lauterir F. Csurgó 
Burnit I. Csurgó 
Brnegemann A Berlin 
Röttiger J. Hamburg 
Sincer A. Bécs 
Pick L Bécs 
Pirnitzer A. Szekszárd 
Ab.l B. Sz.-Fehérvár

Hungária szálloda.
Stark» R. Lipcse 
Pással Gy. London 
Stern M. Bécs 
Donath S. Schlacenwald 
Gr. Vay B -né Kassa 
Antoi ovics Gy. Lippa 
Tóth R $7eged 
Costin S Drivent 
Andenried G. Filadelfia 
Bo'.ler S. Filadelfia 
Boeller A Hamburg 
Maron A. Debreczen 
Neuman S. Szeged 
Kellner A. Hollandia

London szállodai
Gedeon Sz. Bndapest 
Sa'erberger S Galacx 
Schait L N -Bccekeiek 
Weber S. Grácz 
Pakseau G Resicza 
Bakea L- Temesvár 
Diamant:« T. Kalimucs 
V:th S. Oravicza 
Tóth M. Szatmár 
Otlek A Brüssel 
WüccI M Bukarest
Walter Fehérló szálloda.
Samfcacb Gy Kaposvár 
S.efón J Józ-a 
Vlachovich E Trencsén 
Szei z M. Pozsony 
Stratzer A. Bécs 
Ha^tó I. Szeged 
Bokorni L. Losoncz 
Alexander I. Jászkiséf 
Róár Gy. Szolnok 
Roscha M. Temesvár 
Maries B. Versocz 
Meitzer F. Szászrégen 
Saller T- Kolozsvár 
Straband G. Temesvár 
Peha D. Mon.ar 
Schneider H Újvidék 
Wittmanr K. Arai 
Hor áth S Komárom 
He mer M. Bécs 
Barna M. Veszprém 
Weisz J. Szentes 
Kalács M- Rusna 
Blássl I. Grácz 
Grosz M Pozsony

Aranysas szálloda.
Világhy N. Erdőt-rcsa 
Caerna Gy. Hernád 
Szeder F. Szentes

NÉVSORA.
Bencsik F Kalocsa 
Tiohy E. N.-Becskerek 
Lövy F J.-Apáti 
Láboesy J.-né T -Szt.-Miklós 
Lichfonik A. N -Kikinda 
Műnk M.-né T.-Polgár

Holzwarth-Frohner szál,
Berzeviczy T. G..Lom nies 
Berzeviczy A. Bécs 
Goldberger I. B. Bécs 
Pros! K. Bécs 
Weinberger D.-né Sémiin 
Rosenthal M. Lipcse 
Kämmerer K. N.-Szt-Miklós 
Wagner R. Ellgót 
Bauer I. Kunzdorf 
Krakovski S. Olratitz 
Novotny A Berlin 
Novak H. Pilsen 
Gruber S. Ernsdorf

Fehérhsttyu szálloda.
Schaffer M. Feketehegy 
Briinauer M. Jászberény 
Frank S. Sárbozárd 
Vajda A Miskolcz 
Klein I.-né Monor 
Ney K. Beodra 
Schmideg I Hidvég 
Klein S. Szegsrárd 
Berger M. Dautova 
Fuchs J Erdély 
Engel S. Sárbogárd 
Lipauszky aárbogárd

Schmidt Orient szálloda.
Dr. Cavaliere L. Trieszt 
Petenkorer J Ruma 
Vitéz J. Miskolcz 
Lnchkovicz J. S.-Tarján 
Schultz J S -Tarján 
Barela J. S -Tarján 
Wind J. Eger 
Fehér E Kassa 
Fotel W. Nanmburgas 
Graser J. Keszthely 
Schvartz I. Kaposvár 
Mayersky B- Nviregyhá* 
Forschter S. Bécs 
Reisner A. Papa 
Soldatovlts P- Sabacz 
Kahnei F. Prága 
Jellenek J Lippa

Két korona szálloda.
Dr. Davida L. Kolozsvár 
Radimeczky B. Kakacs 
Weisz J. B.-Csaba 
Vutkevics T Belgrad 
Guduric* J. Belgrad 
Wuzel M. Dóm öd 
Takács J. Homonna 
Takács Gy. Hcmonra 
Petrovics M Bekrád _ 
Szvetkovics Sz. Belgrad 
Kovács L. Békés

Pannónia szállodáé
Bozsányi 0 F -Egyháza 
Darvas B Mezőkövesd 
Schimmer J Mezőkövesd 
Meszlényi A- Velencze 
Adelsherger A. Keszthely 
Hasenfeld B. Sirák 
Szeeeiy D. Csik-Zsögöi 
Nagy V H N.-Becskerek 
Kubányi St. Szerb-lt'ebe 
Pr. Reisz S. Szentes 
Siess F. Vacs 
Strohand H. Temesvár 
Polya B Szolnok_
Reichari G. Piski 
Dr. Simon J Zombor 
Mayer K Kassa 
Batya S Pásztó 
Ottó A. M -Tar 
Alk G. Losdncz 
Szikszay J. Debreczen 
Redlich K. Kalocsa 
Morgenstern S. Nyíregyháza 
Glvok I. Nyíregyháza 
Weisz S. B.-Gyarmat 
Royko E Mazy -Óvár 
Lahne A. Sopron

nyílt-tér.
Dri GEAHES ERNŐ

ügyvéd, augusztus hó I-től kezdve 6499

V. kér., nagy korona-nteza 15. szám a, lakik. 
Helyiségváítoztatás.

Van szerencsénk tisztelt vevőinknek és a t. ez. közönség" 
nek tisztelettel jelenteni, hogy 15 év óta u,j-utcza 7. az­
alatt fenállott úti Dörönd-. nyerges- és bőráru-gyárunk 
folyó évi augusztus l-lől kezdvemi. k.g kerepesi-ist 86. s»s. a.
fog létezni; ugyanott kicsinyben való elárusitáet ren­
dezünk he, melyre a t. ez. utazóközönség figyelmét ezúttal 
különösen óhajtjuk felhívni. 6984

Mély tisztelettel
WERTHEIM és BUNEITZ

úti bőrönd-, nyerges- és bőráru-gyára Budapesten.

WALDHEIM-féle hivatalos járatú kiadása.
|]*| Augusztusi nyári bel- ós külföldi menetrenddel, 

a fővárosok és'vasutak útmutatója. Több városi 
♦ tervekkel és sole kilátásokkal. Ara : 50 kr. 

Postán ÖO kr.
Ki 8 kiadásban bet földi úti- Óvakodjanak utánnyomások 

tervekkel 30 kr. megvételétől. 7048
T orrrrohh • Waldheim-féto 10 .ros Ccn:luL-teur. Bé<si helyi menetrendek. 
LuPjdUÜ. Waldheim-féle képes kalauz az osztr. alpesi vasutakon 50 kr.

______ Kiadandó
és "november Sió l-jóvi-l elfoglalható a „leéli 
o<sillfigU*-hoz < zimzett nagy üzleti helyiség? 
váczi-utcza t>. s»z. Bővebbet a házfelügyelőnél. 6994

Lég­
nyomás

A hő* I
Szél

ránys és

--------------- r

Állomások mérséklet 1 
Celsius j Felhőzet !( Csapa- I 

lék mm 1mm. szerint | ereje i
Sopron ........... ! 758 -4-19 0 D 2 0 __ 1
Magyar-Óvár ... 67 206 DK 1 0 — I
Trencsén__... 58 22 6 K 4 2
Selmecz ... ... 61 180 EK 2 1 _
Korpona .......... . 61 17.8 ENY 2 3 T I
Beszterczebánya 61 16 0 — 2 ___ 1
Budapest 61 19.7 K 2 0 - j
Szolnok........... ... 61 22 3 — 0
Eger ................... 60 20.6 ENY 1 1
Debreczen ............ 61 174 NY 1 0
Késmárk ... 61 17.0 D 6 0
Uj-Tátrafüred ... 60 - 19 8 NY 3 0
Ungvár 61 - 16.2 EK 3 0
Szatmár 63 - 21.0 D 2 o
Nagyvárad ... — — —
Mármaros-Sziget 64 + 165 K 1 0
Kolozsvár... 62 + 12.8 — 0 0
Nagy-Szeben ... 62 + 181 NY 3 n
Orsóvá 63 + 13 6 D 1 o
Temesvár ... 62 + 22.0 E 3 1
Arad ................... 62 + 22.1 K 1 o
Szeged ................... - — __
Panceova ... — — —
Keszthely ........... 61 - 19.7 DK 3 o 1
Csáktornya ... 58 L 22.7 DNY 2 o
Zágráb............ 60 r 19 0 EMY 1 o
Fiume_____ __ 60 L 21.7 DNY 1 1Bées... 60

59
- 18 3 
L 18.7

E 3 0
OPrága DNY 3 2

Krakó ... 59 f- 17.2 DK 1 0
Lemberg ... ... 62 b 16.6 DNY 3 0
Bregenz 61 - 16.2 DNY 1 4 ft
Salzburg __ 62 - 16.9 NY 4 fii 1
Grácz ........... 61 h 17.2 EK 2 6
Trieszt........... —
Pola... — 61 f- 23.8 DK 1 0
Abbázia ... — 69 (- 24.4 __ 0
Lesina, ................. 61 - 25.6 — 0 _
Kopenbága 49 U 15.6 DNY 2 4 2
Stockholm .... 55 U 16.5 DK 2 4 2
Szt. Pétervár ... 60 1- 17.7 DNY 1 0 2
Moszkva_________ 63 L 19.2 E 1 0
Varsó* ... 59 f- 16.8 D 2 4 0
Hamburg 51 1- 16.4 NY 6 3 5
Berlin ... 55 - 17.9 NY 3 4 - r
München ............ 63 - 16.0 4 1
Stornowav 57 4- 11.6 ENY 2 2
Sciily szigetek 48 f 13.4 ENY 2 4 -
Paris ............ -
Nizza __ ___ —
Florencz ............ 62 + 19.6 NY 2 0
Róma ................... 63 + 21.8 __ 0
Odessza 64 + 21.0 — 0 __
Konstantinápoly 63 i + 26.0 E 2 0 —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka + 25°
legkisebb = + 17° Cels. A légnyomás a tengerszinre van át-
számítva, A szélirányok jelölése É = észak. K — kelet.
I) = dél. Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült. 1
*= többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire
borult, 4 — egészen borult; Ä — esó, * — hó, a «=
itöd, K = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás mindenütt kissé emelkedett.
Moszkvában 5 mm.-rel. A minimum (45—50) Nyugat-
Skandinávia, a maximum (60—65) a Krim félsziget fölött
van. A hőmérséklet mindenütt emelkedett Ui-Tátrafüreden
8.4 fokkal*

Kilátás: Gyenge szelek, száraz, meleg.

SZÍNHÁZAK ÉS IMULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ Személyek:
Tarzso János Peterdy

Augusztus 11-tg tárva. ^ Hunyady M. 
Czanyuga E.

Karmos G Balassa
Tréz si Gönczy T.

M.KiR. operaház. ^;;zsP'éter S.-Vadnay V. 
Somló

Augusztus 17-ig zárva. Kezdete 7 órakor.

— VÁROSLIGETI
NE P-SZÍNHÁZ. NYaRI színház.
Augusztus 16-ig zárva. Igazgató: Feld Zs.

Budapest, augusztus 1-én.

Blasel Károly a bécsi Jo-
KRISZTINAVÁROSI sephstädter Theater igazga-

tnia mint venae?.
SZÍNKOR.

Einen Zug will er sich
Budapest, augusztus 1-én. machen.

Czifra Jnc z i. Bohózat 4 felvonásban.
Eredeti népszínmű 3 felv. Kezdete ‘/»7 órakor.

Ma először Fölötte ssenaácziós! A Bicycle-k királya: az 
amerikai N. E. Kaufmann. — Unioum. — A jelennek leg­
kitűnőbb kerékpár-művésze Monoeyclen és Humber-Bicyelén. 
Hedwig Brassely k. a. német chansonette. Továbbá fel­
lépnek : Sándor Pál hires hasbeszélő Oeeana Rena jóhirii 
drótkötél antipodistanő. Huline Brothers a világ legelső 
zenészed mimiku ai. Alfonso kitűnő tornászcsoport. Miss 
Lina a bájos kigyó-királynő. Uj kupiék. előadja Steidier 
dalkomikus. Iliié Becart franczia énekesnő. Bellita M. 
k. a. dalénekesnő. Odillon Kati, Wilhelmina. Kari & 
Emmerich Xylophon művészek. — 1888. augusztus 6-án: 
Les Celebris Leckfords tornázok a hármas nyújtón. Se- 
norita Letty equilibristáné a gömbön. A bőtartalmu 
műsor miatt ae előadás kesdete pontban 8 órakor.

Elhaltak névsora 1888# julius 30,
Sztojics L. SS é. katona III. k. laktanya.
Hoffmann M. 7í é. házaló II Lajos u. 1*7.
Nagy K. 5s é. gazdálkodó VII. akáczfa u. 9.
Skolak V. *7 é. kömtivea neje I. promontori-nt *.
Pék arak V. t é. napszámos fia X részvénytéglagyér.
Trasaka A. 6. é. lakatos X. fehérhár.
Vanberger A. 7. é. kocsis fia I. roham u. 1.
Axmann N. 58 é. magányzó I. k. Krisztina u. 46.
Wohl L. 40 é aranyműves VI. Bethesla
Vejdl E. M. 86 c. hivatalnok neje VI. Szondy n. 17.
Thurv A. 88 é. hivatalnok VI Bethesda.
Mik J. 66 é. napszámos útról.
Böhm A. 37 é. kőműves VT. Aradi u. 24.
Petras M. 28 é. népszámos VIII. n -fuvaros u. 7.
Mezey B. 23 é. hivatalnok VI. Andráesy u. 49.
Minos P. 55 kocs,-e II országút 2.
Schefceik J. 31 ó. napszámos Vili. Tömő u. 28.

7121Magymező-utoza 17. sz.

Mint nyári mulatóhely!!
Esős napokat kivéve» vászonfalakkal minden ol­

dalról teljesen nyitva.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 31 Mrift
1887-re

Minős. 100 kilogramm 
súly ára'

hektolit. i

Minős. II 100 kilorrama 
sulv II ara

Különféle
termények

Iránvzat

csendes

szilárd

csendes
szilárd
ianvha

Irán\*zat
frt1 ól \ frt;»

HeremagszilárdBánsági

RepczeolajTuzavitieiu

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsir..Festvideki

Szalonna ..
Ianvhare ermegyei _
szilárdFaggyú ......
csendesSzilva........

Bácskái -----------------

.lagvarészakvideki... « .
szilárdhatáridő

100 kilogramm
ára

Minőségi
uly 

hektoliterk.
Szilva-iz■ IrányzatGabona vagv

! frttól ! frtiz

w határidő...70-72 
60— (j'£ 
62-64
64—-66
39-41

Ianvha
takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

Gabacs -----------csendes
bánsági
másnemű

nélkül
szilárd

F aj
Pénx Ám

frt frt

Luezerna magyar ...
F ranczia----------------
0!a=z ____

Nyers azonnali szállít. ,
Fi -omitott......................  :
Őszi, kétszer finomított j|

Repcze_______——...... ||
Pesti------------------ ------
Vidéki.............................  j!
M. la lőgensz. áru m. »z.
Városi légensz................ j
Füstölt............. ................ !
Olvasztott ......................
Boszniai hordóban 1886.

« zsákokban — .
Szerbiai hordóban .......

« zsákokban.......

32.-

30.-

5.10
65.50

59.— 
56.60 
63.— 
30.—

5.15 
65 50

7-53
H- 
16.- 

31 frc 
15V, frc 

5-50 
13.- 
39-50
H-

RÉSZVÉNYEK. 

m) Bankok.
Angol-osztrák bank--------------------- -
Budapesti bankegycs. r.-társ.............
Budapesti keresked. és iparb. r.-t—
Fiumei hitelbank__________ ______
Horvát leszámítoló bank---------- —
Magyar általános hitelbank-----------
Magyar jelzálog-hitelbank....—-------
Magyar ielzálo^-hitelb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet____ _______ _—
Osztrák-magyar bank----------------
I. magyar iparbank....................... —
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Sziszeki hitelbank________________
<Unio»-bank ____________________

Ringbaner J. 25 é. kocsis útról.
Kleps A. 55 é. asztalos vR. Morvay u- 18 
Jaróka R. 24 é. szinéez I k. kökény u. 16. 
Szepessy S. ét é. bérkocsis VII. Bem u. 13. 
Faber J. 2b é. napszámos VI. Szondy u. 62.

Vízállás, 1888 julius 31.

. Ma Tegnap-

A folyó neve Állami
vizmércze állomás

m é t e r b e a
0. pont 

felelt
o. pont 0. p>ont , o. pont 

felett alattalatt
Pozsony ... _ _____ 2.93 — 2.t5 —
Komárom ____ ___ 5.37 — 3.29 —
Budapest____ ___ _. 8.05 _ 3.00 —

Duna Mohács.......... ....... ....... 3.66 — 5.72 —
Újvidék __ ... s.ei — S.63 —
Pancsova — ... _. ?.ii — 2.16 —
Orsóvá — —............... 2.?0 — 2.55 —
Szered ..................  _ D.88 - 0.68 i —
Máramaros-Sziget _____ 0.71 _ 0.92 —
V.-Namény ...____ 1.76 1 06 . —

Tisza Tokaj........... — ...
Szolnok..........  — ...

1.36
t.*o Z 1.C0 I -

1.55 -
Szeged ........... ....... ....... 1.74 — 1.82 -
Török-Becse—._— 1.42 — 1 44 -

Szemoe Szatmár ........... ... 0.60 — 0.72 —
Bodrog: S.-Patak ... 9.63 _ 1.45 —

Békés-Gyula _ _ — 0.20 - 9. S3
Köröa Gyoma_— ___  _ — 0.04 f.Ui —

Szarvas ........... .„ — —
Maros Arad ........... _. _ — 0.86
Béga Temesvár........... ... _. 0.14 — — ! 0.37
Dráva Barcs ........... ... ....... 1.S6 — ISS 1 —

Eszek.................. ....... ....... 2.89 — 2.67 1 —
Száva Sziszek_ _ _ _ 0.90 0.52 —

Mitrovicza____ ___ ___ t .45 — 1.51 —

Vasúti közlekedési -útmutató.
Érvényes junius 1-től.

I n du 1:
a magy. kir. államvasutak központi pályahásáhóL

Bruch—Bécs felé:
Kel. expresxvonat, 10.0 i d e.: Kom.-Ujszőny, Győr, Bruck, Becs. 

(Minden szombaton).
Gyorsvonat. 8.30 regg. '?.16 délután: Kelenföld, Komárom-Ujszőny, 

Győr, (Kis-Czell, Sopron). Bruck és Becsbe.
Személyvonat, 6.60 reggel: Kelenföld, Komárom-Ujszouy, Győr, 

(Kis-Czeil, Feldbach, Grácz) Brack, Bécs és este: Kelenföld,
Kom.-Ujszöny, Győr-(Sopron), Bruck, Bécs.

Vegyeevonat, .'>.Oő délután: Kelenföld, Kom.-Ujszőny. Győr.

Buclapest-Kelenföldön át :
Gyorsvonat, "> 6o d. u.: Kelenföld, (Kanizsa, Trieszt).
Személyvonat, 6 5-i regg. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károlyváro«);

■».,>:> este: Kelenföld. (Kanizsa, Zágráb, Károlyváros, Fiume, Trieszt). 
Vegyeevonat, 7-6'> d. e. és 7-lő este: Kelenföld, (Uj-Dombovár, 

Pécs.)
Omnibuevonat: 11.40 d. e. Kelenföld, Kanizsa.

Zimony—Belgrad felé:
Keleti ezpressv., 5.85 regg. Kis-Körös, Szabadka, Újvidék, Belgrad.

(Közlekedik minden pénteken).
Gyorsv., d. u.: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, Essék, 

Villány. Rród, Bzerajevo), India, Belgrad.
Személyv., «.«Ml d. e.: Kis-Kőrös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 

Észéi-. Brod), India, (Mitroricza), Belgrad.-
Vegyeav., 9. lő este: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szegei 

Eszek, Villány), India, Belgrad.
Hatvan—Ruttka felé.

Gyorav., 7.'0 regg.: Gödöllő. Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Miskolcz) 
Zólvom.(Beszterezebánya,Bre?.ova),Garam-Berzencze, (Selmsczbánya). 
Ruttka, (Poprád-Felka,Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Személyv., 2.30 d. u.: Gödöllő, Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Beszterczcbánya, Brezova), Garam-Berzencze, Ruttka, (Oderberg, 
Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Vegyesv., 7.20 reggel: Gödöllő, Hatvan, Salgö-Tarjinig. cs S.fiO 
este (Miskolcz), Zólyom, (Beszterczcbánya), Garam-Berzencze, (Sei- 
meczbánya), Ruttka.

Miskolcz—Kassa felé.
Qyerev., 2.30 d. u.: Hatvan, Vámos-G>-örk, (Gyöngyös), Ftizes-Abony, 

(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, Legenye-Mihályi, Przemysl, 
Lembera), Kasse, (Eperjes).

Sxemélyv., ?.;0 rt-gg. és :.00 este: Hatvan, Vámos-Györk, Fiizes- 
Abony, (Eger), Miskolcz, (Debreczen, Szerencs, S.-A.-Ujhely, Már- 
maros-Sziget, Legenye-Mihályi, Przemysl), Kassa, (Poprád-Felka 
Eperjes).

Arad—Tövis felé.
Bsemélyv., #.29 d. e.: Ujszász, (Jász-apáti), Szolnok, Mezőtúr, 

(Szarvas, Túrkeve), Békés-Föidvir, (Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged). 
Kétegyháza, (Mezőhegyes, Kis-Jenő), Arad, (Temesvár, Borossebes. 
Butyin), Piski, Gyulafehérvár, Tövis (Brassó, Kolozsvár); ft.Oő este : 
Ujszász, Szolnok (Czegléd), Mezőtúr, Békés-Földvár (Békés), Csaba 
(Szeged), Kétegyháza (Mezőhegyes), Arad (Temesvár, Borossebes- 
Butyin) Piski (Petrozsény, Vajda-Hunyad, Gyulafehérvár, Tövis 
(Kolozsvár).

Kolozsvár—Predeal felé.

Első fővárosi orpheum

(Marosvásárbeh 
ben), Segesvár, Bra-só.

Ssemélyv., 7.1« regg. Ujszász, (Jász-Apáti), Szolnok, (Kun-Szent- 
Márton, P-Ladány , (Debreczen) Nagyvárad; 6-18 este: Ujszász, Szol­
nok, P.-Ladány (Debreczen), N.-Várad, Kolozsvár. (Innen vegyes- 
VOBAt Brassóig.)

Omnibuevonat, 3.1« d. u. Szolnokra.
As oestp.-msgy# Allamvevant pólyahásából.

Érsekújvár—Bécs fölé.
Keleti expresxv. 1 h-45 d. e. Pozsony, Bécs. (Minden hétfőn és csü­

törtökön).
Expreezvonat 2.45 d. u. Esztergom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár

Galantha, Pozsony. Bécs.
Futárv., 8-00 d. e. cs 10.30 este Esztergom-Nina, (Ipolyság), Kr. 

sekujvar, Tót-Megver (Nagy-Bólicz), Galantha (Nagy-Szombat), Po 
zsonv, Marchegg Becs.

Bsemélyv., 9.00 d. e, Eaztergom-Nána (Ipolyság), Érsekújvár, Tót', 
Megver (Nary-Bélicz), Galantha (Nagy-Szombat, Zsolna), Pozsony 
Marchegg, Bécs: »>.«« este: Esztergom-Nána, Érsekújvár Tot- 
Megver, (Nagy-Béllcz), Galantha, Pozsony. Marchegg, Bécs.

Omnlbuazv. 6.15 regg. és, 3.10 d. u. és 6.45 este: Palotára; 1210 
d. u. Váezra; 2-40 d. u. Érsekújvárra ; 4.00 d. u. Esztergom-Nánára 
és ...35 d. u. Nagy-Marosra.

Szeged— Vercziorova felé.
Keleti expreexvonat 1.1 « reggel : Szeged. Temesvár, Herkulesfüi dő 

Vercziorova (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és szom 
baton). , .

Expresxvonat 1-40 d. u.: Czegléd, Szeged, Temesvár, Orsóvá, Ver­
cziorova. Krajova, Bukarest.

Személyv., 7.46 regg. Czegléd, (Szolnok), Szeged, (Makó, Mezőhe­
gyes, Arad). Valkánv, (Perjámos), Nsgykikinda, (Nagy-Becskerek), 
Temesvár, (Baziás): 7-00 este Czegléd, Szeged, (Szabadka, Makó, 
Mezőhegyes, Arad), Nagy-Kikinda (Nagy-Becskerek), Temesvár (Ba­
ziás), Vercziorova. Krajova.

Omnlbuszv., 12.00 délben Czegléd, Szeged; 3.20 d. u. Czeglédre,
A déli vasút budai pályaháxábóL

Grácz és Pragerhof felé.
Gyorsv. 6.13 este: Székesfehérvár, Kia-Czell. Szombathely, Grácz, 

Kanizsa. Sopron, Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt. Fiume.
Bsemélyv.. 7-25 reggel és iV.IO este: Székesfehervtr, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs Pakrácz-Lipik Sopron, Bocs), Csáktornya, Pra-
gerhof Zákány, Zágráb,Veszprém, Grácz és Innsbruck. ’.50 d. u., 
(Csatlakozással am. államvasutak 2.43 d. u. induló vonata.hoz.)

Vetryes V 12 • 6 d* u. t Kanizsára. 3.66 d. u. Székesfehérvárra, 
8 30 d. e"! Bécsbe és 5.10 d, u. Győrbe.(Csatlakozással a m. állam- 
vasutak vonataihoz.)

Érkezik:

* magy. kir. államvasutak köip. pályahálába.

Bécs—Győr felöl.
Fxpreszvonat, 5.25 vege.: R-'-osből minden pénteken.
Gyorcvonat, I 35 d. u. és 8,45 este Bécs, Bruck, Győr, (Kis-Czel.

Feidhach, Grácz, Komárom-Ujszőny és Kelenföldről.
Bxemélvvonat, : 02 reggel é» 10 1Ó este : Bérs, Bruck, Grőr. Sopron 

Komárom-Ujszőny és Kelenföldről.
Vegyesvonat, 9. »6 délelőtt Győrből.

Kelen földön át.
Gyorsvonat. I 1.45 d. e. Trieszt, Fiume, Károlyváros, Zágráb, Ka­

nizsa. Székesfehérvárról.
Személyv., 7.02 regg. Triest, Fiume, Károlyváros, Zágráb. Eaniz^i, 

Székesfehérvárról; 9.12 este : Károlyváros Zágiáb, Kanizsa. Széke,, 
fehérvárról.

Vegyesvonat. •:.>'* regg. és k.3ö este: Pécsről. Vjdombovirröl. 
Omnlbnszv., 7 05 este: Kanizsa és Székesfebé; várról.

Béig rád —Zim o ily felöl.
Keleti exproosv., d. e.minden szombaton: Nis, Belgrád. Zimon- 

Ujvidvk, Szabadka és Kis-Kőrösről.
Gyorsv., :.25 d. u.: Belgrad, Mitrovicza), Szabadka, fSzera-evo 

Bród, Villány, Eszék. Szeged) Kis-Körösröl.
Személyv., 7.5» este: Belgrád, (Mitrovicza), Szabadka, (E-zék, 

Szeged), Bain, Kis-Kőrös és (Kalocsáról).
Vegyesv., 6 50 regg : Belgrád (Mitrovicza), Szabadka, (Villány 

Eszék, Szeged, Baja), Kis-Kőrös és (Kalocsáról) és •■.45 -1 r. K's 
Körösről.

Ruttka—Hatvan felöl.
Gyorav., lO-Ot) este: Hxinbiirg, Berlin. Boroszló, Krakó. Oderberri 

Poprád-Felka, Ruttka, Garam-Berzencze, (Selmeczhanva), ZőlToi4 
(Brezova, Beszterczebánya), Fülek, (Miskolcz), Hatvan és (Szolnokról) 

Személyv., 1.45 d. u. Zólyom, Fülek, Hatvan-Szolnokról. 
Vogyeev., 7 2 l regg. : Ruttka. Garam-Berzencze (Selmeczbánva) 

Zólyom (Brezova. Beszterczeöánya), Fülek, (Miskolcz) Hatvanbo 
9. 2 este Salgótarján. Hatvanból.

Kassa—Miskolcz felöl.
Gyorsv., I 45 d. u.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg. Przemysl, Legem et 

Mihályi, S. A-üjhely, Szerencs), Füzes-Abony, (Eger), Vámos-Györs 
(Gyöngyös) é$ Hatvanról.

Sxemél3rv., H.2« regg. ó« ->.22 est»: Kassa, Miskolcz, (Lemberg 
Przemysl, Legenye-Mihályi, M.-Sziget S.-A -Ujhely, Szerencs, Debrs- 
czeu, Füzes-Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Bxemélyv.

Butyii 
Szeged),
Tövis, Piski, (Vajda-Hunyad), Arad, (Borossebes-Butyin, Temesvári. 
Kétegvháza, Csaba (Nagyvárad. Szeged). Békés-Földvár (Békés1. 
Mezőtúr (Túrkeve, Szarvas), Szolnok, Ujszász, Jász-Apátiról"),

Predeál—Nagyvárad felöl.
Gyorsv., 1-65 d. n.: Kolozsvár, Nagyvárad, (C=aba). P.-Ladány 

(Debreczen, Szolnok, Czegléd) Ujszász (Jász-Apátiról). 
Bzemélyv., f..33 reggel . Brassó, Kis-Kapus. (Nagy-Szeben), Tövis 

(Arad). Kocaárd, (Marosvásárhely). Gyérea, (Torda), Kolozsvár (Be.«r- 
tercze;, Nagyvárad, P.-Ladány, (Debreczen', Szolnok es UjszászroL 
T.74 este: Nagyvárad (Debreczen), Szolnok. L'jszászról. 

Omnlbusxv., IV.ttO éjjel: Szolnok, Ujszászról.

A* osrtr.-magy. Áiíamvasut pályaházába.

Bécs - Érsekújvár felöl.
Keleti expreeev l.rO regg.: Bécsböl kedden és szombaton. 
Bxpressvonat. 1.3» d. u.: Becs. Marchegg. Pozsony. Galánta fF-el- 

na. Nagyszombat), Tótmegyer, (Nag)-Bélicz, Nyitrárón, I. -v Lj «r 
Esztergom-Nána, Ipolyságról.

Futárv., y..'tO este, Bécs. Marchegg, Pozsony, Gr lantba. Érsekújvár 
Esztergom-Nána, Ipolysá-rol.

Bzemélyv., fl.regg és 6 00 ^ u. Bécs..Marchegg. Pozsony, 
lantba. (Nagy-Béllcz, Nyílra.) Tótmegyer. Érsekújvár. (Csata), Esz­
tergom-Nána, Ipolyságról.

Omnlbnszv., r> 47 él 7.3C rpgg_ 4.00 d. n.es 7.'O este: Rákos- 
Palotáról *.30 d. e.: Esztergom-Nánár 1. 10.44 d. e. Éra ok újvárról, 
2.45 d. u Váczról és 9.15 e<te Nagy-Marosról.

Verczieróva—Szeged felöl.
íi'-.28d. e.: Konstantinápolyból hétfőn cs caü«Keleti exprossv.

törtökön. ... „ .
Bxpreesv. 2.10 d. u. Bukarest, Vercziorova, Karansebcs,. Bszia», 

Temesvár (Nagy-Becskerek), Nagykikinda, (Arad, Mezőbegyes. Make"; 
Szeged., Czegléd felől.

Személyv., 7.2ú regg. és k.<l8 este: Vercziorova. Karánsebes, Bázií?, 
Temesvár. Nagy-Kikinda, S’eged, Czegléd felől.

Omnibusz*-, 8.40 regg. Czeglédről. 12.20 d. u. Szegedről.

A déli TBBut budid pályahálába.

Pragerhof és Grácz felöl.
Gyorsv., i I 20 d. c : Triest, Fiume, Grácz, Praecrhof. Kanizsa, Sopron, 

Szombathely, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről. 
SzendlVV., fi.42 regg. ée ^.44 este : Pragerhof, Kanizsa, Szombathely, 

pa*eE-Lipik, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről 
1,3*#. a. liéesbél.

fegytir.. 6.07 este Kanizsáról és 9.13 d. e Székesfehérvárról,

Utolsóárkelet Osrtftlék
1887-re
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szilárd

flo=zniaihnrdó okt.-nov. —.—
Zsákokban < ]j 12.—
Szerbiai hordó t ——

» zsákb. « !: 12.—
Szlavóniai uj-------------
Bánsági uj----------------

Zab__________
Tengeri _

Köles ..._____
Káposzta-repcze 
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Szlavóniai szept.-okt.... 
Bánsági «
Magyar minőség szerint
Szlavóniai .........-........-
Magyar la----------------
Szerbiai -------------------
Boszniai............. ............
Fehér fa.............—... ji

r Ha ___________ j!

Nyers XZZZZZZZZ \\
Sárga, csurgatott-------- |j
Világos szinü__ ______ ji

Szlavóniai ----- |j
Szesz ............  |i
Szesz-élesztő--------------

15.25
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117.—

29 50 
30.75
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15.25
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b) Biztoiitó társulatok.
Bécsi biztosító társaság._________ _ ?00

Magyar-franczia biztositó társas.... ar. 2Ölí 
Pannónia viszontbiztosító társaság 309

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom _____________ 500
F.lsö budapesti__________________  50(1
Erzsébet-malom__________________  290
Hengermalom............. ............
Lujza-malom............. ............
Molnárok és sütök_______
Pannónia________________
Viktória ___ _____________
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államadósság.
Magv. kir aranyjáradék adómentes íoo, 500, 1000-----------
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értékpapírok pénz ! áru
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íliamadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt \
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Pest varos kölcsöne 1870-böl adómentes— ----------- ti’1.»

, e < 1871-ből * -----—----------------- 6%
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes----------------  5%
Szerbiai nyeremény-kölcsön if,0 frank................... ............ — S'g
Bécs város nyercmény-kölcsőn 1874-böl-------------------------

81.—
81.—
82.25
82.25

111.75
96.50 

133.—
i 139.75 
144.- 
168 50 
168.—

95.75
105.50
10675
101.-
33.50 

. 140 50

101.50

81.50
81.50 
82.75 
82.75

112.25 
97.-

134.-
110.75
145.—
169.50
169—

96-25 
106.-
107.25 
102—
34.50 

141.59

2 frc
8- 804
9- 854 
1-- 
7-95 

1-854 
9-73,

17V» frc
9-85

25-—
10-

4Ö0-—

8) Közlekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t..............
Alföld-fiumei .........................................
Aradi és Csanádi egyesült vasút — 
Barcs-pakraczi vasút részvény-táré,
Bátaszék-dombovári ..........................
Budapest-pécsi vasút r.-t...................
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t.

# • » < < els. T.
Debreezcn-hajdunánási v. e. r...........
Déli vasút ______________________
Északkeleti vasút......... ........................
Erdélyi vasút____ _______________
Györ-sopron-ebenfurti vasút----------
Kassa-oderbergi vasút ----------------
Magyar-galicziai vasút ...................
M. ny. v. (székesfehérvár-gvör-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r...........
N. -Kikinda-N.-Bccskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar áiíamvasut--------ar.
Pécs-barcsi vasat---- ------- ------------
Szamosvölgyi vasút t. els. r. ..........
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasút......... ............... .......
Osztrák dunagözhajózási társaság... 
Pesti közúti vaspálya...............

« • « élv. jegy

200
100
m
200
200
500
200
200

.... 200

1195.- 
I! 210.- 
!3055- 
i 69.- 
175.- 
990.-

I
I 433.- ! 920.- 
:■ 250.- 
;! 510.- 

256.- 
378.- 
760.-
145 -

182.50

165.—

157.50 
179 50

141—
162—
158—

92.-25

248.50

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi------------------- 50
Országom központi ______      300
Pesti első hazai__________________  lOílfl
Egyesült Budapest főváros_______  200
Magyar ált. takarékpénztár r.-t------ 100

f) Különféle vállalatok.
Alagút--------------------  10,5
Általános waggon-kölcsÄzo társaság íij 
Északmagyarországi e. koszénb. r.-t. tön 
Franklin-Társulat könyvnyomda ... 15a
Könyvnyomda «Athenaeum» -------- tto
Pesti könyvnyomda részvény-társ.... 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t------ 20

395.—
214—

110—
465—
7700—
461—
96.50

140.50 
96 —

309.60 
877— 
159.—
739.50

203.-
215.-

3065-
70.-

180.-
1000-

436.-
950.
250.-
520.-
260-
380.-
765.-
148.-

183.50

196.—

158.50
180—

142—
163—
159.—
93.25

249 50

397—

114— 
470— 
7725 — 
465— 

97.50

é—

32-511

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskeméay 
Ganz ós Társa vasöntöde cs gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár--------------
Gyapjumosó és biz. első magy.-----
Kereskedelmi testület épülete--------
Kőszén- a téglagyár (Dräsche)--------
Salgótarjáni koszénbánya--------------
Gőrté lagyár, kőbányai
Tégla és mészégető, újlaki ____ _—
Ma.gy. fegyver s lőszergyár részv.-társ. 
Nemzetközi waggon-k. részlSVárs— 
Rimamorány-salgótarjáni vasmű
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár-----
Serfőzde első magyar_____________
Sertéehizlaló ------- -----------------------
Spodium és csontlisztgyár_________
Szálloda részvény-társaság^-----------
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t.__.
Török bir. dohány-egyedárus----- frc
Uj-Antalvölgvi üveggyár r.-t. --------

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fóldhitelint. papirérték ... 5

210
200

80
160
200I
I
350
2fr)
2:ti)i
250
500

• ar. v. ez. 
jelzálogbank ----------------

Magv. orsz. közp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. fóldhite4intézete

Osztrák-magyar bank o. é. ...........
• « • « »4C!/aévre
, « « « « 50 évre

Pesti magyar kereskedelmi bank...

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 
«Aibina» takarék- és hitelintézet...

Nagyszebeni földhitelintézet--------

ált. takarékp. 110 frt

« • nyeremény-jegy...
Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kötv.

• c kötv. nyerem, jegy 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv....

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 

• « vasút 1874- kib.-----

4Vz«Vo
W/n

e/_

615— 
893.— 
340.— 
246— 
675.— 
237.50 
186— 
243— 
147—

69— 
105— 

i 167— 
845— 

: 385—
j 181— 
! 105—

102—
101—
95.50

132.75 
103— 
101.25
98.50
95—

101.50
100.75 
101.45 
1«)0.05 
100.05 
102— 
101— 
101.50

98-50
100—
101—

100Í25
101—
103—
101—

4 % 105.50
16—

3 % 103—
3 % 18—
5 o/ 102—
W/e 99—

5 % 101—
5 % —.—
5«/,% 100.50
4V3% í. 96—

685—
895—
342—
250—
239Í50
188—
245—
150—

71.—
105.50
168.—
855—
290—
124—
107—

120— 
505. -

103—
101.50 
96—

133.25

102.—
99—
98.50

102.50
101.25 
102.30 
100.90 
100.90 
103—

102— 
99 —

100.50 
108—
98.50

100.75
101.50

101.50

106—
18—

104—
20—

102.50
99.50

102—

101—
96.50

ÉRTÉKPAPÍROK

Báttaszék-dombovár-zákányi v.... 2||0
Budapesti lánczhid_____________ jO-l
Budapest-pécsi vasút--------- ---------200
Déli vasat _________ ^Ö'^ÖOQ márka
Dunagőzhajózá'i társaság----- 10(1/200

« < -------- t$!
Északkeleti vaspálya .......... 300

« # (aranyb.)...
, • • -.ÍOT

Lloyd és tőzsde-épület--------------- lffl
Magyar-galicziai vaspálya-------- 2Ön

. • « II. kib. 200
• « • _ezüst

M.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi;.......  500
Magyar nyug. v. 1874. kib--------- 2‘]
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb------ 209
, , « « 18SS 41

I. erdélyi vaspálya,------ ------------- 2[0
Győr-sopron-ebenfurti vasút arany 2ihl 
Kassa-oderbergi vasút esüstben... 20!)

« # v. (eperjes-tam.) 3fi;j 5%
« • « (osztr. vonal) &.!Í 5°0
e » « (m. v.) arany 21iÓ 50,n

Osztr.-magyar áiíamvasut arany 'Jiij 50,0 
O.-m. államv. 1883. kib. #k'20Ö9 marka 4° n
O.-m. államv. X. kib. 1SS5.....  5(E) frc 3°^
Tiszavidéki vasnt .................   (H-l 5n/0
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kötv. J50 5%

MAGÄNSORSJEG y e k.

Budavárosi sorsjegy----------------------------
Keglevich sorsjegy ----------------------------
M. sz. korona orsz.-vönős kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felcp.._
Az olasz vörös kereszt egylet--------------
Osztrák hitelintézet----- -----------------------
Osztrák vörös kereszt egylet _________
Pálffy sorsjegy ---------------------- -----------

Utolsó árkelet
pénz ara

99.50
104—
100—

99.—
125.50

99.50
99—

i 102— 
i 99.50 

! 125.50 
1116.75 
j 99.50 

o i
• 101.75 
101.25

I 100.50 
1C5.S0 
100.50

! íoo—
127 —

100.—

; 100.50 
1 126— 

117.85 
100—

102.50 
102. -

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ___ _____
Császári királyi arany (kör.) --------------
Osztrák-magyar S forintos arany_____
20 frankos arany________ ___ ________
20 márka______ _____________________
Török arany lira __________________
Osztrák és magyar ezüst ____ ________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

bank
Váltók árfolyama (látra) k.láb

Német bankpiaczok 100 márka ... 3 % 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2Vf/0
Brüsszel 100 frankért______   2'/,%
Paris 100 frankért._______________ 2V270
Marseille 100 frankért......... ...........  2 ,%
Svájczi pénzpiaczok 109 frankért... 3 %
Zürich 100 frankért_____________$ %
London 10 font sterlingért..............  3 %
Szentpétervár 100 rubelért..............  n %
Olasz bankp. IQQlira nouve ital. 5^%

57 50 
38— 
12- 
8.70

14.25 
183 50
18.25 
5550

5.83
5.75
9.80
9.80

12.10

60.55

60.55
102.90

48-85

48.75
48.75

123.80

152—

58.59

12.75 
9.10

14.75 
184.50

18.75 
56.50

‘60.75

60.75
103.10

49.05

48.85
48 85 

124.20

Felszámitolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék

5n a papirjáradék -------
általános hitelbank-----
nenzv és leszám. bank... 

kölcsön--------

________ itelintézet
Anglo-osztrák bank
Állami vasút---------------
Déli vasút--------------- --
Török birodalmi dohány.
Rima-Murány--------------
Jelzálog nyeremény------

305—

309.—

A mai déli tőzsdén 

eladatott

„szállításra*6.

4% magyar aranyjáradék--------
5% magyar papirjáradék --------
Magyar hitelbank_______ _____
Osztrák hitelbajik-------------------
Osztrák-magyar államvasat-----
Déli yasut-részrény----------------
Leszámitoló-részvény -------------
Jelzálog hitelbank részvény II. k.

Határidők
Utolsó árkelet ^fordult kötea

pénz áru
Icgmag. legalacs 

á r k e 1 e t

aug. 15. 
aug. 15.

j.1888. aug. 4

101.70
90.60

——

101.75 101.70
90.65 90 60

151»9?-7Bk

H
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 1-
Ezen hlrdetds! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

1888 IS88 HU
Minden nirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czimmei ellá-: 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bólyegllleték is fizetendő,.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik. “PS
Fiatal asszony,

szellemes úrral levelezni óhajt. 
Levelek «Unatkozó 7300» ezim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők.

Julius 31.
Nyúlod' lehet. Köszönöm. Leg­
közelebb me^y. Értesíteni fogom 
amint kívánta. Csaknem utolsó? 
Kel’^m^s dolgákról fog érte­
sülni. 1782

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tók a Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V.f Bál- 
vány-utcza 6< sz. H/35

Julinyáj-eladás!
Ménes- és gulya-szaporitás.miatt 
100 éven felüli nyáj eladatik, 
soha semmi betegség a nyáj­
ban nem volt, kopár legelőhöz 
szokott, sturcz mosás mellett 
L bécsi fonton felül ád gyap- 

f. rirbja egyre-másra a gyap­
uinak legalacsonyabb ára 105 
-rr volt bécsi mázsája. A ny i.j 
1200 drb. mind fiatal tartani 
\aió. 12 frt párja egyre-másra. 
Vasútállomás : Kölesei-Tem- 
eellcz. Tolnamegye A.-Hiilvé- 
rrc p Blshóf János kasznár.

7001

NYAKKENDŐK
6 db tiszta selyemből 1.20

12 « finom gallér ____ 1.80
1 « finom fehér ing... 1-50 
1 « « színes ing— 1-25
1 «' « Piquet ing 1.50
1 « halcsont mell fűző 2.— 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest.VI., nagy-mező- 
utcza 14. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér­
mentve. 6698

Gép olaj,
Szíjak,
Maschwitz persely­

fém,
H-u?gyanta áruk, 
Gép sűrítőanyagok, 
Zsákok,
Ponyvák,
I-a fenyőfakátrány
jutányos árakon és a legkitű­

nőbb minőségekben

Sclmrcz József és Társánál
Budapest 6071

} váczi-körut 26. szám.

Oleander eladás.
4 darab, igen csinos és tele 
virággal, ékes oleander azon­
nal eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 7258

Síí it óira üt

kaucsiik-áruk
wviwdtvt 'IVVVUOiCO^C.'Vt.

nevezetese \v

italics'll íl fe-me-reft, 

zbinóioíl, íiaziíldlR 

izaxtcsxiít flö pen/ijefl, 

xyvL- eó íovtömCófi. 

szívó töuitóíl

fccfj^vháuijOíaMa-tt'

eieithiet ei cRaiticfi

3uJa'ie&lf(XuJtái6«jáf 8

Uraságoktól
levetett férfiruhák a leg­
nagyobb választékban, leg­
finomabban és legolcsóbban 
kaphatók IV., egyetem-tér 5. 
ez. a., as udvarban ajtó ss. 
és ugyanott javító, tisztító 
1., kölcsönző intézet. 7009

Eladó birtok.
Temesvártól 1 órányira Cser- 
negyházán egy 439 kát. hold­
ból álló, vízmentes cs egy tag­
ban levő birtok gazdasági épü­
letekkel és teljes felszereléssel, 
szabadkézből 90,000 írtért el­
adó. Bővebb értesülést szerez­
hetni tulajdonos Mihálkovics 
Istvánnál Zentán, vagy Szécsey 
Iván törvényszéki bírónál Te­
mesvárod. 1784

Részletfizetés
mellett a legelegánsabb női
ruhákyfelöltöb.mantillák, 
kabátok, esököpenyegek, 
ruhaszövetek, fekete ternók, 
úgyszintén mindenféle vászon- 
nemű, chiffon, kanavász, 
térítők, függönyök, sző­
nyegek és férfi öltönyök is 
a legjutányosahb áron kap­

hatók
ADLER MANÓ

által
Klrály-ntcza 10. sí. II. ci. ajtó 11.
Vidéki megrendelések csakis 
készpénz mellett eszközöl­
tetnek. 6950

Ház-eladás.
A Vili. kerületben egy emele­
tes, kerttel ellátott, korcsmá- 
rosnak vagy más üzlethez al­
kalmas ház, családi viszonyok 
miatt, előnyös feltételek mel­
lett eladó, esetleg elcserélendő 
kisebbszerü vidéki házzal,mely­
nek értéke a vételárba betudat­
nék. Czim a kiadóhivatalban.

7242

Alkalmazást keres
Kereskedelmileg

képzett egyén, ki 1000 írtig 
óvadékképes, pénzbeszedői ál­
lást. keres. Czime akiadóhiva­
talban. 7293

Oktatás.
Nevelőnek

ajánlkozik egy Vili. gimnazista 
tanuló elemi, gimnáziumi vagy 
reáliskolai tanulók mellé sze­
rény igények mellett. Szives 
ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
hoz kéretnek «Szabadkai» czim 
alatt. 7298

Javító vizsgára,
főkép a latin nyelvből, elvál­
lal gimnáziumi tanulókat egy 
szigorló orvos, ki e téren több 
Ízben jó eredménynyel mű­
ködött. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 7254

Jelesen végzett
keresztény gimnáziumi tanuló, 
ki nevelés terén jó bizonyítvá­
nyokat tud felmutatni, s ki jó 
bánásmódjával különösen ser­
dülő tanulókat oktatott siker­
rel, f. é. szeptember havára, 
azontúl pedig Pesten, mint 
műegyetemi hallgató nevelői, 
illetőleg korrepetitori állást, jó 
családnál kész elfogadni. Czim 
megtudható e lap kiadóhiva­
talában. 7299

Előkelő szülők
cvermekéihez ajánlkozik egy 
zigorló orvos nevelőül, ille- 
leg korrepetitorul; az elnye­

rendő állást csak szeptember 
hó közepétől óhajtaná betöl­
teni, napi két órai elfoglalt­
sággal. Ajánlkozó nevelés dol­
gában a legmagasabb igények­
nek is megfelelni képes. Szi­
ves ajánlatok e lapkiadóhiva­
talához «Doctorand» czim alatt 
kéretnek. 7294

Alkalmazást nyer
Keresztény nevelő

kerestetik vidékre, ki az első 
gimnáziumi tantárgyakon kí­
vül a zongorában is képes ta­
nítani. Czim a kiadóhivatalban.

6920

Lakás és bérlet
Külön bejáratú

tiszta, szép, nagy első eme­
leti bútorozott szoba elő­
szobával. a belvárosban, azon­
nal kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 7255

Korcsmárosok figyelmébe.
Budán a várban, a disz-téren 
egy igen alkalmas korcsmái 
helyiség kiadandó. Bőv ebbet a 
kiadóhivatalban. 7297

Q
©

©0©

" mozgonyemelök

Két csinosan
bútorozott ntczal szoba
(szalon és hálószoba) külön 
bejárattal, azonnal kiadandó a 
váczi-utczában. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7261

Hónapos szoba
csinosan bútorozva, külön be­
járattal a lépcsőházból, mu- 
zeumkerti hűvös levegővel, 
jutányosán kiadó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 7257

Különféle.
Teljes ellátásra

hajlandó egy tisztességes csa­
lád az 1888 89. tanévre egy 
vagy két iskolai tanulót ked­
vezőfeltételek mellett elfogadni. 
Czim a kiadóhivatalban. 7269

6797 u uuu uiifc>ui

Gummi 2 írttól 6 írtig
Halhólyag 1 „ 5 „
Safety-sponges 2 „ 5 „
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 7. és 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás melletteszközöltetnek.

9

felvonódaruk
éuOAAA, és fio-jólá/HC/loíl

kőtömb, csigamíivek©

sodronykötelek
bendedí-ötelefl,

felépítményi szerszámok ®
legjutányosabban. w

Geiitner és Rausch @
Budapest, Andrássy-út 8. g©

© © ©

Minden könyvkereskedésben és nagyobb vasúti 
állomáson kapható az

sasa.
aug.-szept

a magyar és közös közlekedési vállalatok

hivatalos menetrendkönyve
az összes hazai és külföldi vasutak nyári me­
netrendjeivel. útirányokkal, térképpel stb.

Ara 50 kr.. postán 60 kr. 7019 
Kiadóhivatal: Budapesten, Podmanitzky-utcza 17.

WAT K BBÜR Y-
Esioitoir zsebóra a 6.50, ! Remontoir chronometer a 9.25.

Ebresztő-órák különféle árban.
A világ legjobb órái.

(f) Tokjaik, alany- 
H, ezüstből, mindig 
rt- fehérek marad- 
D nak; járásuk 
^ pontos, szerke- 
K zetük tartós,kül- 
• sejlik csinos.

^ x i lí e z u s s yr e 1 adatnak el
a magyarországi főraktár és javitómühely által :

HOTTELMAAA A. Budapesten
főraktár: fióküzlet:

v. váczi-körut 28 A. szám a. IV.. koronaherczeg-utcza 5. 
Nagy választékos raktár japán és china-árukban.

tea.. 6150 j
.........az Öntől vett Waterbury remontoir zsebórát il-j

e. 1 : 'atom. hogy az mind pontos járása, mind tartóssá-

500 szoba bútor.
A raktár tulhalmozása miatt úgy egyszerű valamint a legfinomabb kivitelű 
kész asztalos és kárpitos bútorok 20%-al a beszerzési áron alul adatnak el.

DÓSA KÁLMÁN 6868
Budapest, Erzsébet-tér 19. sz. I. emelet.

A Verési hirdetmény.
lám ennyi tételek, melyek zálogházamban esedéke­

sek, de eddig ki nem váltattak, f. évi augusztus
6-án árvereztetnek.

Legmagasabb kölcsön értékpapírokra, sorsjegyekre, 
arany, ezüst, ékszerekre és árúkra. 6960
KOHN EDE Budapesten, granátos-nteza 6. szám.

ip
rrára nézve minden egyéb zsebórával versenyezhet. —Tisza- 
r 1 887. nov. 7-én. Kiváló tisztelettel Bosáczky Vilmos.
gazdatiszt.

. szabad, hygienikus k-iezu menyek a száj és a fogak rend' 
szeres gondozására

Med. dr. C. M. Faber-től Becsben
=ebai mexikói Miksa császár udv. fogorvosa, a becsületrend lovagja stb.

Encalyptus-száj-essenczia
kitüntetve 1878-ban Párisban)

i legrendszeresebb, legtartaloradusabb 7S'1 hatásos alkatrész elismert 
hygienikus készitmény a száj gondozására, a kellemetlen szag meg- 
rz'iinteíesére. a f zak ápolására, óvszer mindenféle torokba] ellen. — 
Gyermekeknek nagyon ajánlható gargarizálásra az iskola előtti és
itár.i látogatásnál. A szobák feri/$ztelenité*ére nélkülöz- 
hetlen A cs. orosz kormány lSal. ;an. 28-iki. 681- sz. mmiszt. ren­
dé.*-.. , -érint a -< kórházakban és gyógyintézetekben használtaik

Egy üvegcse ára 1 írt 20 kr, 6794

..Puritas" speczifikus száj - szappan.
i- ey-otlen szer. mely valaha egy világkiállításon (London 1862) juta- 
lómércmme! lett kitüntetve, mert legrendszeresebb és legkellemesebb 

fog onserváló készítmény- — JEgy doboz ára 1 frt.

Garantirozott Puritas-fogkefék
ei* p-iszoáng és vegyészetileg zsírtól mentestttetett sóriével. Drbja 

50*kr Ez •■‘rí készítmények az osztrák-magyar birodalom és a külföld 
renden gyógyszertárában, és jóhírii illatszerkereskedésében kaphatók.

Fő szétküldés! raktár:
Bécs, I.5 Bauernmarkt 3. szám.

OSZTR -MAGY. LLOYD GÖZHAJÓZÁS TRIESTBEN.

Kereskedelmi hajózás Brazília felé.
Ausru tus 25-én Triestböl a «Dido) első osztályú gőzös 

Pernambuco, Báhia, Rio de Janeiro és Santos felé in- 
■i és u„v az -.da- mint a visszamenetnéi Malagát, esetleg 

- n útban levő kikötőt fog érinteni.
Aj indulási idők a nevezett kikötőkbe következők: 1888. 

-/-'•Member, október, november és deczember hónapok 25 én. 
Szállítmány bejelentéseknek a társulat igazgatóságánál Triest- 
; . vagy a bécsi, budapesti vagy fiumei vezérügynökségek- 
:.é ke!l törtétmiök. Utasok nem vétetnek fel.

Triest. 1888. julius. hóban.

a helyreállított 
egészségért.

Hoff János urnák
cs. k. tanácsos, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa, ma­
gas porosz és német rendek 
lovagja Bécsben. gyár : Graben­
hof Bräunerstrasse 2. Iroda és 
gyári-raktár: Graben. Bräuner- 

strasse 8.
Tisztelt uram! Tudatom 

Önnel, hogy utolérhetetlen 
Hoff János-féle malátakivonatu 
egészségi söre használata utál 
egészséges lettem. Kérem tehát, 
legforróbb köszönetemet elfo­
gadni, mert. nem vagyok oly 
helyzetben, Önt érdeme szerint 
megjutalmazhatni.

Buhem Branden bér-' 
gén (posta Rattenberg. Tirol- | 
ban) 1888. ápril 4.

Rupprechter Anna.
Vigyázat a vételnél!

, Őrizkedjünk az ámi- 
tási kísérlettől után­
zatokéi és vigyá­
zunk az eredeti véd- 

. jegyre (a feltaláló
Hoff János arczképe 
és aláírása). Kap­

ható minden gyógyszertárban, 
gyógyfükereskedésben és na­

gyobb üzletekben.
Á Íz- • A valódi Hoff János- 
nraii» féle malátaklvonati 
egöszsógi sörnek 1 palaczkja 60 kr, 11 palaczk 6 frt. 28 palaczk 15 frt, 
58 palaczk 30 Irt. Budapesten I 
üveg vételénél a házhoz leend száll 
litva, Va kiló Malátacsokoiadé I.
2 frt 40 kr, II. Va kiló 1 frt 60 kr, 
V4 kiló 90 kr., Ili- Va kiló 1 frt V4 j 
60 kr. (Nagyobb vételnél árenged- 
meny.) IWalátaczukorkák 1 zacskó 1 
60 kr, 30 és 15 kr. Maláta-kivonat l j 
üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Gyermek 
tápmalátaliszt 1 frt. — Eav aláta- 
fürdo 80 és 50 kr. Az igazi Hotf 

: János-féle raellczul-orkák kék papír- 1 
ban vannak és vásárlásnál csak ily< 

nek kérendök.
! Í2 forinton alul nem 

küldünk semmit.

Hoff János
fiókja Magyarország ré­
szére Budapesten, selb árus- . 
utcza 7. a főpostával szem- , 
ben. Továbbá kapható Török 
József gyógyszerésznél király- j 

utcza 12. szám. 7026

LANDESMANN LIPOT
a jnagymélt Ministerium által engedélyezett 

f • n • 1 1 t • n 1

-
A polg.! isk. előkészít a kerested, akadémia, közép-iparta­

noda. m ijn taraj ztanoda és had apród isk. számára, képesít 
többféle! állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari, biz­
tosit/» és jpénzintézeteknél való alkalmaztatásra. Folytatólag
átléphet a tanuló a gazdasági, erdészeti és állatorvosi 
kösópintéletekbe. Növendékek tisztességes ellátásban, 
gondos vallás-erkölcsi nevelésben és rendszeres pót­
oktatásban részesülnek. Folytonos felügyelet. Mérsé­
kelt dijjtk. Értesítő kívánatra bármikor. 6872

BATIZFALVY
kir. egyetemi m. tanár, budapesti

hidegvizgyógyintézete
Városligeti fasor és arena ut sarkán.

Az j intézet testegyenészeti osztálya 30 év óta 
működi -. Szakszerű berendezés. Avatott orvosi kezelés. 
Gondos! felügyelet. A rendszeres vizgyógymód mellett: 
svéd-gy égy tornászat, villamozás, massage, izzasztó 
kamarák erejűkben és hömórsékükben szabályoz­
ható Zuhanyok, skót-zuhany stb. Árnyas sétányok.
Csinos 
gyors k

Úr A

külön szobák. Jó ellátás. Mérsékelt árak. Olcsó, 
izlekedés. Sikerrel gyógyittatnak: idegesség, gyen-

geségi állapotok, vértódulások, emésztési zavarok, aranyér, 
sápkór, görvélykór, csúz, női-bajok stb. Testi és szellemi 
munka által elcsigázottak. Gyenge fejlődésü s gyors nö­
vés álh.l okozott gerinczelíerdülésben szenvedő gyerme­
kek gyógy testgyakorlattal egybekötve. Betegek: bennlakók, 
félkoszt Dsok és bejárók. — Programm bérmentve. 6055

Legújabb illatszer.
ÄSÄHYLL!
_____________LEGÚJABB ILLATSZER

ÄEÄRYLK
LEGTARTÓSABB H^LATSZER

ÄSABYLtiES BO
____________ LEGJOBB ILLATSZER

AEÄBYLili
LEGELEGÁNSABB ILLATSZER, 

üvegje 1 frt 50 kr., G frt 50 kr., 5 frt.

MULLER J. L.
illatszer és pipereszappan gyáros. 61U

Gyári raktár: koronaherczeg-utcza 2,

Kilencz hónapos
fiúgyermek örökbe adatik. Czim 
a kiadóhivatalban. 1781

BUDAPEST,

Károly-laktanya.

BITIBE
A Gizella-iér 3, szám első emeletén levő majdnem 
egészen uj 4 szoba elegáns bútor julius hó 1-ig minden 

elfogadható áron eladatik. 7027

leini savanyú viz a világ egyedüli ásványvize,
legga :dagabb lithion tartalommal bir és ezért csuz, vese 

yagbajoknál.mint különleges gyógyszer hat. ^ 
ig szénsav ée natrontartalma azt még 
ösen gyomorbajoknál, hämorhoi-^ 

daiisés hurutus bajoknál ajánlják.
^ -J nivasasfUndokvérsze-^^sO\^^Garrod,

w a n ge , 
>. kísérletei feltün­

tették , hogy szénsavas 
lithion hugysavas csapadékokra 

^ ji legnagyobb oldóképességgel bir,
miből a radeini viz sikerei kimagyarázhatók.

cs hó 
Gszd 
külöi
Rade
flény
gok
bajok
ellen..;

E.

3 <

Prospektíjsokat ingyen és bérmentve küld : a Curanstalt Sauerbrunn 
j Radein Stájerországban.

A radenjii savanyú viz raktára: Édeskuty L.-nél, azonkívül minden 
* jobb ásványvíz kereskedésben és vendéglőben. 6419

I4KI

Birtokeladási hirdetmény.
A magyar nemzeti muzeum alapnak Biharmegyében Vár- 

sonkolyos és Tizfalu határában levő 7021574/160o holdnyi erdő,; 
21550'i?oo holdnyi szántó, 1217--/1600 holdnyi rét, 21111:j0/1600 
hldnyi legelő és 8t340/1600 hldnyi terméketlenekből álló ingat­
lanai, valamint Vársonkolvos határában a nevezett alapot 
n‘J/s9i*öd részben és a tizfalui birtokán őt megillető italmérési 
jog, mind a két birtokon az eladó alapot megillető vadászati 
jog, végül a sonkoly ősi agyagbánya után a muzeum alapot 
megillető jövedelem is, örök áron eladatnak.

A zárt ajánlatok, melyek boritékán határozottan kiteendő a 
tárgy, a melyre az ajánlat vonatkozik, 50 kros bélyeggel el­
látva a közalap, kér. főtisztségnel Czegléden, akár az elő-; 
sorolt fekvőségekre, vagy jogokra külön-külön, akár együttesen 
1888. évi szeptember hé 3. napján déli 12 óráig 
nyújtandók be.

Kikiáltási árul az összes fekvőségek és jogokra nézve tizen- j 
kétezer (12000) forint lévén megállapítva, az ajánlathoz a ki­
kiáltási ár 10 százalék a bánatpénzül csatolandó készpénzben,

, vagy tőzsdei árfolyam szerint számított állampapírokban. A 
i bánatpénz valamely kir. adóhivatali vagy a czeglédi alap ura- 
! dalmi pénztárnál is letehető, mely esetben a letéti igazolvány 
az ajánlathoz csatolandó.

A vételár az ajánlatokban számokkal és betűkkel kiírva 
kiteendő és az ajánlattevő által kijelentendő, hogy a feltétele-, 
két ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

A feltételektől eltérő, vagy későn beérkezett ajánlatok figye-; 
lembe nem vétetnek.

Az ajánlatok elfogadása vagy visszautasítása a vallás- és; 
közoktatásügyi m. kir. miniszter szabad elhatározásának tar-1 

1 tátik fenn.
A feltételek a vallás- és közoktatásügyi m. k. minisztérium 

segédhivatali igazgatóságánál, továbbá a czegléd-mislyei kér. 
főiisztségnél Czegléden, valamint Nábráczky Sándor a gróf 
Zichy-féle révi uradalom erdészénél, Réven Biharmegye, be­
tekinthetek. 6913

Budapest, 1888. évi julius hó 20-án.

i vallás- és közoktatásügyi m. k. minisztériumtól

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv­

kiadóhivatalában kapható.

Csak akkor valódi, ;*.,rÄdÄ’
szorositott rzége látható.

Sikeres gyógy hatás makacs gyomor és altest-bajok- 
nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májba jók, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 irt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

Központi szétküldés! hely:
MOLL A.5 gyógyszerész és cs. k. ailv. szállítónál 

Becs, Stadt, Tucklauben 9.

S22MÍ28 naponta Miéitől. Kst iroel mm m tölto.

ur
OROSZ REGÉNY.

Irta: Gr. TOLSTOI LEON.
FORDÍTOTTA

R TRUXHUGÓné.
Hét kötet ára fűzve 3 frt 60 ír.

|örcsér-harisnyák,
selyemből és ozérnából, irrlgateurökKós-
márszky tanár ur módszere szerint, ágybeté­
tek, légvánkosok, bouglsk, katheterek, 
méhgyürük, sérvkötök ruggyantából és 
angol aczélból, suspensorlumok czérnából, 
szarvasbőrből és gummiból, haskötők, köldök- 
kötők, fecskendők kautsukból és ónból, méh- 
fecskendők, szivóüvegek, tejszivornyák, 
tej szívók, szarvasbőrtakarók, vánkosok, 
óvszerek, valamint készülékek elgyengült férfi- 
erő (tehetetlenség) ellen, ára e? üst női 40 forint, 
aranyból 100 frt használati utasítással. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sérvkötő-gyára

Budapest, 1Y. kér. Deák Ferencz-ntcza.
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

sittetnek utánvét mellett.
Gnmml esőköpenyek, gummlczipők, ga- 
maslik és szarvasbőr nadrágok nagy 

raktára. 64io

„THE GRESHAM“
életbiztositó-társaság Londonban.

Fiók Fiók Matr arországban 
BÚD ^ESTEN,

Ferencz Józ-ef-tér 5. és 6. 
a társaság aj át házában.

frank 97.872,236,55

-A legfőbb kitüntetések, a legnagyobb tilágkiállitásokoi, 1867-óta.

MOLL-FELE FRANCIA 
BÖRSZESZ ES SO

Csak akkor valódi. ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
B . r^öl ésül sikeres használat kösz vény, csúz, 

mindem.-mű testfójdalrnak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebr.el, da­

ganatok, gyűl adásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szétküldés! hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. adv. szállító 

Bécs, Stadt, Tucklauben 9. o813
Széftaliés aapoiita iitáiívsttel. Kel üvegnél nem Hlietüf.

Mindenkor határozottam

LieMgf
társaság

hús-kivonata kérendő,

A Liebig féle húskiTo-
nat kitűnő és erőteljes hús­
leves rögtöni előállítására, 
valamint leves, mártás, 

főzelék és húsételek javí­
tására és fűszerezésére 

szolgál. Helyesen használva 
rendkívüli kényelmes­

sége mellett, a háztartás­
ban igen nagy megtaka­
rításra is nyújt alkalmat. 
— A legkitűnőbb erösitöszer 
& gyengélkedők és betegek 

számára.

ha minden doboz árujegye, & mol­
lékelt névaláírással

kék nyomásban van ellátva.
A Liebig társaság központi raktára az Öiztrák-Magyarbirodalem szálára:

Berek Károly, osztr. csász. kir. udvari szállítóul, Bécs,!., Wollzeile 9 sz. i.
Kapható továbbá valamennyi nagyobb faszer-csemege és gyógyfíiszer kereskedésben 

valamint, minden gyógyszertárban. "T©©

A legfőbb kitüntetések, a legnagyobb világkiállításokon, 1867-óta.

Ausztriában:
BÉCS,

Gisellastrasse 1, a társaság 
saját házában.

É társulat vagyona . 
vi jövedelem prémiák és ka­
matokban 1887. jun. 30-án 

Kiadások biztosítási, járadék­
szerződések és visszavéte­
lekre stb. a társulat fön- 
állása óta (1848) több mint 

Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál 

frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat fenállása 
óta tett ajánlatok összege 

francra rúgnak.
Prospektusok, valamint minden egyéb felvilá­

gosítások nyujtatnak az osztrák-magyar mon­
archia minden nagyobb városaiban ügynök urak 
és az osztrák és magyar fiókok által. 4578

18.678,393.10

191.108,220.84

58,038.225.—

1.510,786,529.58

A budapesti és bécsi katonakórhúzakban, valamint számos É
katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán, ezen intézet leg- 

melegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
bngrycsőfolyásókat, sebeket, syphilis utdkövetkesmé- 
nyeit elgyengtilt férfiéről, magömléseket, önfertőste-
tés utó baj alt, nőknél fehérfolyást beiecrkenuezés nélkül és bár­
mely női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kori bűnök következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezményét a
hätgerincebajokát gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt cs. kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,10—i óráig, este7—8 óráig: nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 7010

a Pallas könyvtár hazai és 
külföldi regények tárháza.

Második folyam:
Egy gyenge pillanat, Theu- 

riet után. 60 kr.
Don Gesnaldo. Esős mézes- 

hetek. Két beszély, Ouida 
után. 60 kr.

A kardos menyecske Szabó 
Endrétől. 60 kr.

Veneno kapitány, Alar on 
után. 60 kr.

Elena, Verga után. 60 kr.
Szenvedések iskolája, fran-

ezia reg. 1 frt.
A jégkisasszony, Tolnay La­

jostól. 1 frt.
A 99-es. Griffiths Arthur után. 

60 kr.
Szemet-szemért, — Trollope 

után 60 kr.
Gabriel Kennyon, Murray 

után. 60 kr.
Minden kötet külön kapható a
hazai könyvkereskedésekben v. 

a Bahasnál Budapesten.

m

Rendkívüli árleszállítás '

Hogy a kiadásunkban meg­
jelent

KIS-LEXIKON
(EGYETEMES ISMERETTÉ)

elterjedését általánossá s an« 
nak mindenki által való meg. 
szerzését lehetővé tegyük el­
határoztuk ann.ik árát további 
intézkedésünkig ide igle ívesen 
vászonba kötve 4 frt 4Q 
krról csak 2 frt krra 
1 fólbörkötésbe kötve 4 
frt 60 krról csak 2 frt 
40 krra, 2 fólbörkötésbe 
kötve 5 frtrol csak 3 frtrű

Ieszá53itani,
E rendkívüli, csak rövid időre 
tervezett árleszállítás által mó­
dot kívánunk nyújtani arra. 
hogy a Kis-Lexikon, meij 
a köznapi életben előfon 
dnló ÍOO.OOO kérdesre azon­
nal választ ad. ne hiánvoz* 
zék sem egy könyvtárban, se 

: Íróasztalon, sem irodában, ha«
I nem legyen folytonos tanács­
adó, fölvilágosító és utbaiga* 
zitó akár munka, akár olvasás 

I közben. — Miután e rendki« 
I vüli árleszállítás csak bizonyos 
! korlátolt számú példányra nvei 
j alkalmazást, e példányszam 
elkelte után ismét a régi ma- 
gasb árak lépnek érvénybe,
Kapható a PALLAS könyvkiad-híva- 
alában Budapesten, valamint rninúa i

hazai könyvkereskedésben.

'**.*%■• *‘:*y

BÉCS,
BELGRAD.

TELJES EGYENRUHÁKAT
és egyenruha nemeket cs. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesek 
és legénység, nemkülönben a m. k. honvédség, népfelkelő valamint a m. k. csendőrség, 
pénzügyőrség, továbbá m. kir. posta-, vasút- és távírda-tisztek, erdészek, tűzoltók és had- 
astyán egyletek, minden egyenruhás testület, megyei és városi huszárok részére ele­

gáns kiállítás és gazdag választékban szállítanak

TILLER MÓR ÉS TESTVÉRE
udvari szállítók, Budapest, Károly-kaszárnya.

Megrendeléseknél a rang és szak megjelölése kéretik. — Vidéki megbízások utánvétel
mellett pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. 6935

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás!

Fatyi István és Társai ktorterm
Budapest, IV., (belváros) koronaherczeg-utcza II. szám alatt

a zsibárus-uteza sarkán, a m. kir. főpostával szemben, az első emeleten.
Óriási választékban folyton készletben tartunk szilárdan dolgozott, legújabb styl- 
ben mindennemű asztalos és kárpitozott szoba bútorokat, a Iesre«ryszeriibblfii a 
legfinomabb!?;, minden versenyt felülmúld ölesé árakon. Folyrt h<í vtsrii. a raktár 

tulhalinozoitságra miatt leszállított árak r Hazafias üdvözlettel

PATTI ISTVÁN ES TÁRSAI
bútorgyári raktár, kárpitosok és díszítők.

iKZépes a-rj in^en. és Toénrr^.ezi.t-ve 3rZ*2Lld.eti‘^
6864

Legjövedelmezőbb czikk

2

s
^3

bCO

Felülmúlhatatlan világító erejű.
Robbanás lehetetlen.

Jóval világosabb

és olcsóbb 
mint a gáz.

szabadalma
Gyárosok:

Josef HaSbärth & Co.
Linz a. d. Donau.

Alulról
meggyuj tható és 

kioltható.
Világitó ereje 1 í, 3, 5, 8 gázláng.
Petr. használat 2,3,4, 6 kr. óránként.

Elismerő iratok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.
Védjegy „L & B Lampe beige“. 7025

SACK RUDOLF

co=s

kitűnő sorvetögópeit, külön szerkezet­
tel, sima vagy dombos talajra, ugyan­
így szerkesztett szórvavetögépeit, egye­
temes aczélekéit, két4 ős ekéit es a 
«Hatvani» ekeversenyen a legnagyobb 

díjjal kitüntetett hármas ekéit, boronáit és egyéb földmive- 
lósi eszközeit, eredeti és kitűnő minőségben, továbbá eredeti 
amerikai és felette czélszerü S kaszáló -gép eket, szecskavágc 
gépeket, répavágókat es járgányokat, ajánl lehető mérsek ‘

árakon: 6935

Propper Samu
SAŰK RUDOLF magyarországi képviselője.

BUDAPESTEN, váczi-körut 35. sz. alatt.

DEBRECZENBEN.
Czélja az intézetnek: tudományos és szakszerű kiképzése azon ifjaknak, kik 

a kereskedés, forgalom, közgazdaság vagy iparvállalatok terén alkalmazást nyerni óhaj­
tanak. A három éves tanfolyamból álló akadémia államsegélyben részesül, s végzett 
növendékei az

egyéves önkéntességre vannak jogosítva.
Az akadémia igazgatósága gondoskodik, hogy a tanulók az érettségi vizsga letétele után 
bel- és külföldi házaknál, oiztositó-intézeteknél, gyárakban stb. alkalmazást nyerjenek. 

Az 1888/9-ik tanév

szeptember l én nyílik meg.
Értesítőkkel ingyen szolgál:

az igazgatóság.6946

SZEKKESZ'
PCJDAFBST, IV., KECSKí| 

KÉZ ÍRATÓ KA? -FM KI 
csJLK BÉRMRÍ'TES LRVEM 

ELŐFIZETE;
Vidékre postán V.. e v 
gryévre. • - rj’
gf félévre . • ■ I-1 r.g

3 h',ra ' 
JTrancria-, OImz-, r sz- . . 
cszic'-kba, 5vajcz- :
valamint amaz rv . 
gérződéihez tartózó- r. *
J$jy ezam ara her. rcn i

Olaszora
Történeti ha?u 

bonák sok I
már a nerr i\

és kö tséges s i 

borútól is m. - . 
ki tudja ven 
bogy ő a kelet-: 
annak világ: a el| 
ő hivatása.

Olaszország ni 

Ivet gonddai á] j 
meg a régi Ró 
s miután a re: 
szerint bajos k 
mát, Galliát és 
megszállama éj 
is szóljunk : fe" 
mánvaiból azé 
Ionosén a m;ó 
lotta a gyarmat 
lágrészemo o zi

Ő a földközi 
a maga öröké; 
tartja olyanokr 
nemzetnél több 
séges, hogy dai| 
idejéig menjen 
Mert tény 3
olaszok teszik 
nagyobb kom nj 
ger nyugati pa j 
ők játszák a 
országnak kévéi 
s ahhoz még 
lalkozó népe v 
ezer ember vaa| 
Közép-Eurőpába 
kán. A hol \1

I i ...... ......—, I, -—I---------- ..................... - — BPiTawwwiii—iiipiu.. ..... a

Nvomatik a kiadótulajdonos: Palla, irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

Afrika partjain 
rágzó koloLi- a 

Mindene meg 
gyarmatosító ál 
szerencséje van 
vesebb. mint 
Németország n 
nála s máizs n 
kában, mint a 
toka kitesz. An 
gyobb afrikai t- 
gium is a m 
hetetlen Kongo- 
czövekezték k 

Csak Oiaszo 
Tunisz európai 
olasz. Mi sem 
nek, hogy az o 
keret. Már-má: 
elnyeréséhez a

A «Fóldraj 
dr. Thirring ( 
gyár László t 
dr. Thirring 
gyár László, 
való tartózkoi 
gyedszázadba 
ték a nevezet 
belsejében s 
chális fölfede; 
nyos működé 
szorultak s a 
róla feljegyze 
feledésbe rn- 
László meg- r 
zunk. Életén 
az a kevés 
melyből fogai 
a külföldnek 
levelekben c 
melyekből Mi 
utazásainak t 
tatjuk. Sem 
későbbi (185 
irataiból ázol 
tosan meg ti 
Magyar Lász 
nvosak és 
ring azt a 
^a?yar Lász 
tikailag kidől; 
áos híreknek, 
lünk is — b

Ezúttal Ma 
mely eddig K 
s a külföíd 
jelentés, méh 
bősből 1854.' 
2óhoz intézet 
Annaes do ( 

I tan jelent m 
könyvtara 

*lános és Xai

Nem 
ttásodl 
teeg a

; nya kii 
ütésébe 
tilandó 
keleti i 
semmi 

; tünteté 
zókat, 

1 *iivatag 
dók a 

• tettel £ 
8 gok és 
1 szerint

Bem is


